Protokół

XVII Sesja Rady Gminy Lubiszyn

10.11.2004r.

PROTOKÓŁ Nr XVII/04
z przebiegu obrad XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn odbytej w dniu 10 listopada 2004 roku
Na sesji obecnych było 11 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecni:

1) Czesław Biliński

2) Jan Blatkiewicz

3) Tadeusz Karwasz

Do punktu l porządku obrad:
J.Medyński - Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy - dokonał otwarcia XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych                  11 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn w zakresie wyznaczenia korytarza technicznego dla przebiegu gazociągu wysokiego i średniego ciśnienia.

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2005-2008.

5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 i udzielenia pomocy finansowej miastu Gorzów Wlkp.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 .

8. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

9. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

10. Interpelacje i wnioski radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zamknięcie obrad sesji.

M.Kotecki - Z-ca Wójta Gminy - Proszę o wykreślenie z porządku obrad punktu 3 dotyczącego uchwały            w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn w zakresie wyznaczenia korytarza technicznego dla przebiegu gazociągu wysokiego i średniego ciśnienia, ponieważ nie skończona została procedura określona ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym a dotycząca wyłożenia do publicznego wglądu zmiany planu.

A.Laszczak - Skarbnik Gminy - Proszę o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze 

Jednocześnie bardzo proszę o rozpatrywanie na dzisiejszej sesji w pierwszej kolejności uchwał dotyczących sfery budżetowej tj.

- projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 i udzielenia pomocy finansowej miastu Gorzów Wlkp.

- projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 .

projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                     w Zielonej Górze. Z uwagi na to, iż pracujemy nad projektem budżetu gminy na przyszły rok.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 i udzielenia pomocy finansowej miastu Gorzów Wikp.

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 .

5. Projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska             w Zielonej Górze.

6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2005-2008.

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.

8. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

9. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

10. Interpelacje i wnioski radnych.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004 i udzielenia pomocy finansowej miastu Gorzów Wlkp.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XVIII/139/04. (W głosowaniu udział wzięło 11 radnych. Wynik głosowania: 10 „za", l „wstrzymujący się"),

Do punktu 4 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2004

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/140/04                  (W głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

Do punktu 5 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Zielonej Górze.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVII/141/04                 (W głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

E.Leśniewski - na ostatnim spotkaniu w sprawie szkół Pani Skarbnik omawiała sytuację w każdej szkole                 i najgorsza sytuacja finansowa jest w Sciechowie i w Baczynie. Czy może Pani to rozszerzyć bo dla mnie jest to dziwne, że największe szkoły maj ą największe problemy finansowe.

A.Laszczak - Kończę prace związane z ustaleniem budżetu zadaniowego dla oświaty na przyszły rok. Wyniki Państwa zaskoczą. Nie chciałabym tego tematu teraz rozszerzać bo nie jest to tematem dzisiejszej sesji. Jest jeszcze jeden problem, który nie został rozwiązany i będzie rozwiązany zaraz po oddaniu projektu budżetu.               W kwietniu tego roku nastąpił rozdział wydatków szkół, nastąpił również papierowy podział wydatków za pierwsze trzy miesiące kiedy był to jeden worek. Natomiast nie nastąpił fizyczny rozdział pieniędzy i tak szkoła Lubiszyn weszła w nowy kwartał z kwotą 170 tyś na rachunku a pozostałe szkoły weszły z subwencją na miesiąc kwiecień. To jest pierwsza przyczyna trudnej sytuacji finansowej tych dwóch szkół. Analizując koszty szkół, przyjmując że na te większe szkoły koszt oddziału miał wstępnie wynosić 80 tyś. zł., takie było założenie i takie były przydzielone pierwsze pieniądze tym szkołom. Potem wyszło, że koszt oddziału jest niższy i zrodziło się pytanie:

dlaczego nie ma pieniędzy. I to był pierwszy sygnał, że gdzieś popełniono błąd. W najbliższą środę będę miała aktualne dane co do sytuacji finansowej szkół i wtedy będą rozmowy z dyrektorami. Wiem, że na pobory               w szkołach zabraknie, tylko jeszcze nie wiem czy w ogóle zabraknie czy trzeba będzie wykonać przesunięcia. Trzeba się zastanowić nad tym dlaczego szkoły w ościennych gminach mieszczą się w subwencji a my nie. Nad tym będziecie Państwo dyskutować przy projekcie budżetu gminy na 2005 rok.

Do punktu 6 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego

Gminy Lubiszyn na lata 2005-2008.

M.Kotecki - przedstawił poprawki wniesione do tekstu Planu Rozwoju Lokalnego oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy.

E.Leśniewski - Kanalizacja sanitarna w Stawie miała być planowana po 2008 roku w ramach                      Związku Celowego Gmin „Myślibórz". Nie ujęto tego w Planie Rozwoju Lokalnego ani w

Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

M.Kotecki - Generalnie ujęte są te inwestycje, które są już realizowane lub realizacja była przygotowywana lub te, które wyszły od mieszkańców. Odnośnie kanalizacji miejscowości Staw, która jest planowana do realizacji w ramach ZCG „Myślibórz" nic się nie dzieje i z tego co wiem w najbliższych latach nic nie będzie       a na pewno do 2007 roku. Nie wpisywałem tego bo nawet nie wiedziałem w jakich latach to umiejscowić.               Od wstąpienia do związku i przyjęcia statutu nie odbyło się żadne spotkanie.

E.Leśniewski - Stawiam wniosek o dopisanie do planu budowy kanalizacji w Stawie po 2008

roku.

M.Kotecki - Jeżeli miałoby to być w prognozie to nie widzę żadnych przeszkód. Są tu ujęte sprawy,                 które będą brane pod uwagę przy realizacji poszczególnych budżetów w latach 2005-2008.

H.Matkowski - Sołtys wsi Staw - W planie rozwoju lokalnego Staw jest całkowicie pominięty.

J.Medyński - Czy było w tej sprawie zebranie wiejskie?

H.Matkowski - Odbyło się zebranie ale te wnioski są cały czas zgłaszane.

M.Kotecki - Do każdego sołtysa wysłałem informację o przystąpieniu do sporządzenia planu

z zasadami i terminami. Dom pogrzebowy znalazł się w tym planie dlatego, że miałem taka

informację o rozpoczętych działaniach w tej sprawie. Żadnego innego wniosku w określonym

terminie nie otrzymałem.

H.Matkowski — Osobiście to Panu przekazywałem.

M.Kotecki - Tak ale to było wszystko po terminie. Z innych sołectw również otrzymałem

wnioski po terminie i również nie zostały uwzględnione. Otrzymałem ten wniosek po

konsultacjach społecznych czy są za umieszczonymi w planie inwestycjami.

H.Matkowski - My te wnioski składamy już od 5 lat. To wszystko się powtarza. Dlaczego to

nie zostało uwzględnione

E.Leśniewski - Co roku jest organizowane spotkanie w grudniu-styczniu z mieszkańcami i są zapisywane wnioski. Do planu wieloletniego przyjmowaliśmy na komisji inwestycje powyżej 50 tyś zł. Jeśli chodzi                o remont drogi w kierunki Państwa Cel to nie będzie przekraczać tej kwoty.

M.Kotecki - WPI miał za zadanie przyjęcie inwestycji na które można pozyskać i wykorzystać środki unijne.

E.Leśniewski - Droga do Państwa Cel jest wpisana i prosiłbym o wpisanie budowy kanalizacji                  w Stawie po 2008 roku.

M.Kotecki - Wszystkie inwestycje ujęte w planie są pow. 50 tyś. zł. a te drobniejsze np. remonty można ujmować w budżetach na poszczególne lata bo nikt nie jest w stanie przewidzieć wszystkich tych drobnych inwestycji ponieważ zmieniaj ą się lub pojawiaj ą inne.

J.Medyński - Proponuję przegłosować wniosek E.Leśniewskiego o wprowadzeniu do

prognozy budowy kanalizacji sanitarnej w Stawie i Podlesiu po 2008 roku w ramach ZCG „Myślibórz".

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła w/w wniosek.

Z.Antczak - W tej chwili dyskutujemy nad dwoma uchwałami?

J.Medyński - Tak bo one się łączą.

M.Kotecki - Zmiana w WPI będzie skutkowała zmianą w tekście Planu Rozwoju Lokalnego.

Z.Antczak - Mam uwagi: drogi wojewódzkie -jest to wniosek który się powtarza na zebraniach wiejskich od lat. Chodzi o krzyżówkę ul. Myśliborskiej i ul. Gorzowskiej w Baczynie - dokonanie modyfikacji tego skrzyżowania. To nie wnosi skutków finansowych. To jest tylko informacja dla zarządu województwa, że są takie problemy. Wniosek do WPI: chodzi o budowę siedziby gminy w Lubiszynie. Uważam, że nie stać nas w tej chwili na taką inwestycję. Proponuję przełożyć to co najmniej o 2 lata czyli na 2007-2008.

M.Kotecki - To nie jest tak, że my chcemy dla siebie wybudować siedzibę gminy. Pojawiają się pewne podstawowe obowiązki i nie można tego robić w pomieszczeniach w jakich teraz funkcjonuje urząd. Referat Spraw Gospodarczych i Ochrony Środowiska znajduje się na piętrze w lokalu wynajętym i dla osób starszych lub niepełnosprawnych wejście po stromych, wąskich schodach sprawia ogromne trudności lub jest niemożliwe w ogóle. Jest za mało miejsca, nie ma nawet gdzie posadzić petenta aby mógł napisać podanie. Nie ma warunków do prawidłowej obsługi ludności w tych lokalach                          i budynkach. Dlatego prosiłbym o pozostawienie tego punktu.

Z.Antczak - W jaki sposób próbowano rozwiązać ten problem. Czy były inne propozycje?                      M.Kotecki - Były. Jeszcze w latach 80-tych kiedy gminą była przyporządkowana do urzędu wojewódzkiego stwierdzono, że funkcjonuje w najgorszych warunkach ze wszystkich gmin ościennych. Wtedy urząd wojewódzki wykonał dokumentację techniczną na rozbudowę urzędu i gdyby nie zmiany ustrojowe prawdopodobnie zostałoby to zrealizowane. Zmiana miała polegać na dobudowaniu do gminy pawilonu. Te wersje były rozpatrywane ale prawo budowlane się zmieniło i teraz nie można tego zrobić bo jest za mało miejsca np. na drogi pożarowe. Stąd też decyzja o budowie nowej siedziby.

ZAntczak - Czy były inne rozwiązania brane pod uwagę? Problem jest taki, że w gminie nie ma sali operacyjnej do obsługi ludności. Czy są w Lubiszynie inne pomieszczenia, które do takiego celu mogą być przystosowane?

M.Kotecki - Nie ma.

ZAntczak - Np. sala przy banku.

M.Kotecki - To wymaga przeróbek.

ZAntczak - Na budowę trzeba wyłożyć własne pieniądze. Jest to rozbite na 5-6 lat i może się okazać że za 5 lat zmienią się warunki w jakich powinien pracować urząd.

M.Kotecki - Nie wiem czy się zmienią. Unia Europejska jest tak rozbudowana

instytucjonalnie i tak szczegółowa i wymagająca pod względem przekazywania informacji, czy też przy prowadzeniu inwestycji, że ten poziom raczej nie będzie się obniżał.

ZAntczak - Składam wniosek aby przesunąć budowę urzędu o 2 lata lub niech przejdzie to na następne spotkanie.

M.Ukleja — Ze względu na to, że gmina naprawdę nie ma pieniędzy składam wniosek aby wycofać rozbudowę sali wiejskiej w Baczynie a pozostawić tylko remont.

M.Kotecki - Na przedostatniej sesji Rada Gminy przyjęła trzy inwestycje na które maj ą być złożone wnioski i gdzie jest przygotowywana dokumentacja, więc nie wiem czy w tej sytuacji nie trzeba byłoby zmienić takiej uchwały. To czy te inwestycje wejdą będzie uzależnione od tego czy nasze wnioski zostaną przyj etę przez urząd marszałkowski.

E.Leśniewski - Nie wiem czy to jest logiczne aby w tych czasach rozbudowywać sale. Rozumiem tam jest piękny obiekt, zrobić remont, tak ale rozbudowywać?

M.Kotecki - To będzie uzależnione od tego czy zostaną przyjęte nasze wnioski. Uważam, że trzeba wykorzystać taką szansę bo jeśli wniosek zostanie przyjęty możemy ponieść tylko 20 % kosztów całej inwestycji.

E.Leśniewski - Do budowy urzędu i świetlicy nie dołożą nam pieniędzy?

J.Medyński — Do świetlicy tak.

M.Kotecki - Na budowę urzędu nie.

M.Ukleja - Czy to nie będzie śmiesznie wyglądało jeśli dostaniemy refundację do rozbudowy tej sali              w Baczynie i damy te 10 czy 20% a szkoły nie mają świetlic, rozbudowa

gminy zostanie odłożona.

M.Kotecki - Wobec szkół mamy obowiązki ale mieszkańcy chcą również spotykać się w godzinach popołudniowych w jakimś miejscu. Nie można porównywać jednego z drugim tym bardziej, że z tej świetlicy młodzież szkolna będzie również mogła korzystać.

J.Medyński - poddał pod głosowanie wniosek Z.Antczaka dot. przesunięcia budowy urzędu o 2 lata.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów w/w wniosek przyjęła          (W głosowaniu wzięło udział 10 radnych. Wynik głosowania: 5 „za", 2 „przeciwne", 3 „wstrzymujące się").

J.Medyński - poddał pod głosowanie wniosek M.Ukleji dot. rezygnacji z rozbudowy sali wiejskiej           w Baczynie a wykonania tylko remontu tej sali.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów w/w wniosek przyjęła            ( w głosowaniu wzięło udział 10 radnych. Wynik głosowania: 5 „za", 2 „przeciwne", 3 „wstrzymujące się").

J.Kołoszyc - Jak się ma sprawa „urząd bliżej petenta" jeśli rezygnujemy z budowy urzędu? Przyjedzie inwalida na wózku, jak się ma dostać do urzędu, jak pozałatwiać sprawy? Nie wspomnę już                         o szatkowaniu projektu odnowy wsi za który już zapłaciliśmy i teraz go wycofać? Zastanówmy się nad tym.

M.Ukleja - Czy to jest prawda, że gmina wyłożyła pieniądze na projekty odnowy wsi?

M.Kotecki - Umowy są podpisane ponieważ do złożenia wniosku potrzebna jest cała dokumentacja.

E.Leśniewski — Kto zatwierdził dokumentację urzędu gminy?

J.Medyński - Zatwierdzaliśmy to na sesji.

M.Kotecki - Rok temu były środki wskazane na wykonanie dokumentacji budowy urzędu.

E.Leśniewski - Jakie środki poszły na wykonanie dokumentacji?

Z.Antczak - 50 tyś. zł. było zaplanowane.

M.Kotecki - Przed chwilą podjęliście Państwo uchwałę gdzie również przekazaliście środki                       na wykonanie przyłącza energetycznego do urzędu.

J.Kołoszyc - Uważam, że do sesji trzeba się przygotować żeby wiedzieć o czym się mówi.

J.Medyński - Wycofujemy się z budowy urzędu chociaż koszty zostały już poniesione. Jak będziemy wyglądać jako rada?

Z.Antczak - Przytoczę taki argument: była inwestycja - budowa oczyszczalni w Lubiszynie - zrobiona zgodnie z wymaganiami. Wydaliśmy na to 2 min. zł. Inwestycja trwała parę lat.

Później się okazuje, że wymagania były sobie a życie sobie. Nie chcę popełnić tego samego błędu. Były wskaźniki średnio standartowe i wybudowano jaw takiej wielkości.

M.Kotecki - Rzeczywiście te wskaźniki były przekroczone ale my nie mieliśmy doświadczenia w tym zakresie. Projektant opiera się na pewnych opracowaniach branżowych i wyliczył że średnio l mieszkaniec zużywa 140 l wody na dobę, co okazało się nieprawdą bo teraz wychodzi w granicach 70 l. Ta oczyszczalnia nie jest jednak za mocno przewymiarowana ponieważ działa w pewnym zakresie. Składa się z dwóch bloków po 70 m3 każdy. Jeden blok jest już teraz obłożony w granicach 65-70 m3 na dobę. W dalszej kolejności po podłączeniu Tamowa plus ścieki dowożone a one będą ponieważ               w przyszłym roku będziemy podejmować pewne działania w zakresie przymuszania mieszkańców do

podpisywania umów na wywożenie nieczystości stałych i płynnych. Tak że docelowo za 2-3 lata ta oczyszczalnia będzie działała w pełnym wymiarze.

B.Mazurak - Nad tym planem pracowaliśmy wiele czasu na różnych spotkaniach i taki problem nie stawał a w tej chwili wychodzi.

Z.Antczak - W takim razie zwrócę uwagę na fakt, że nie jest tajemnicą, iż koalicja PSL-SLD rządzi gminą. W każdej komisji członkowie są tak dobierani że praktycznie maja większość. Więc nie uważam za stosowne podejmowanie decyzji na komisjach. Wracając do tego tematu praktycznie Wieloletni Plan Inwestycyjny, jeżeli będzie wola rady budować w przyszłym roku nawet, to praktycznie w uchwale budżetowej znajdą się środki. Rada je zatwierdzi i to wszystko.

J.Medyński - Idąc tym tropem to nic nie będziemy budować.

M.Kotecki - To nie jest tak, bo jeśli wyrzucimy coś z planu to tego nie ma. Dlatego proponuje tą dyskusję przełożyć na chwilę uchwalania budżetu na 2005 rok gdzie będzie więcej szczegółów.

E.Boduszek - Chciałem zapytać co z naszym wnioskiem, który złożył sołtys i nie trafił do

Pana Wójta? Jako radny Ściechowa wstydzę się wyjść na ulicę bo tu nie ma nic o Ściechowie.                     Przy ośrodku zdrowia jest tak wymyte pobocze, że można zawiesić się samochodem. Prosiłem                         na komisji aby z budżetu jeden raz w tygodniu opłacić salę sportową dla dzieci na 2 godziny SKS-u. Skierowano mnie do Pana Zonemana ale ten człowiek jest nieuchwytny i sprawa jest nie załatwiona. Jak mam to wytłumaczyć mieszkańcom. Jak mam głosować za innymi rzeczami.

M.Kotecki - W zestawie inwestycji jakie zostały do planu przedłożone kwalifikowała się tylko modernizacja drogi do Kretkowa i to w tym roku będzie zrobione. Był remont sali ale to może być przyjęte jeśli rada zaplanuje środki w budżecie na 2005 rok.

M.Ukleja - Proponuję wycofać punkt 5 z dzisiejszej sesji.

M.Kotecki - Nie możemy tego przełożyć na następną sesję ponieważ w poniedziałek muszę

dostarczyć do Zielonej Góry wnioski łącznie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym bo 15 listopada upływa termin.

Z.Antczak - Za rok będzie uchwalany kolejny WPI.

M.Ukleja - Sala gimnastyczna w Wysokiej jest całkowicie zniszczona. W planie jest ujęta po 2008 roku Proponuję przesunięcie remontu tej sali do 2008 roku.

M.Kotecki — WPI może za mocno został rozbudowany. W marcu został uchwalony plan gdzie wchodziły inwestycje jakby z urzędu. Taki plan powinien wyjść od mieszkańców i przez mieszkańców powinien być oceniony. To się teraz stało. Szkoda tylko, że na 880 ankiet, które wysłałem wróciło                     ok. 128, jest to 6-7 %. Podłożem powstawania tego planu jest to, że możemy występować do różnych instytucji o dofinansowanie pewnych zadań. Rada Gminy musi mieć podstawę do działania w ciągłości poprzez przyjęcie pewnego zakresu inwestycji i ich realizowania. Odnośnie budowy urzędu, z ocen społecznych na podstawie dokumentów, które posiadam, większość była za budową.

Z.Antczak - Sam fakt, że taki procent mieszkańców odpowiada na taka ankietę świadczy o tym że nie mają zaufania.

M.Kotecki - Ten plan jest ułożony w ten sposób, że jak uzyskamy środki zewnętrzne to będziemy inwestycje prowadzić.

E.Leśniewski - Na budowę urzędu żadnych środków z zewnątrz nie dostaniemy. Trzeba budować ze swoich środków.

M.Kotecki - Tak.

M.Ukleja - Wycofuje swój wniosek dot. rozbudowy sali wiejskiej w Baczynie.

J.Koloszyc - Zostawmy ten plan. Wycofajmy te wnioski. Mamy więcej możliwości a jak Wójt słusznie zauważył przy pracy nad budżetem można wybierać co będziemy robić.

M.Kotecki - W planie przy budowie urzędu jest zapisana kwota 300.000 zł. na 2005 rok.

Państwo nie przyznajecie tej kwoty w budżecie na 2005 rok i automatycznie budowy w tym roku nie będzie.

J.Koloszyc - Ten plan jest elastyczny.

J.Medyński - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2005-2008.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XVII/142/04 ( w głosowaniu wzięło udział 11 radnych. Wynik głosowania: 10 „za", l „wstrzymujący się").

Do punktu 7 porządku obrad:
J.Medyński - przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę                  Nr XVII/143/04 ( w głosowaniu wzięło udział 11 radnych. Wynik głosowania: 10 „za", l „wstrzymujący się").

Do punktu 8 porządku obrad:
Radni zapoznali się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami (stanowi załącznik).

Do punktu 9 porządku obrad:
Protokół z przebiegu obrad XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy został wyłożony do wglądu.                     Do protokołu nie wniesiono uwag i poprawek.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów przyjęła protokół                               (w głosowaniu wzięło udział 11 radnych. Wynik głosowania: 10 „za", l „wstrzymujący się").

Do punktu 10 porządku obrad:
Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Do punktu 11 porządku obrad:
M.Ukleja- Czy sołtysi dostali już informację na temat odśnieżania?

M.Kotecki - Jeśli jeszcze nie wiedzą to na pewno takie informacje otrzymają. Podobnie jak w latach ubiegłych na naszym terenie będzie to robił Pan Cz.Krupieńczyk.

K.Suchto - Prosiłbym aby w Brzeźnie nie pominięto drogi powiatowej do Buszowa oraz drogi do Łąkomina.

M.Molodciak - Radny Powiatu Gorzowskiego - W poniedziałek mieliśmy komisję ds. budżetu                 w powiecie na temat przygotowania zimowego i sytuacja na drogach powiatowych nie wygląda optymistycznie.

E.Leśniewski - Tyle pieniędzy nabraliście z komunikacji i te środki powinny iść na drogi.

M.Molodciak - Ja to przekazuję i przekażę. Popieram Pana zdanie. Sam stawiam za przykład teren             gmin zwłaszcza gminę Lubiszyn. Złożyłem wniosek aby część tych środków zarząd przekazał na drogi ale potem się okazuje że ich nie ma. Na dziś powiat jest przygotowany na 10 dni odśnieżania.

B.Mazurak - Wiem, że od kilku lat starostwo ratuje się pieniędzmi z dróg i uważam, że to jest naganne. Droga z Tamowa do Lubiszyna. Już były robione pomiary i nic dalej się nie robi. Z tego wynika, że powiat jest bardzo bogaty. Z tych pomiarów wynika, że różnica poziomów wynosi 0,5 m. Ta droga dewastuje się w bardzo szybkim tempie. Moim zdaniem dobry gospodarz tak nie postępuje.

M.Mołodciak - Ja te rzeczy przekazuję ale to odbija się echem. Z roku na rok środków na drogi jest coraz mniej.

B.Mazurak - Mamy w Wysokiej drogę gminną, która jest spękana i już myślimy jak ją zabezpieczyć żeby całkowicie nie została zniszczona.

M.Mołodciak - Też podnosiliśmy temat, że powiat robiąc coś na swoich drogach warunkuje                      to otrzymaniem środków z gmin.

E.Leśniewski - Pan przecież ma jakiś wpływ w głosowaniach?

M.Motodciak- Są rzeczy kontrowersyjne. Tak jak dziś tu, zastanawiacie się czy budować gminę, czy nie. Jak kogo widzą tak go opisują. Przyjeżdżając do urzędu w Lubiszynie co Pan widzi? Jak potencjalny inwestor przyjedzie to powie, że tu nie ma z kim rozmawiać. Taka jest rzeczywistość.

E.Leśniewski - To proszę wybudować urząd w Lubiszynie a zamknąć jeszcze trzy szkoły.

M.Mołodciak - pewne rzeczy są ważne i ważniejsze.

E.Leśniewski - Wydaje mi się, że ochrona zdrowia i szkoły to są najważniejsze rzeczy.

H.Matkowski - Gdzie mieszkańcy Stawu, Kozin, Podlesia maj ą chodzić do stomatologa? Jeśli jadą do Lubiszyna czy Myśliborza to im mówią, że nie maj ą punktów na Staw.

M.Kotecki -jeśli chodzi o stomatologię to rejonizacji nie ma. Pani stomatolog w Lubiszynie faktycznie ma tyle punktów, że przyjmuje 5-6 osób dziennie. Ten kto się pierwszy zarejestruje jest przyjęty ale nie ma prawa odmówić przyjęcia.

E.Leśniewski - Co się stało z punktem stomatologicznym w Stawie?

M.Kotecki - Była umowa z praktyką prywatną ale się tej osobie nie opłacało i zrezygnowała.                   Aby znaleźć następne osoby to nie jest takie proste bo taka osoba musi otrzymać punktu z NFZ.                    Na l stomatologa przypada 2,5 - 3 tyś. punktów. Wiem, że gmina Lubiszyn nie załapie się na                             3 stomatologów.

H.Matkowski - Gdziekolwiek nie pojedziemy nie ma punktów.

M.Kotecki - To nie zależy od gminy. Gmina pomaga w ten sposób, że stosuje bardzo minimalne stawki czynszu na lokale dla służby zdrowia.

B.Mazurak - Nie przeczę, że służba zdrowia i szkoły są najważniejsze. To nie znaczy, że jeżeli każda wioska chce bronić szkoły to robi dobrze. Bo często można tym zrobić dzieciom krzywdę bo przy tym rozdrobnieniu szkół środki też się rozdrabniają. My dokładamy duże pieniądze a wiemy o tym, że gdybyśmy ich nie dołożyli do szkół to można by je przeznaczyć na drogi, oświetlenie i inne rzeczy. Moim zdaniem powinniśmy mieć 2 duże szkoły. Jak się mówi o rozbudowie Lubiszyna to te środki bym przeznaczył właśnie do Ściechowa bo tam są warunki do rozbudowy. Mając dwie szkoły na pewno byśmy sobie poradzili środkami pochodzącymi z subwencji.

E.Leśniewski - Najpierw trzeba znać sytuacje jaka jest w szkołach. Dwa razy pytałem Panią Skarbnik             i nie dostałem odpowiedzi.

B.Mazurak - Powiedziała, że w tej chwili nie może odpowiedzieć.

E.Leśniewski- Taką sytuacje powinna znać na bieżąco.

B.Mazurak — Ekonomia gra właśnie dużą rolę i powinna wymusić pewne decyzje.

Z.Antczak - Pytanie do pana Wójta. Brakuje mi do WPI wniosków kierowników jednostek samorządu.

M.Kotecki - Wszystkie wnioski które zostały złożone są w dokumentacji. Wniosek złożył tylko dyrektor szkoły w Lubiszynie.

E.Leśniewski - Jedna z Komisji Rewizyjnych była poświęcona wykorzystaniu środków budżetowych na remonty w szkołach. Czy wszystko jest w porządku?

B.Mazurak — Nie ma dziś w programie sesji sprawozdania Komisji rewizyjnej.                         E.Leśniewski - Nie ma ale korzystając z okazji mogę się zapytać czy wszystko jest w porządku. B.Mazurak - Jaka jest sytuacja w szkołach wiemy ze wspólnego spotkania wszystkich komisji                    z dyrektorami i Komisja Rewizyjna nic tu nie zmieni.

E.Leśniewski - Czy komisja była np. w Baczynie? Nie wiecie nawet gdzie zostały wydane środki budżetowe. Jakaś informacja z komisji powinna być.

J.Malinowski - Jestem wrogiem powstawania tzw. molochów gdzie dzieci nie będą dopilnowane, będą anonimowe. Może będzie jakaś oszczędność ale skutki społeczne tego skomasowania uczniów w dwóch szkołach, gdzie nasza gmina jest bardzo rozległa, mogą być opłakane. Słyszy się, że na zachodzie powstają w tej chwili małe szkoły żeby dziecko nie było anonimowe, żeby było dopilnowane, żeby był jak najlepszy efekt zabiegów pedagogicznych i dydaktycznych. Sama ekonomia nie może rządzić. Musimy to rozważyć i wypośrodkować. Zgadzam się, że może być pewna niegospodarność, że te środki można było lepiej wydać. Dlatego szukajmy rozwiązań w celu polepszenia sytuacji.

J.Koloszyc - Moim zdaniem dyskutujemy na temat gdzie nie mamy dostatecznych informacji. Pani Skarbnik powiedziała, że wczytuje się w budżet szkół i za tydzień czy dwa będzie wszystko wiedziała.

B.Mazurak - Jeśli chodzi o remont w Baczynie to nie przekroczy zaplanowanych środków a reszta świadczy o gospodarności dyrektora.

Do punktu 12 porządku obrad:
J.Medyński - dokonał zamknięcia obrad XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

