PROTOKÓŁ Nr XX/04

z przebiegu obrad XX zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 04 marca 2005 r.

Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:

1. Zbigniew Antczak

2. Czesław Biliński

3. Karol Suchto

Do punktu 1 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XX zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości. Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych 12 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn na rok podatkowy 2005.

4. Projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Lubnie.

5. Wyrażenie opinii w sprawie dalszego funkcjonowania Zespołu Szkół w Baczynie i Zespołu Szkół w Ściechowie.

6. Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr XII/103/04 z dnia 22.04.2004 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczania na pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych nie związanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam.

8. Projekt uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody.

9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lubiszyn.

10. Sprawozdanie Wójta Gminy Lubiszyn z pracy między sesjami.

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Interpelacje i wnioski radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zamknięcie obrad sesji.


W wyniku przeprowadzonego głosowania jawnego, w/w porządek przyjęty został przez Radę Gminy jednogłośnie.

Do punktu 3 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn na rok podatkowy 2005.


W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:


R. Koniec, Wójt Gminy – w sposób niezamierzony wkradł się jeden błąd do uchwały ustalającej wysokość podatku od nieruchomości na 

2005 r. podjętej przez Radę Gminy w grudniu 2004 r., nie było takiego zamiaru, nie było takiej potrzeby. Stało się i trzeba to skorygować. Na to wszystko nałożyła się kwestia uchylenia zwolnień dla rencistów, emerytów przez Kolegium Orzekające Regionalnej Izby Obrachunkowej, w związku z czym obciążenie właśnie tej grupy stały się duże. Jak państwo wiecie niedozwolona jest w trakcie roku podatkowego zmiana stawek podatkowych na niekorzyść podatników. My chcemy dzisiaj podjąć uchwałę, która jest korzystna dla podatników, ponieważ chcemy obniżyć stawki podatku za budynki niemieszkalne, czyli to co renciści mają z reguły już puste (obory, stodoły). Stawki od tych obiektów były uchwalone w wysokości 5,00 zł. za 1 m² powierzchni użytkowej. Teraz jest propozycja by obniżyć je do kwoty 2,50. Tak samo stawkę za grunty inne, niesklasyfikowane z groszy 20, obniżyć do 10 groszy za 1 m².

Myślę, że wspólnie jesteśmy zgodni z tym, że taką uchwałę należy przeprowadzić, natomiast pani Skarbnik tę sprawę będzie już dalej prowadziła. Jest już ustalony i uzgodniony termin publikacji tej uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego. Skutek roczny rozliczony zostanie na wszystkie raty, natomiast pierwszą ratę trzeba zapłacić, a korekta będzie dokonana.


St. Dudziak, sołtys wsi Lubiszyn – zwrócił się z pytaniem w jakiej wysokości należy pobierać podatek, jeżeli podatnik chce dokonać wpłaty jednorazowej za cały rok podatkowy.


R. Koniec, Wójt Gminy – szczegóły należy omówić z Panią Skarbnik. Zmiana stawek tego podatku nie będzie dotyczyła bowiem rolników, ponieważ płacą oni podatek rolny według innych stawek. W takich przypadkach wysokość podatku nie ulegnie zmniejszeniu i można dokonywać wpłaty jednorazowo za cały rok.


R. Wojciechowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych poinformował, iż Komisja w/w projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/168/05 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn na rok podatkowy 2005.  


A. Laszczak, Skarbnik Gminy – wyjaśniła, iż od momentu uprawomocnienia się uchwały, wszystkim podatnikom podatku od nieruchomości, których dotyczą wprowadzane zmiany, zostaną doręczone decyzje zmieniające, odpisujące nadpłatę do wszystkich czterech rat. Jeżeli jest taka sytuacja, ze ktoś nie jest w stanie wpłacić pierwszej raty w takiej wysokości w jakiej jest obecnie naliczona, będziemy przeliczać jej wysokość ręcznie. Osoby, które wpłacą I ratę w wysokości obecnej, będą miały nadpłatę na II ratę podatku.

W przypadku przekroczenia terminu płatności I raty, będą naliczane odsetki, ale tylko od tej kwoty, którą będzie musiał zapłacić po korekcie.

Jeżeli podatnik zapłacił podatek za cały rok przy I racie, ma prawo wyboru. Może nadpłatę zostawić na poczet przyszłorocznych zobowiązań i może wystąpić z wnioskiem o zwrot nadpłaty.

Do punktu 4 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Lubnie.


W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:


R. Koniec, Wójt Gminy – jak państwo pamiętacie, w roku ubiegłym została podjęta uchwała o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Lubnie. Uchwałę tę Pan Kurator zaopiniował negatywnie. My odwołaliśmy się od tego postanowienia do Ministra Oświaty i Minister uchylił Panu Kuratorowi to postanowienie. Procedury trwały aż do sierpnia, czyli świadomie nie chcieliśmy robić już zamieszania w trakcie trwania roku szkolnego, w związku z czym spokojnie poczekaliśmy do czasu, kiedy taką uchwałę trzeba podjąć.

Są to bardzo trudne sprawy, kontrowersyjne, w związku z czym dużo było dyskusji na posiedzeniu Komisji Socjalno – Komunalnej i na wspólnym posiedzeniu pozostałych Komisji Rady. Decyzja musi zapaść, nie może być sytuacji zawieszenia i niepewności, gdzie dyrektorzy pozostałych placówek muszą wiedzieć, jak zorganizować zatrudnienie i pracę w swoich placówkach. W związku z likwidacją szkoły w Lubnie, podjęliśmy działania wspólnie z dyrektorami szkół już w roku ubiegłym, że w przypadku, kiedy była potrzeba zatrudnienia osób nowych, były one zatrudniane na czas określony. W sytuacji, kiedy szkoła zostanie zlikwidowana, 3 nauczycieli przejdzie do szkoły w Baczynie, 3 nauczycieli przejdzie do szkoły w Lubiszynie i 1 osoba do szkoły w Ściechowie. Wszystkie te osoby dostaną propozycję pracy w w/w placówkach. Nie ma więc sytuacji takiej, że chociażby jeden z nauczycieli z Lubna został bez propozycji zatrudnienia. Jest sytuacja taka, z której się bardzo cieszę, że nastąpiła aktywizacja miejscowego środowiska i powstało stowarzyszenie, które złożyło dokumenty w Sądzie, w celu zarejestrowania działalności i prowadzenia szkoły, dlatego obiekt szkolny zostanie im nieodpłatnie przekazany na prowadzenie działalności statutowej, tak jak jest to obecnie prowadzone w Wysokiej.


Wszystkie szczegóły związane z likwidacją tej placówki odnośnie spraw finansowych, były omawiane na posiedzeniu komisji łączonych. Wynika z tego, ze jeżeli koszt funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Lubnie w roku 2004 zamknął się kwotą 455.562 zł, to jeżeli powstanie stowarzyszenie, które będzie miało klasy 0 i od I-III, w sumie 34 dzieci, to należna subwencja, liczona po cenach z roku bieżącego, wyniesie 111.000 zł. dodatkowy dowóz dzieci wynosiłby 18.000 zł. w skali roku. Nie robiłem symulacji na sytuację, gdyby miała być zmiana trasy dowozu dzieci, ale jeżeli byłaby sytuacja taka, że doszedłby dodatkowy dowóz w ilości 32 km dziennie x190 dni, będzie on prowadzony naszym gimbusem, gdzie koszt eksploatacji 1 km wynosi 2,94 zł., co daje naskutek roczny 18.000 zł. Odejmując 111.000 i 18.000 od 455.562 zł., oszczędność na tej operacji wyniosłaby 326.652 zł.


R. Wojciechowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – poinformował, iż komisje w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.


M. Ukleja – zwrócił się z pytaniem czy jest możliwość dopisania do uchwały, by dzieci z Wysokiej zostały przyporządkowane do Szkoły Podstawowej w Lubiszynie lub w Baczynie?


R. Koniec, Wójt Gminy – wolałbym w dniu dzisiejszym takiego zapisu nie czynić, dlatego, że ta nasza dzisiejsza uchwała nie powinna moim zdaniem odbiegać od uchwały o zamiarze likwidacji, w której to podaliśmy szczegółowe zasady rozmieszczania dzieci i byłaby to kolizja między tym, co zaopiniował Pan Kurator, bo w późniejszym efekcie, po uchyleniu tego pierwszego postanowienia, drugie postanowienie Pana Kuratora było pozytywne. W związku z czym obawiam się, ze mógłby to być element niezgodny z tym, co uchwaliliśmy wcześniej. Myślę, ze można to zrobić w późniejszym okresie po przeanalizowaniu, podjąć uchwałę o zmianie obwodów szkolnych. Dzisiaj wolałbym tego zapisu do uchwały nie dodawać.


W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (8 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”) podjęła uchwałę Nr XX/ 169/05 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Lubnie.

Do punktu 5 porządku obrad:


R. Koniec, Wójt Gminy Lubiszyn – jak państwo wiecie, reforma oświaty zakładała, ze nastąpi rozdział szkół, to znaczy, że gimnazja będą funkcjonowały osobno i szkoły podstawowe osobno. Takie przedsięwzięcie pociąga za sobą to, że musielibyśmy mieć obiekty, które mogłyby temu sprostać. Na dzień dzisiejszy, ze względów także finansowych, funkcjonują dwa Zespoły Szkół. Zespół Szkół w Baczynie i Ściechowie. Z uwagi na to, ze nie mamy możliwości uregulowania tego tak, by były to szkoły w osobnych budynkach, chcemy by te Zespoły Szkół funkcjonowały na dotychczasowych zasadach.

Po pozytywnym zaopiniowaniu przez Radę Gminy wniosku organu prowadzącego, występujemy z prośbą do Pana Kuratora o wyrażenie zgody na dalsze funkcjonowanie Zespołów Szkół na dotychczasowych warunkach. Na dzień dzisiejszy, przepisy dopuszczają taki stan rzeczy, za zgodą Kuratora Oświaty.


 W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała dalsze funkcjonowanie istniejących Zespołów Szkół w Baczynie i Ściechowie.

Do punktu 6 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagradzania zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokości oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.


W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:


R. Wojciechowski, Przewodniczący Komisji Budżetu – na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady dokonano zmiany w § 10 przedłożonego Regulaminu. Komisje zaproponowały, by dodatek funkcyjny dla dyrektora prowadzącego szkołę podstawową przysługiwał w wysokości 55% najniższego wynagrodzenia, nie jak proponowano od 55% i dyrektorowi prowadzącemu Zespół Szkół w wysokości 75%, a nie jak proponowano od 75%. W obu propozycjach wykreślono słowo „od”.


R. Koniec, Wójt Gminy – projekt tego Regulaminu został uzgodniony ze związkami zawodowymi, co jest warunkiem wprowadzenia go w życie, dlatego myślę, że dalszych zmian nie należałoby robić, bo należałoby je skonsultować ponownie ze związkami.


T. Karwasz – w rozdziale IV w § 16 regulaminu doszedł punkt 3, „za prowadzenie indywidualnego nauczania z uczniem z dysfunkcją narządu wzroku i słuchu”, nauczycielowi przysługuje dodatek w wysokości 10 % wynagrodzenia zasadniczego.


R. Koniec – jest konkretny przypadek dziecka niewidomego i te zapisy, które były wcześniej umieszczone w projekcie regulaminu, nie uwzględniały takiego przypadku. Jest prośba pani dyrektor ze Ściechowa, żeby to uregulować w taki sposób, jak zapisaliśmy. W związku z tym pojawił się ten zapis rozstrzygający możliwość prowadzenia indywidualnego nauczania z tymi właśnie dziećmi. Zajęcia te odbywają się w domu. Dziecko to dostało dofinansowanie do urządzenia głośnomówiącego, między innymi od Rady Gminy. Ze względu na rodzaj schorzenia i brak specjalistycznego sprzętu w szkole, nie ma możliwości prowadzenia nauczania tego dziecka poza domem.

Regulaminy te, zgodnie z przepisami, będą uchwalane co roku, w związku z czym, jeżeli będą jakieś nieprawidłowości, coś będzie wymagało innej regulacji,  będzie możliwa ich korekta.


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy – zanim przystąpimy do głosowania nad projektem przedłożonej uchwały, proszę panią mecenas o wyjaśnienie, czy w głosowaniu mogą brać udział radni będący nauczycielami i radni, których żony są nauczycielkami?


K. Wolska – radca prawny UG – na mocy art. 25a ustawy o samorządzie gminnym z głosowania nad projektem w/w Regulaminu wyłączeni są radni będący nauczycielami oraz radni, których żony są nauczycielkami.


W związku z powyższym z głosowania wyłączonych zostało 

3 radnych.


W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy większością głosów (7 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę Nr XX/170/05 w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.

Do punktu 7 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr XII/103/04 z dnia 22.04.2004 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych nie związanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam.


 W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:

 
R. Koniec, Wójt Gminy – zapoznał radnych z treścią pisma Spółki MOW, która zajmuje się budową gazociągu na terenie naszej gminy. W piśmie tym Spółka ta zwraca się z prośbą o obniżenie stawek opłat rocznych za umieszczenie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej.


M. Mołodciak, Radny Powiatowej Rady w Gorzowie – poinformował, iż w powiecie również padła propozycja obniżenia wysokości tychże stawek. Na pewno obniżyła już je Gmina Kłodawa. 


R. Koniec, Wójt Gminy – u nas podstawowa stawka wynosi 10 zł na terenie zabudowanym za 1 m² powierzchni pasa drogowego. Do roku ubiegłego były to opłaty jednorazowe, za czas praktycznie zajęty pod budowę. Od ubiegłego roku, oprócz tej opłaty jednorazowej, na podstawie decyzji zarządcy danej drogi, co roku będą wydawane decyzje obciążające, czyli jest to niejako nowy podatek, który obciążał właściciela danej sieci. Ma to wpływ na szybkość prowadzenia danej inwestycji i na koszty eksploatacji wybudowanej sieci, co w efekcie wpływa na cenę gazu. Oprócz tego funkcjonuje podatek od budowli.


Na wspólnym posiedzeniu Komisji wypracowano stanowisko, iż w naszym przypadku stawka ta wynosić będzie 30% stawek uchwalonych w 2004 roku.


W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/171/05 w sprawie zmiany uchwały 

Nr XII/103/ 04 z dnia 22.04.2004 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczania na pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych nie związanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam.

Do punktu 8 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody.


W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:


E. Leśniewski, Przewodniczący Komisji Rolnictwa – poinformował, iż Komisja była w terenie i pozytywnie opiniuje uznanie pomników przyrody. Jest to dąb bezszypułkowy rosnący w obrębie Mystki i jesion wyniosły, rosnący w obrębie Ściechówek.


Rada Gminy w wyniku głosowania jawnego, podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XX/172/05 w sprawie uznania za pomniki przyrody.  

Do punktu 9 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy.


W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:


R. Wojciechowski, Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożoną przez ZUK propozycję stawek.


T. Karwasz – w pierwotnej wersji proponowano 12% wzrost stawek, natomiast po dyskusji przyjęto korektę 7%. ZUK został zobowiązany do podjęcia takich działań, żeby koszty działalności zakładu spadły.


S. Stępień – podał propozycję stawek opłat za wodę i odprowadzane ścieki:

· cena wody – 2,14 zł.

· cena za ścieki – 3,88 zł

Powyższe kwoty obowiązywać będą od 01.04.2005 r.


St. Dudziak – zwrócił się z pytaniem, dlaczego mieszkańcy tylko Lubiszyna muszą pokrywać koszty strat, które przynosi oczyszczalnia w Lubiszynie?


R. Koniec – generalnie jest taka zasada, że ten kto produkuje ścieki, musi za nie zapłacić. Koszt jest duży. Jeżeli oczyszczalnia byłaby bardziej dociążona, wówczas koszty byłyby mniejsze. Na dzień dzisiejszy duże są koszty oczyszczania ścieków i duży koszt energii elektrycznej. Kierownik ZUK-u winien strać się stosować takie rozwiązania, żeby mimo wzrostu kosztów energii elektrycznej i innych, koszty na oczyszczalni malały.


St. Dudziak – wnioskował o kontrolowanie posesji, które nie są podłączone do kanalizacji. Kto im opróżnia szamba i gdzie wywozi nieczystości?


T. Karwasz – wnioskował o zmianę uchwały o dotacji przedmiotowej dla ZUK-u.


W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XX/173/05 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Do punktu 10 porządku obrad:


R. Koniec, Wójt Gminy – przedstawił informację z pracy między sesjami. (stanowi załącznik)


T. Karwasz – w nawiązaniu do sprawozdania złożonego przez Wójta Gminy, poinformował o oddaniu do użytku pracowni hemodynamicznej w Szpitalu Wojewódzkim w Gorzowie, w której utworzeniu partycypowaliśmy kwotą 5 tys. zł. i o staraniach szpitala dotyczących zakupu cyfrowego aparatu rentgenowskiego. W kwestii tego zakupu szpital może zwrócić się do Rady z prośbą o partycypację w kosztach, choć gro środków pochodzić będzie z funduszy Unii Europejskiej i sponsorów.

Ponadto poinformował, iż w ramach współpracy z gminą partnerską w Briesen, 26 czerwca b.r. odbędzie się mecz piłkarski w Lubnie, a 20 lub 21 lipca planowana jest wspólna sesja Rady w Briesen. Planowana jest również wspólna wycieczka rowerowa.  

Do punktu 11 porządku obrad:


W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie przyjęła bez uwag i poprawek protokół z przebiegu obrad XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Do punktu 12 i 13 porządku obrad:

Interpelacje i wnioski zgłosili:


E. Boduszek – zwrócił się z pytaniem, czy kontynuowany będzie remont drogi na Kretkowie.


R. Koniec – wyjaśnił, iż remont tej drogi zostanie wykonany w takim zakresie jak zakładano.


J. Medyński – zwrócił się z pytaniem, w jakim stadium jest sprawa procesu p. Karpińskiego z Zakładem Usług Komunalnych?


R. Koniec – sprawa nie jest jeszcze zakończona. Pan Karpiński był u mnie w dniu wczorajszym i mówił, ze kolejna rozprawa odbędzie się w dniu 08.03.2005 r. Cała sprawa ciągnie się około 1 roku.

Ponadto poinformował, ze po 7 latach zakończona została sprawa z p. Puchalskim ze Ściechowa. Przegrał on apelację w Sądzie w Poznaniu i złozył kasację do Sądu Najwyższego, który tą kasację Sąd odrzucił. Sprawa została więc definitywnie zakończona. Pan Puchalski musi zwrócić do budżetu gminy kwotę 5.600 zł.


J.Medyński – doszły mnie słuchy, ze Pan Karpiński wygra tę sprawę i około 100 tys. zł. odszkodowania będzie musiał ZUK wypłacić dla niego. Czy jest to prawda?


R. Koniec – nie uczestniczyłem w sprawach z p. Karpińskim. Nie wiem w jakim zaawansowaniu jest sprawa. Pan Stępień sam prowadzi tę sprawę, reprezentując ZUK. Jeszcze nie ma wyroku w tej sprawie.


J. Obara – jako sołtys dostałem pismo od Prezesa PWiK informujące, że w budynkach wielorodzinnych należy wybrać jedną osobę do podpisywania z PWiK umowy na dostawę wody. Zdziwiło mnie to bardzo, że nie zawierane będą umowy z każdym odbiorcą indywidualnie. W budynkach tych nie funkcjonują przecież wspólnoty mieszkaniowe. Każdy indywidualny odbiorca założony ma wodomierz, na podstawie którego można odczytać zużycie wody. Podobno jest główny wodomierz w budynku, na podstawie, którego będzie liczone zużycie wody.

Nie wiemy, co będzie dalej, bo przecież każdy zapłaci za siebie. Kto zapłaci za wodę, jeśli będą rozbieżności z głównym wodomierzem.


Ponadto poinformował, iż roznosząc nakazy podatkowe spotkał się z ostrymi słowami krytyki na temat wzrostu podatku na 2005 r. Aby uniknąć takich sytuacji zaproponował rozsyłanie nakazów pocztą.


Zwrócił się także z pytaniem, co robić z osobami, które nie wpłaciły rat za przyłącza do kanalizacji. Na terenie Baczyny osób takich jest sporo. Budowa kanalizacji została zakończona. Trwają już jej odbiory. Osoby, które raty te wpłaciły czują się pokrzywdzone. Albo egzekwujemy wpłaty od wszystkich, albo zwracamy pieniądze tym, którzy wpłacili. Sprawę tę należy jednoznacznie zakończyć.


Poruszył też sprawę przekazania mieszkańcom ulicy Szkolnej wybudowanej z ich udziałem drogi osiedlowej. Sprawa ta została zgłoszona do urzędu, ale nie została jeszcze załatwiona.


R. Koniec, Wójt Gminy – licznik główny służy do tego, żeby rozliczyć wodę, która jest pobierana w częściach wspólnych, tam gdzie są pralnie, krany zewnętrzne. To jest kwestia zbilansowania. Tak jak mamy w umowie, PWiK ma zawrzeć umowę na dostawę wody z każdym mieszkańcem. Oni by chcieli rozliczać się ze wspólnotą, bo jest to łatwiejsze. Muszą dostosować się do zapisów umowy.


Sprawa podatków – nikomu to nie przynosi chwały. Część osób dzwoniących dopiero sobie uświadomiła, że renciści i emeryci do tej pory traktowani byli ulgowo, bo mieli o 50% niższe stawki podatku. Obecnie przepisy uległy zmianie. W zeszłym roku Pani Skarbnik to sygnalizowała, sygnalizowała to też Regionalna Izba Obrachunkowa, która będzie uchylać uchwały przyznające zniżki dla tej grupy. W zeszłym roku uchwały nam nie uchylono, choć zawierała wspomniane zniżki. W tym roku podjęliśmy podobną uchwałę, ale zmodyfikowaliśmy zapis, który brzmiał, że nie zwalnia się emerytów i rencistów tylko zwalnia się budynki będące we władaniu tej grupy ludzi.  I tak Kolegium stwierdziło, że jest to zwolnienie podmiotowe, a nie przedmiotowe. Najważniejsze jest to, ze nie było takiego zamiaru ani potrzeby, by podwyższać. Dzisiaj to korygujemy po to, aby w odbiorze społecznym inaczej wyglądało.


Jeśli chodzi o koszty przyłączenia do kanalizacji, jest to przykra sprawa w każdej miejscowości, gdzie robimy, tego typu inwestycje. Dojdzie do tego, ze zrobię tak jak robi Santok, ze zrezygnuję z budowy przyłączy. Przepis mówi, ze gmina buduje kanalizację, czy wodociąg, natomiast przyłącze ma wybudować właściciel. Jeżeli tak postąpimy, to dopiero mieszkańcy odczują, ile kosztuje budowa przyłącza kanalizacyjnego. Mieszkańcy wsi, gdzie budowana była kanalizacja robili przedpłaty na przyłącza. Żaden z mieszkańców gminy nigdy nie płacił na rzecz inwestycji. Robiliśmy to w ten sposób, ze robił to ten sam wykonawca na zasadzie zryczałtowanej kwoty, która w Baczynie wynosi 500 zł. Mamy tu do czynienia z brakiem solidarności wśród mieszkańców. Jedni zapłacili, inni nie, czy z tego tytułu należy hamować całą inwestycję? Informacja o przedpłatach podana została mieszkańcom dużo wcześniej, by mieli czas na uzbieranie tej kwoty.

Musimy wspólnie się zastanowić, co zrobić w tej sytuacji. Poszliśmy ludziom na rękę, by zmniejszyć koszty budowy przyłączy, a efekt jest taki, jaki jest. Umowy są podpisane i będziemy egzekwować wpłaty przez komornika.


Sprawa drogi – owszem była taka uchwała, że po wybudowaniu drogi przyjmiemy ją na majątek gminy. Jest to jakieś nieporozumienie, bo ja nie mam pisma od mieszkańców, by im przekazać tę drogę. Mogę to zrobić nieodpłatnie, ale muszę mieć ich deklarację. Dobrze, ze mam od pana sołtysa informację, że mieszkańcy czekają na przekazanie tej drogi. Trzeba większej inicjatywy w tym temacie ze strony urzędu, by sprawę sfinalizować.

Do punktu 14 porządku obrad:


T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XX zwyczajnej sesji Rady Gminy.


Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Ewa Zwieruho
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