Protokół Nr XXIX/05

z przebiegu obrad XXIX sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 27 października 2005 roku

Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni :

1) Czesław Biliński

2) Edward Boduszek

3) Maciej Kuchar

4) Bronisław Mazurak

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych 11 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty 

w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego.

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/225/05 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 30 września 2005 roku w sprawie ustalenia górnej stawki opłaty za wywóz nieczystości płynnych przez Zakład Usług Komunalnych w Lubiszynie.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad.

Do punktu 3 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego.

R.Koniec – zmiana ta dotyczy Regionalnej Platformy Cyfrowej. Wniosek w tej sprawie jest już po wstępnej analizie w Urzędzie Marszałkowskim. Trzeba zmienić WPI ponieważ ich zdaniem już w bieżącym roku powinniśmy w budżecie uwzględnić wysokość środków pomocowych. Sesja jest zwołana w trybie nadzwyczajnym ponieważ już jutro jest ocena tego wniosku. Wniosek jest wspólny dla całego powiatu i wszystkie gminy takie zmiany wprowadzają. Jeżeli Urząd Marszałkowski oceni, że Miasto Gorzów plus okolice, to nie jest Regionalna Platforma to nic z tego nie będzie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/239/05.
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Do punktu 4 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/225/05 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 30 września 2005 roku w sprawie ustalenia górnej stawki opłaty za wywóz nieczystości płynnych przez Zakład Usług Komunalnych w Lubiszynie.

R.Koniec – W tej uchwale zmieniamy paragraf dotyczący wejścia uchwały w życie. Organ nadzoru zasugerował, iż ta uchwała nie podlega publikacji i wchodzi w życie z dniem podjęcia.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXIX/240/05.

Do punktu 5 porządku obrad:

R.Koniec – Chcę zasięgnąć Państwa opinii w sprawie wniosku z jakim zwrócili się do mnie rodzice dzieci z Kretkowa, choć jestem za tym aby załatwić go pozytywnie.

Rodzice chcą  aby ich dzieci były dowożone do szkoły oraz proszą o zamontowanie jeszcze kilku lamp. Do tej pory była tam droga gruntowa więc autobus nie bardzo mógł tam jeździć. Teraz ta droga jest poprawiona. Byłyby to 3 kursy dziennie, miesięcznie by nas to kosztowało ok. 460 zł. Podobna sytuacja była w Dzikowie i w Marwicach gdzie dzieci również dowozimy. Proszę o przychylne podejście do tej sprawy bo myślę, że jest to rzecz którą należałoby zrobić. Jeśli będzie pozytywna opinia to od listopada uruchomimy ten kurs.

Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek.

R.Koniec – Dyrektor z Baczyny zwrócił się do mnie o sfinansowanie dowozu dzieci na basen do Gorzowa, odmówiłem. Zwrócił się z tym do Pana Przewodniczącego i to pismo znowu trafiło do mnie. Koszt tego dowozu to 184 zł. tygodniowo. Nie bardzo chciałbym się na to zgodzić ponieważ jak zrobimy precedens to inne szkoły będą składały podobne wnioski. Te rzeczy coraz więcej nas kosztują. Jestem za tym aby dyrektorzy wykazywali się inicjatywą i pozyskiwali środki z zewnątrz.  W przyszłym roku powinniśmy określić pulę na wyjazdy poza teren szkoły bo dziś jest asymetria, jedni są bardziej aktywni, inni mniej. Proszę o opinie w tej sprawie.

J.Medyński  - Nie można karać tych, którzy są aktywni. Uważam, że nie są to duże pieniądze. Jeśli chodzi ośrodki pomocowe to może by Pani Inspektor ds. Oświaty się tym zajęła i pisała wnioski.

R.Koniec – To są środki dla szkół. My możemy pomóc ale nie będziemy dyrektorów wyręczać.

E.Mazurak – Januchowska – Jeśli ktoś się do nas zwraca to pomagamy ale to musi wyjść od szkoły.

J.Medyński – Te wyjazdy na basen trzeba utrzymać. Proszę o przyznanie środków na te wyjazdy.

Z.Antczak – Proponuje utrzymać to warunkowo do końca bieżącego roku.

J.Kołoszyc – Jestem za tym.

T.Karwasz  - Tu brakuje generalnego spojrzenia na oświatę Brakuje wspólnych spotkań. Jestem przeciwny bezpośredniemu rozdawaniu pieniędzy. Raczej byłbym za dofinansowaniem. Nie możemy dawać pieniędzy na każdy wniosek, który do nas wpłynie. Musi być oddolna inicjatywa.

J.Medyński – Cały ubiegły rok dyrektor sam załatwiał dowozy.
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R.Koniec  - Pan Dyrektor pisze, że była bardzo dobra współpraca z Panem Miłostanem. Pan Miłostan nie realizował dowozów zgodnie z umową i zaczęła się awantura i w tym roku nie ma bezpłatnych dowozów na basen. Płacimy za konkretną usługę i chcę żeby ona była wykonywana. Zasady muszą być klarowne. Jeśli zrobimy precedens to inni dyrektorzy mogą zwrócić się z podobnymi wnioskami i nie będę miał podstawy aby odmówić.

Chcę Państwa poinformować, iż Telefonia Cyfrowa ERA zgłosiła chęć budowy masztu koło Lubna. Mamy tam swoją działkę i można trochę zarobić. Proponują 800 zł. +VAT miesięcznie. Uważam, że możemy wynegocjować korzystniejszą cenę. Na tę działkę nie ma na dziś chętnego dzierżawcy.

Z.Antczak  - Sprawa oświaty. Płacimy, płacimy i nie widzimy wyników nauczania.

Prosiłbym o przygotowanie analitycznego sprawozdania wyników testów szkół podstawowych i gimnazjów w podziale na poszczególne placówki.

R.Koniec – To co jest dostępne to przekażemy.  Nauczyciele są za tym aby porównywać wyniki tych samych dzieci ponieważ są roczniki lepsze i gorsze. Bywa tak, że jeden uczeń może zaniżyć wyniki całej klasy.

T.Karwasz – Dawno już była dyskusja żeby stworzyć pewne kryteria dla oceny oświaty. Można by porównać ilość dzieci, które dostają się do szkół średnich i na studia. Można by zmierzyć osiągnięcia np. sportowe czy przedmiotowe.

R.Koniec -  Wszędzie punktowany jest udział ale gdyby dzieci jeździły na wszystkie zawody to zaburzą proces nauczania. Mamy ograniczone możliwości  jeśli chodzi o autobusy. To są trudne sprawy do oceny. Można ustalić obiektywne kryteria przydziału środków np. kwotowo na ucznia.

Są różne podejścia np. kwestia komputerów. Są one w szkołach, jest dostęp do internetu ale po 15.00 są niedostępne bo żeby dzieci mogły z nich korzystać trzeba zapłacić nauczycielowi.

E.Leśniewski – Sprawa ZUK. Podczas spotkań na Komisji Rolnictwa zwróciłem Kierownikowi uwagę, że zwiększyło mu się zatrudnienie o 1 osobę w księgowości, co podnosi koszty zarządzania.

R.Koniec – Osoba zatrudniona na zastępstwo została i to też mi się nie podoba. O tym Kierownik wie. Musi zredukować zatrudnienie o 2,5 etatu. Jeśli sytuacja zakładu jeszcze się pogorszy to będziemy musieli go zlikwidować. Oni muszą brać pod uwagę czynnik ekonomiczny. Zakład ma stary sprzęt, musimy go wyposażyć w sprzęt do płukania kanalizacji.

Chcę również Państwa poinformować, iż pozyskaliśmy od Agencji 100 tyś. Zł., które 4 listopada wprowadzimy do budżetu.

E.Leśniewski – Ostatnio objechaliśmy z komisją wysypiska i stwierdziliśmy, że:

· nie ma tablic informacyjnych zakazujących wysypywania śmieci,

· jest 5 wysypisk ale najgorsza sytuacja jest w Stawie,

· mamy 600 tyś. Na rekultywację ale moim zdaniem nie będzie aż takich kosztów

· w Wysokiej wysypisko jest prawdopodobnie na terenie prywatnym.

R.Koniec – Jest niska świadomość ekologiczna. Porządkujemy wysypiska w Stawie, Baczynie i Lubiszynie. Część tablic już wystawiliśmy. Została znowelizowana ustawa o ochronie środowiska, która pozwala nam na nowo uchwalić program utrzymania czystości. Porządkujemy te rzeczy. Staramy się cały czas o środki pomocowe na rekultywację 5 wysypisk ale to są drogie rzeczy. Jeśli tego nie uzyskamy jestem za tym aby posadzić las.

Z.Antczak – Czy jest zakaz wypuszczania drobiu na terenie gminy?
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R.Koniec – Jest zakaz, ptaki powinny być zamknięte.

Do punktu 6 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia XXIX sesji Rady gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Wiśniewska

Protokół nr XXIX

Sesja Rady Gminy Lubiszyn

27 października 2005r.

