PROTOKÓŁ Nr XXVI/05

z przebiegu obrad XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 26 lipca 2005 roku

Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:

1) Czesław Biliński

2) Eugeniusz Leśniewski

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych 13 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego.

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2005.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn – obręb Baczyna. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn Nr XXIV/204/05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Lubiszyn – obręb Marwice. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn Nr XXIV/202/05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Lubiszyn – obręb Baczyna

8. Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej w Baczynie ozn. Nr ewid. 219 o pow. 8,91 ha.

9. Rozpatrzenie wniosku Nadleśnictwa Bogdaniec dot. Przejęcia na mienie komunalne lokalu mieszkalnego położonego w Wysokiej.

10. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

11. Interpelacje i wnioski radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego.
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R.Koniec – Jak pamiętacie Państwo mieliśmy nie robić sesji w okresie wakacyjnym ale wyszła sytuacja, że po złożeniu dokumentów do Urzędu Marszałkowskiego dot. Programów odnowy wsi, wytknięto nam pewne błędy błahe ale był jeden zasadniczy. W załączniku do WPI w poz. Dotyczącej Lubiszyna był zapis, że przeznaczamy 14 tyś. Zł. na ten projekt w 2004 roku i to był błąd bo trzeba było doliczyć te 14 tyś. Do 2005 roku lub wrzucić w rok przyszły. Dlatego się spotykamy, aby tą poprawkę wprowadzić. Ponadto wyszły jeszcze inne kwestie. Na poprzedniej sesji podejmowaliśmy uchwały dot. Rozpoczęcia procedury zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania i procedury zmiany planu zagospodarowania przestrzennego i okazało się, że przy niektórych działkach one są sprzeczne. W Baczynie jest zapisana tylko funkcja magazynowo-składowa a chcemy żeby była szersza o funkcję mieszkaniową. 

Kolejna uchwała dot. Odstąpienia od opracowania planu. Dot. To działki na granicy naszej gminy z gminą Bogdaniec. Jest wniosek o uruchomienie kopalni żwiru Podobna uchwałę gmina Bogdaniec podjęła wcześniej.

D.Nikolak – W uchwale wprowadzającej zmianę do WPI wystąpiła pomyłka. Na 2006 rok zamiast kwoty 86.100 zł. wpisałam kwotę 71.000 zł. czyli dodając ta kwotę, która była planowana na 2004 rok. Tak to zostało zapisane w załączniku do uchwały budżetowej w poz. „urządzanie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Lubiszynie”.

T.Karwasz – Czy to jest jedyna zmiana w WPI?

D.Nikolak – Tak

T.Karwasz – Ja pytam odnośnie całego programu, nie tylko tego punktu.

Czemu jest tak wysoki koszt budowy ścieżki rowerowej?

R.Koniec – Wynika to z kosztorysu. Na poprzedniej sesji była dokumentacja i omawialiśmy to.

T.Karwasz – Czy wniosek jest już złożony?

D.Nikolak- Wniosek będzie złożony do 22 sierpnia. Jest nowy nabór na turystykę i tam chcemy ten wniosek złożyć.

T.Karwasz – W jaki sposób chcemy wydąć te 18 tyś. zł. w tym roku?

R.Koniec – Jeżeli projekt się załapie realizacja musi być do końca roku a rozliczenie nastąpi w styczniu.

D.Nikolak – Przetarg chcemy ogłosić wcześniej.

R.Koniec – Jeśli nie będzie środków to trzeba będzie odwołać przetarg. WPI będziemy praktycznie poprawiać co chwilę jeśli załapiemy się na środki pomocowe.

T.Karwasz – Które z tych wniosków nie maja szans realizacji w tym roku?

D.Nikolak – Nie mamy pewności przy każdym wniosku.

J.Medyński – Budowa sali gimnastycznej w Lubiszynie. To jest 1,7 mln. zł. Na ile są pewne środki pomocowe?

D.Nikolak – W tej chwili jest opracowywany projekt. Jaki będzie kosztorys trudno powiedzieć. Jeśli chodzi o środki pomocowe to nie mamy żadnej pewności.

T.Karwasz – Czy na dokumentacje nie powinny być ujęte środki?

D.Nikolak – Mamy w budżecie te środki zapisane.

T.Karwasz – Ale nie mamy tego w WPI a to jest koszt kwalifikowany.

R.Koniec – To zawsze można zmienić. Koszt kwalifikowany jest na podstawie poniesionych kosztów a nie na podstawie planowanego zapisu.

M.Ukleja – Odnośnie odnowy wsi. Zrozumiałem, że gmina miała wyłożyć tylko 20% a tu wychodzi 35%.

D.Nikolak – Dlatego, że tu dochodzi VAT.
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R.Koniec – VAT nie jest kosztem kwalifikowanym i my sami musimy to pokryć. Tak, że my  ponosimy udział własny + VAT.

A.Laszczak – Jest małe nieporozumienie, jeśli chodzi o pieniądze unijne i wykładnię urzędu skarbowego. VAT żeby mógł być odzyskany musi służyć sprzedaży opodatkowanej. Jeśli takowej nie ma to nie można odzyskać tego VAT-u. A jaka może być sprzedaż opodatkowana w przypadku budowy drogi czy kanalizacji, której my potem nie obsługujemy. Gmina jest zarejestrowana i jest podatnikiem VAT.

T.Karwasz- Pobieramy opłaty za ścieki.

A.Laszczak – Ale to ZUK obsługuje kanalizację a musielibyśmy to być my.

M.Ukleja – Co to jest „Platforma Cyfrowa”

E.Mazurak-Januchowska – Jest to projekt, który składa się do ZPORR-u. Dotyczy założenia infrastruktury informatycznej w Urzędzie Gminy z wyjściem do mieszkańców.

R.Koniec – Będzie uruchomionych kilka punktów kontaktowych. Na pewno nie we wszystkich miejscowościach. Nie wiemy czy wszędzie będą odpowiednie warunki techniczne.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (12 „za”, 1 „Wstrzymujący się”) podjęła uchwałę Nr XXVI/218/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 roku w sprawie uchwalenia wieloletniego programu inwestycyjnego.

Do punktu 4 porządku obrad:

A.Laszczak – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2005.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVI/219/05.

Do punktu 5 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn – obręb Baczyna. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVI/220/05.

Do punktu 6 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn Nr XXIV/204/05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Lubiszyn – obręb Marwice. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVI/221/05.

Do punktu 7 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn Nr XXIV/202/05 z dnia 30 czerwca 2005 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Lubiszyn – obręb Baczyna
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XXVI 222/05 ( 12”za”, 1 „wstrzymujący się”).

Do punktu 8 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki położonej w Baczynie ozn. Nr ewid. 219 o pow. 8,91 ha.

R.Koniec – Inwestor, który kupił tą działkę ma zamiar ubiegać się o koncesję na wydobycie kruszywa (żwiru). Jest to działka, która częściowo leży na naszym terenie i na terenie gminy Bogdaniec.  Chcą trafić z tą eksploatacją w okresie, kiedy będzie budowana obwodnica zachodnia. Potem zagospodarowanie tego wyrobiska byłoby na cele rekreacyjno-turystyczne. Powstałby tam zbiornik wodny.

Z.Antczak – jak wygląda sprawa dojazdu. Którędy te samochody będą jeździły?

R.Koniec – Przez Chróścik.

T.Karwasz – Żeby się nie okazało, że wydamy zgodę a oni będą niszczyć nasze drogi.

R.Koniec – Największym problemem żwirowni jest niszczenie dróg. Kruszywa jest tak tanie, że nie wozi się tego małymi zestawami.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (12 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę Nr XXVI/223/05.

Do punktu 9 porządku obrad:

T.Karwasz  - przedstawił wniosek Nadleśnictwa Bogdaniec dot. Przejęcia na mienie komunalne gminy lokalu mieszkalnego położonego w Wysokiej nr 73/2.

R.Koniec – Nadleśnictwo Bogdaniec zwróciło się do nas z takim wnioskiem. Jest to lokal mieszkalny w budynku 4 –rodzinnym. Wszyscy lokatorzy wykupili swoje mieszkania tylko ten jeden nie chce tego wykupić i nie płaci czynszu. Mają z tym problem i chcą się tego wyzbyć. Generalnie jestem temu przeciwny, bo to jest współwłasność. Jedynym sensownym rozwiązaniem byłoby wyprowadzenie tego lokatora do lokalu zastępczego i staranie zbycia tego lokalu na wolnym rynku. Chcę Państwa poinformować, że powoli Nadleśnictwa robią nam problem. Już Nadleśnictwo Różańsko ma wyrok Sądu o eksmisję rodziny, która nie płaciła i nie płaci czynszu. W wyroku jest zapisany przydział lokalu socjalnego. Toczy się już kolejne postępowanie w Nadleśnictwie Różańsko i prawdopodobnie zapadnie taki sam wyrok. Bogdaniec jeszcze tego nie robi, ale na pewno będzie podobna sytuacja. Jak Agencja Niruchomości Rolnych przekazywała nam budynki to przynajmniej dawała nam rekompensatę w gotówce.

Do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy podjęcie decyzji o przejęciu lub zbycie nieruchomości.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie jest przeciwna przejęciu na mienie komunalne lokalu mieszkalnego położonego w Wysokiej.
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Do punktu 10 porządku obrad:

Sprawozdanie Wójta Gminy z prac między sesjami tj. od 1 lipca  do 26 lipca 2005r.

· 2.VII – Byłem na „Powiatowym Dniu Samorządowca” w Jeninie.

· 3.VII – Obserwowałem turniej piłkarski w Baczynie.

· 4.VII – Uczestniczyłem w spotkaniu przedstawicieli Związku Gmin MG-6, na którym Przewodniczący Związku Tadeusz Jędrzejczak podpisał umowę z wykonawcą na budowę kanalizacji Etap II. Wykonawcą będzie konsorcjum firm M&K z Gorzowa Wlkp. I WUPRINŻ z Poznania. W ramach tej umowy zostanie wybudowane 80km kanalizacji, w tym na terenie naszej gminy 13 km. Cały kontrakt opiewa na ok. 6 mln. EURo, w tym udział własny Związku to ok. 2 mln. EURo, udział naszej gminy to 203 tyś. EUR-o + podatek VAT. Termin realizacji kontraktu to 14 miesięcy od podpisania umowy tj. do 4 października 2006 roku.

· 8.VII – Podpisałem umowę na modernizację  i rozbudowę oświetlenia drogowego.

· 11.VII – Uczestniczyłem w posiedzeniu Związku Celowego Gmin, na którym podpisano porozumienie w sprawie eksploatacji przez PwiK sieci kanalizacyjnej wybudowanej przez Związek w ramach I Etapu.

· 14.VII – Uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Euroregionu Pro Europa Viadrina. Od września br. Rozpocznie się nabór wniosków na realizację mikroprojektów do 15 tyś. EURo w ramach INTERREG IIIA.

· 15.VII – Przewodniczyłem Komisji ds. awansu zawodowego nauczycieli. Trzy nauczycielki: Pani Gurgul ze Sz.P. w Lubiszynie, Panie Żołędziejewska i Radomska z Zespołu Szkół w Ściechowie uzyskały awans na nauczyciela mianowanego.

· 19.VII – Spotkałem się w Urzędzie Gminy z Panem R.Ropelą i Panem F.Kuncewiczem – Zastępcą Dyrektora ANR w celu omówienia konieczności uchwalenia zmian do Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzenne4go w obrębie wsi Baczyna.

· 20 i 21.VII – Wspólnie z Państwem poznawaliśmy funkcjonowanie samorządu w Niemczech na przykładzie gminy w Berkenbruk i Parlamentu Brandenburgii w Poczdamie.

Do punktu 11 porządku obrad;

Nie zgłoszono interpelacji.

Do punktu 12 porządku obrad:

K.Suchto  - W Brzeźnie jest nieskończony remont sali wiejskiej a zbliżają się wybory i nie będzie miejsca na lokal wyborczy. Czy będą środki na dokończenie tego remontu?

T.Karwasz – Czy sołtys złożył wniosek w tej sprawie?

R.Koniec – Wniosek, który złożył Pan Sołtys został zrealizowany. Sytuacja jest tego typu, że Pan Sołtys bez uzgodnienia z nami rozszerzył remont i środki, które otrzymał starczyły na pokrycie wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

A.Laszczak – Była taka ugoda pomiędzy sołectwami Mystki i Brzeźno. Ponieważ Sołectwo Mystki nie mogło zrealizować prac w poprzednim roku budżetowym to uzgodniono, że sołectwo Brzeźno będzie realizowało swoje zadanie a w następnym roku odda środki Mystkom. Tak też się stało. Na ostatniej sesji jednak podjęliście Państwo uchwałę o dofinansowaniu remontu sali w Brzeźnie.

T.Karwasz – Na jaką kwotę jest całkowita wartość remontu?
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R.Koniec – Nie ma określonej kwoty. Pan Sołtys tak zaplanował i zlecił prace bez uzgodnień.

T.Karwasz – Czy ze strony gminy była kontrola przebiegu tego remontu. Czy był on zasadny?

R.Koniec – Jest on zasadny, tak jak we wszystkich salach ale możliwości są ograniczone. Można by się zastanowić czy przystanek w Brzeźnie był aż tak potrzebny. Te środki można było przeznaczyć na remont sali.

T.Karwasz – Ile potrzeba środków aby ten remont zakończyć?

R.Koniec – Dużo. Tam była wymiana instalacji c.o., przebijano nowe otwory wejściowe, przejścia, była zmiana instalacji elektrycznej. Te środki, które my dajemy do dyspozycji sołectw, są z reguły na bieżące wydatki a nie na inwestycje. Natomiast inwestycje należy uzgadniać. Tu jest działanie siłą faktów dokonanych. Coś rozpoczęto i trzeba to skończyć.

T.Karwasz – Nie możemy dawać środków bez preliminarza wydatków.

R.Koniec – Inspektor Nadzoru to zweryfikował. Środki zostały wydane celowo ale bez uzgodnienia.

T.Karwasz – Czy był ogłoszony przetarg?

R.Koniec – Nie.

T.Karwasz – Czy jest to zakres powyżej 24 tyś.zł.?

R.Koniec  - Całościowo tak.

T.Karwasz – O co wnioskowali, to otrzymali?

R.Koniec – Tak.

K.Suchto – Zrobiliśmy remont za pieniądze, które otrzymaliśmy od gminy tj. kwota 15.000zl.

R.Koniec – Nie zrobiliście, tylko rozpoczęliście.

T.Karwasz – Inspektor Nadzoru powinien zrobić kosztorys.

R.Koniec – Jest zrobiony. Po wszystkich wyliczeniach przedstawimy konkretna kwotę ale nie jest tak dobrze żeby na salę, która jest użytkowana raz kiedyś przeznaczać środki niewspółmiernie większe niż na utrzymanie urzędu, gdzie pracuje kilkanaście osób i obsługuje interesantów. Przez długi czas w Brzeźnie utrzymywano dwie sale, później była wola aby jedną sprzedać.

T.Karwasz – jeśli nie było wniosku do Rady Gminy o przeznaczenie środków na remont tej sali to rada nie czuje się adresatem tych pretensji. Proponuje odłożyć ten temat na następną sesję.

R.Koniec – Dokładnie wtedy przedstawię jaki zakres jest tam do wykonania i ile środków potrzeba. Myślę, że trzeba to będzie etapować bo wątpię żeby było nas stać zrobić wszystko od razu.

M.Ukleja – Sprawa oświetlenia. W Wysokiej zapala się światło o godz. 4.00 a gaśnie o 6.00. Może chociaż przez sierpień zrobić wyłączenia żeby zaoszczędzić chociaż 1 godzinę.

T.Pawlicki – Teraz mamy lampy energooszczędne i nic by się nie stało aby świeciły w innych godzinach i dłużej.

R.Koniec – Jestem otwarty na wszelkie propozycje, proszę przedłożyć konkretne wnioski.

Jeśli Pan Przewodniczący pozwoli to mam sprawy, z którymi nie mogę czekać i chciałbym je przedstawić.

1) ZUK zaczął wymianę rur w Lubnie na ul. Chrobrego i to zrobił. Natomiast pozostaje kwestia 500 m odcinka na ul.Sportowej. Tam jest bardzo dużo awarii. Kierownik ZUK przedstawił kosztorys tych prac na ogólną kwotę 40.000 zl. Pozostaje pytanie czy robić ul.Sportowa, czy nie? Realizujemy to jako remont.

J.Medyński – Jak były kupowane 2 lata temu rury to były na całe Lubno.
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R.Koniec – To było tylko na ul.Chrobrego, Sportowa nie była planowana. Z tym, że minęły 2 lata i okazuje się, że na Sportowej awarie są bardzo często.

Cz.Wyszowski – To trzeba zrobić.

R.Koniec – Czy uwolnicie Państwo wolne środki żeby można było to skończyć? ZUK ma w tej chwili pracowników interwencyjnych i ul. Chrobrego w miarę szybko została zrobiona. Pan Kierownik dzis złożył ten wniosek.

2) Kierownik złożył wniosek o udzielenie dotacji inwestycyjnej w wysokości 13.000 zł. na zakup aparatu wraz z kompletem niezbędnych odczynników chemicznych umożliwiających wykonywanie podstawowych niezbędnych analiz chemicznych umożliwiających prawidłowe działanie stacji uzdatniania wody i prawidłową eksploatację oczyszczalni ścieków. Jednorazowy koszt kompletu analiz na 1 hydroforni wynosi 1.000 zł. Jednorazowa analiza ścieków z oczyszczalni wynosi 600 zł. Posiadanie takiego urządzenia pozowli ZUK-owi zaoszczędzić środki na wykonywaniu analiz przez inne labolatoria.

T.Karwasz – Jaki jest roczny koszt tych badań?

R.Koniec – Z tego względu, że one sa tak kosztowne nie wykonywano ich tyle ile przepisy mówią. Są określone częstotliwości jeśli chodzi o oczyszczalnię. Natomiast jeśli chodzi o jakość wody to np. PwiK bada to codziennie żeby sprawdzić czy np. jest efekt wymiany złóż.

Ostatnie badania jeśli chodzi o bakteriologię wyszły dobrze. Największym problemem jest poziom żelaza i manganu. Ostatnio wyszły przekroczenia w Wysokiej i Stawie. Jeśli będzie zgoda rady my możemy uchwałę przygtować na kolejną sesję a Kierownik już mółby to realizować

B.Mazurak – Problem ZUK-u i wody wystepuje od lat. Jest to sprawa ważna. Słyszałem bardzo pozytywne głosy na temat działań podejmowanych przez Kierownika. Prosiłbym abyście Państwo przyjęli wnioski Kierownika aby mógł skończyć rozpoczęte prace.

J.Medyński – Kierownik wie co robi i umie to robić więc trzeba mu pomóc.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie postanowiła przyjąć do realizacji wnioski  Kierownika ZUK dot. Przyznania dotacji inwestycyjnych.

T.Karwasz  - przedstawił pismo Pana M.Puchalskiego (stanowi załącznik do protokołu).

Rada Gminy – postanowiła nie rozpatrywać skargi Pana Puchalskiego na działalność Wójta Gminy ponieważ w tej sprawie Sąd wydał prawomocny wyrok.

R.Koniec – W ubiegłym tygodniu przyszedł kwartalnik RIO gdzie są statystycznie pokazane wszystkie gminy województwa lubuskiego m.in. pod względem wykonania dochodów i wydatków.

Chciałbym abyśmy czuli się dowartościowani jako mieszkańcy tej gminy bo słyszy się różne głosy.

Na 41 gmin wiejskich w województwie lubuskiem, gminy wokoło gorzowskie są w absolutnej czołówce.

Za 2004 rok gmina Lubiszyn wykonała dochody w wysokości 11.746.158 zł. To jest najwyższy dochód jeśli chodzi o wszystkie gminy.

Nasz wynik finansowy jest bardzo dobry. Na koniec 2004 roku kwota zobowiązań, czyli kredyty jakie mają poszczególne gminy do dochodu wykonannego w przypadku naszej gminy wyniosła 20,5%
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Inne gminy: 

· Kłodwa 27,5

· Santok 16,7

· Deszczno 8

· Bogdaniec 5,5

Jeżeli byśmy naszą kadencję zaczęli od zera to dziś bylibyśmy na poziomie Deszczna. Natomiast jesteśmy na poziomie 20,5% ale jak wiecie ustawa dopuszcza do 60%.

Jeśli chodzi o zrealizowane dochody to na te 41 gmin wiejskich jesteśmy na 5 miejscu a w wydatkach na 12 miejscu.

Nie musimy mieć kompleksów.

Do punktu 13 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia obrad XXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Wiśniewska

Protokół

XXVI Sesja

Rady Gminy Lubiszyn

26.07.2005r.

