PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2009

z przebiegu obrad XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 22 grudnia 2009 roku

Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni – D.Miłostan

Sesja rozpoczęła się o godz.10.00 i zakończyła się o godz.11.40
Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Uchwalenie Budżetu Gminy Lubiszyn na 2010 rok:

a) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

b) Odczytanie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych,

c) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) Odczytanie stanowiska wójta w sprawie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych,

e) Dyskusja nad wniesionym projektem i ewentualnie zgłoszonymi poprawkami,

f) Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

4. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/266/2009 z dnia 29 maja 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia maksymalnej stawki opłaty za wywóz nieczystości płynnych przez Zakład Usług Komunalnych w Lubiszynie.

9. Projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi Usług Komunalnych w Lubiszynie w roku budżetowym 2010

10. Projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości:

a) Izabela i Stanisław Majchrzak

b) Danuta Hrachowina
11. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
12. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
13. Interpelacje i wnioski radnych

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:
Rada Gminy zapoznała się z projektem uchwały budżetowej na 2010 rok.

A.Terlecki – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o projekcie budżetu Gminy Lubiszyn na 2010 rok.

B.Pampuchowicz – Skarbnik Gminy – przedstawiła pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2010 rok oraz o możliwości sfinansowania zaplanowanego deficytu budżetowego na 2010 rok oraz prognozy kwoty długu Gminy Lubiszyn.

D.Niekrewicz – poinformował, iż Wójt Gminy nie wnosi zastrzeżeń ani uwag do opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych.

Rada Gminy większością głosów  ( 13 „za”, 1 „przeciwny”) uchwaliła budżet Gminy Lubiszyn na 2010 rok ( uchwała nr XXXVII/328/2009).

Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn.
A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVII/329/2009.

Do punktu 5 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.
A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych nie wydała opinii w sprawie tego projektu. W tej uchwale pojawia się wiele pozycji. Podczas głosowania cały skład komisji wstrzymał się od głosowania. W tej uchwale pojawia się kwestia zwiększonych wydatków na dowozy, gdzie przy tej okazji okazało się, że Pan Wójt od 1 września wydał zgodę na utworzenie dodatkowego oddziału w szkole w Baczynie.

Pomijam fakt, czy to jest decyzja uzasadniona, czy też nie. Natomiast nawet utworzenie nowego oddziału w szkole, w naszym rozumieniu, nie wymaga zwiększenia liczby dowozów, bo można dzieci tak w klasach podzielić, albo tak ułożyć plan, aby to pasowało. Ta decyzja wywołała skutek finansowy w tegorocznym budżecie w wysokości 19.000zł. Prawdopodobnie w przyszłym roku również będą z tego tytułu wydatki. Mieliśmy zobowiązanie złożone na komisji, że od stycznia tego wydatku nie będzie. Chciałbym, aby Pan Wójt to potwierdził. Z powyższych względów komisja nie zajęła stanowiska w tej sprawie.

D.Niekrewicz – Główną kością niezgody na komisji były właśnie koszty tych zwiększonych dowozów. Dziś ściągnąłem z urlopu Panią Nikolak, która w dużej mierze jest odpowiedzialna za dowozy i wyjaśniliśmy sobie pewne kwestie, co nie zmienia faktu, że od nowego semestru plan zajęć w pewnych szkołach zostanie na tyle zmodyfikowany, aby te dodatkowe kursy zostały wyeliminowane. Głównym obciążeniem finansowym tych dodatkowych pieniędzy, które wynikły z tego wszystkiego był fakt, który zaistniał w trakcie roku odnośnie przewozów dla niepełnosprawnego dziecka, które otrzymało orzeczenie na nauczanie indywidualne, a które nie chciało się zgodzić na uczęszczanie do szkoły w Ściechowie i Wójt podjął taką decyzję, aby dowozić je do szkoły specjalnej w Gorzowie. Drugim punktem tych zwiększonych wydatków na dowozy był dodatkowy kurs na czas trwania remontu drogi S-3. Wówczas z troski, aby dzieci nie chodziły przy tym zwiększonym ruchu, był uruchomiony dodatkowy kurs.
Proszę o pozytywne przegłosowanie tych zmian.

E.Leśniewski – Myślę, że sytuacja jest złożona, ale jednak te zmiany musimy przegłosować.

Rada Gminy większością głosów (13”za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę nr XXXVII/330/2009.

Do punktu 6 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009.

A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVII/331/2009.

Do punktu 7 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/266/2009 z dnia 29 maja 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVII/332/2009.

Do punktu 8 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia maksymalnej stawki opłaty za wywóz nieczystości płynnych przez Zakład Usług Komunalnych w Lubiszynie.
A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVII/333/2009.

Do punktu 9 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi Usług Komunalnych w Lubiszynie w roku budżetowym 2010
A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVII/334/2009.

Do punktu 10 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości dla Izabeli i Stanisława Majchrzaków oraz dla Danuty Hrachowina.
J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwały nr XXXVII/335/2009 – Izabela i Stanisław Majchrzak oraz XXXVII/336/2009 – Danuta Hrachowina

Do punktu 11 porządku obrad:
D.Niekrewicz – Został zarekomendowany do podpisania projekt na Centrum Integracji Społecznej w wyniku dużych działań Pani Kierownik GOPS i kilku innych osób. Możemy śmiało powiedzieć, że prawie 5 mln.zł. zostanie naszej gminie przydzielone przez Urząd Marszałkowski i będziemy mieli te pieniądze do zrealizowania. Udało nam się, pomimo wielu kłopotów z tym związanych, ostatecznie zamknąć sprawę Małej Akademii Wiercipięty. To jest również projekt napisany na 2 lata na kwotę 500.000zł. To skutkuje tym, że te dzieci, które uczęszczają do przedszkola płaca niewielką kwotę a mają tak naprawdę pełną obsługę przedszkola. To są te największe nasze sukcesy.
W między czasie miałem zaszczyt uczestniczyć w 50-leciu pożycia małżeńskiego zorganizowanym przez Panią Kierownik USC dla kilkunastu par. Był tez wręczony dla jednej Pani medal za to, że 3 synów wysłała już do wojska. Chciałbym tu również pochwalić się olbrzymim sukcesem, to jest przede wszystkim sukces dzieci, ale to jest na naszej gminie, Szkoła w Ściechowie zajęła I miejsca w Polsce na Ogólnopolskim Turnieju tenisa Stołowego. Poza tym mamy inne sukcesy sportowe. Szkoły naszej gminy zajęły III miejsce w spartakiadzie. Wyprzedziły nas tylko szkoły z Witnicy i Kostrzyna. Cały czas trwa inwestycja w Lubnie, są cały czas prowadzone konsultacje, zresztą jesteśmy na bieżąco w kontakcie z Panem Wyszowskim i Panem Sławińskim. Oprócz tego było szereg spotkań opłatkowych.

Do punktu 12 porządku obrad:

E.Leśniewski – Miesiąc grudzień, to miesiąc gdzie są organizowane spotkania opłatkowe. Między innymi na tej Sali było organizowane spotkanie dla dzieci niepełnosprawnych, na którym osobiście byłem. Było to spotkanie, które bardzo przeżywałem. Było też spotkanie opłatkowe z mieszkańcami w Ściechowie organizowane wspólnie przez Caritas i GOPS.
Są to spotkania, które bardzo się przeżywa. Na tych spotkaniach naszej władzy w osobie Pana Wójta nie było, co mnie boli. Uważam, że z mieszkańcami musi się spotkać i to nie podlega dyskusji. Pan D.Niekrewicz był w Lubiszynie. W Ściechowie nikogo nie było, w Baczynie nikogo nie było.

Uczestniczyłem w Trzcinnej w spotkaniu z Biskupem Diecezji Kamieńsko-Pomorskiej.

Do punktu 13 porządku obrad:

J.Malinowski – Nawiązując do słów Pana Wójta na temat dokonań naszych sportowców na terenie gminy Lubiszyn, wczoraj byłem gościnnie na Komisji Budżetu i tą kwestię podejmowaliśmy. Sukcesy są, baza jest coraz lepsza i w sporcie szkolnym i w sporcie grupowym, i wydaje mi się, że nasza gmina w stosunku do innych gmin w powiecie jest z tego znana. Zaniepokoiła mnie jedna rzecz, że mamy w tej chwili zmniejszony budżet na sport ogólnie i wydaje mi się, że w przyszłym roku, chociaż budżet jest już zatwierdzony, ale jest nadzieja w Komisji Budżetu, że znajdziemy w ciągu roku więcej pieniążków i utrzymamy chociażby dotowanie sportu na poziomie zeszłorocznym. Jeżeli nie utrzymamy tego dofinansowania to w przyszłym roku nie będziemy mogli się pochwalić tym, z czego słynie nasza gmina. Słyszę tu o wielu projektach, ktoś nam zarzuca, że tego nie wykorzystujemy, ale są stare sprawy, które istnieją. Są kluby, które kilkadziesiąt lat już istnieją, które mają tradycje, które mają dokonania i doświadczenie. Chciałbym żebyśmy się przyjrzeli. Budżet został zmniejszony a powstał przecież nowy klub Feniks Ściechów, została znowu zorganizowana jakaś grupa młodzieży, została wciągniętą w tą szlachetną działalność. Mam taki apel do Państwa Radnych żebyśmy o tej sprawie nie zapomnieli. Wiem, że jest trudno, że mamy wydatki, że jest szkoła w Lubiszynie, inne inwestycje, ale w związku z tym, że mamy ten dorobek sportowy nie chciałbym żebyśmy w przyszłym roku mówili, że wszystko zostało zmarnowane, zaprzepaszczone i ten sport pop prostu upadł.  Na komisji pan Cz.Wyszowski powiedział, że w poprzedniej kadencji rady zostały zamykane szkoły a w tej kadencji upadnie sport.
E.Leśniewski – Myślę, że sprawa jest poważna i trzeba będzie do tego podejść, bo w tym budżecie są mniejsze środki jak w ubiegłym roku.

D.Niekrewicz – Z całym szacunkiem odnoszę się do tych dokonań, szczególnie dzieci i tenisistów. To oni w dużej mierze mają sukcesy.. Wiem, że te pieniądze zostały odrobinę zmniejszone na działalność klubów sportowych. Uważam, że nie ma i nie może być zgody na takie rzeczy, które mają miejsce na obecną chwilę w klubach sportowych, przede wszystkim piłkarskich. Wychodząc naprzeciw tym zapotrzebowaniom, które są na te pieniądze, bo tych pieniędzy brakuje nie tylko klubom sportowym, ale nam także. W wyniku spotkania, które miało miejsce u nas, w którym uczestniczył Pan Przewodniczący, Pan S.Dudziak, Pani Kierownik. Pan Poseł Bogusław Wontor zorganizował nam na terenie gminy szkolenie dla stowarzyszeń. Każdy klub sportowy jest stowarzyszeniem, które ma prawo i wielkie możliwości wychodzenia naprzeciw tych pieniędzy. To szkolenie zostało zorganizowane tu w Lubiszynie. Zawiadomienia poszły i jaką mieliśmy frekwencję? Unia Tarnów, Feniks Ściechów. Jedyne kluby, które cokolwiek chciały się nauczyć. Powiem więcej, Stowarzyszenia Oświatowe, które płaczą, że zabieramy im pieniądze, nie było żadnego, ani stowarzyszenia z Wysokiej, ani z Lubna. Więc nie zgodzę się z tym, że my ten sport chcemy rozłożyć. My chcemy zmienić działaczy sportowych po to, aby ich jedynym źródłem utrzymania nie był tylko budżet gminy, ale również niech ruszą głową i spróbują te pieniądze zdobyć z zewnątrz. Nigdy nie byłem przeciwnikiem sportu, sam sport uprawiałem. Są pieniądze do wzięcia. Działamy w czymś takim jak Lokalna Grupa Działania, jestem w zarządzie, Pan Bagiński, Pani Fortuna i również te pieniądze można stamtąd pozyskiwać, tylko trzeba mieć chęci.
E.Stojanowska – Nawiązując do tych projektów, których mówił Pan Wójt. W ubiegłym roku mieliśmy projekt, który teraz realizujemy na 87.000zł. a  wyniku naszych starań, różnego typu, w tym roku podwoiliśmy stawkę na 2010 rok i otrzymamy 188.000zł. zagwarantowane z funduszy unijnych. Te małe projekty, których mówił Pan Wójt, są naprawdę na wyciągnięcie ręki.
J.Obara – Martwi mnie dalej ta sytuacja, która jest tutaj. Dziś nie ma Pana Wójta. Myślę, że radni będą dalej iść za ciosem. Mieliśmy spotkanie z Wójtem, na którym padły zobowiązania. Wygląda na to, że nic to nie daje, że to były tylko takie sobie rozmowy. Chciałbym na ręce Przewodniczącego rady Gminy złożyć rezygnację z mandatu radnego. Od pewnego już czasu nosiłem się z tym zamiarem. Okazuje się, że i tak nic się nie zrobi a przyglądanie się temu też nic nie da. Chciałbym podziękować wszystkim radnym, Pani Skarbnik, bo dobrze się mi współpracowało. Ta moja rezygnacja jest tylko i wyłącznie związana z osobą Pana Wójta.

E.Leśniewski – Może ktoś inny powinien zrezygnować?

J.Obara – Już drugi raz głosujemy nad budżetem gdzie nie ma Pana Wójta. Ta sytuacja się powtarza. Zagłosowałem za tym budżetem, ale to mnie nie cieszy.

E.Leśniewski – Może Pan zastępca nam wyjaśni gdzie jest Pan Wójt?

D.Niekrewicz – Panie Jerzy, póki Pana rezygnacja jest na biurku tak naprawdę jeszcze jest czas, aby zastanowić się. Wiem, że jest to trochę akt rozpaczy. Desperacji w tym wszystkim, co się dzieje, ale myślę, że warto jeszcze się zastanowić. Mamy jeszcze trochę czasu, aby tą sprawę wyprostować. Wiem, po rozmowie z kilkoma z Państwa, że jest coś na rzeczy i jakieś kroki podejmiecie. Odnośnie absencji Pana Wójta to wiem, że ma zwolnienie lekarskie.
J.Obara – Przez cały okres Wójt ma zwolnienie lekarskie?

B.Pampuchowicz – Nie przez cały okres.

E.Leśniewski – Jak nie przez cały okres, to co innego?

D.Niekrewicz – W tej chwili nie jestem w stanie powiedzieć, muszę sięgnąć do dokumentów.

E.Leśniewski – Jeśli jest nieobecny nieusprawiedliwiony to jest temat do działania według prawa.

S.Dudziak – Na spotkaniu Pan Wójt nam obiecał, że więcej do takiej sytuacji nie dopuści i do końca kadencji wytrwa z tym swoim problemem. Uważam, że jeśli dziś ta sytuacja jest taka, że znowu został wzięty urlop bezpłatny, bo wiemy, że od października Pan Wójt nie posiada wymiaru urlopu wypoczynkowego. Pozostaje tylko chorobowe. Jeżeli pan Wójt w tym momencie jest faktycznie chory, proszę bardzo, każdy ma prawo, ale jeżeli Wójt jest znowu na urlopie bezpłatnym to uważam, że nie powinien być Wójtem w ogóle. Przecież na początku kadencji Wójt nam obiecał, że będzie dla nas, dla mieszkańców dostępny przez całą dobę, a co mamy dzisiaj?
Powinniśmy zrobić tak jak się umawialiśmy, czyli dokonać obniżenia pensji do minimum maksymalnie, bo pan Wójt po prostu nie zasługuje na tak wysoką pensję. Pana Jerzego proszę, aby wycofał swój wniosek, bo sam Pan zauważył, że wszyscy radni są za podjęciem tej decyzji. Sam Pan Wójt sobie na to zapracował. Szukaliśmy nadal kompromisu, na ostatnim spotkaniu szukaliśmy go nawet z panem Wójtem, niestety nie skorzystał z tej szansy.

D.Niekrewicz – Mam nadzieję, że Pan Przewodniczący odda Panu Jerzemu tą rezygnację. Zaręczam, że nam wszystkim jest ciężej niż Państwu, bo na nas spada główny ciężar tej przepychanki. Jestem przekonany, że to się wyprostuje. Jeszcze raz apeluję do pana Jerzego, aby Pan nie rezygnował z mandatu radnego.

W.Zwieruho – Mieliśmy już jeden incydent w tej gminie i nie chcę żeby to się powieliło. Jeszcze raz proszę Jerzy, abyś wycofał swoją rezygnację. Powiem, dlaczego głosowałem przeciwko temu budżetowi. Z dwóch powodów. Po pierwsze, że nie podobały mi się prace nad tym budżetem, a przede wszystkim nie podobało mi się ogromne chciejstwo, jakie z ust radnych wypływało, dlatego byłem przeciwny i jestem dalej przeciwny temu budżetowi.

Dostaliśmy takie informacje na temat realizacji zadań od 2007 do tej pory. Rzeczywiście w tych informacjach miejscowość Tarnów ani razu się nie pojawiła. Nigdy się nie kłóciłem, zawsze szedłem z Państwem na kompromis, żeby było jak najlepiej wszędzie, ale potraktowanie tak tej sprawy i potraktowanie tak tego budżetu nie godzi się z moim sumieniem, dlatego głosowałem przeciw. Jeszcze raz proszę, aby wielkie osiągnięcia, jakich Pan Malinowski pisać wielkimi ogromnymi literami, żeby wszyscy wiedzieli, nie gdzieś tam w narożniku gazety. Właśnie tacy ludzie jak On reprezentują tą gminę na zewnątrz. Dzięki takim ludziom wiedzą gdzie jest Gmina Lubiszyn.
E.Leśniewski – Pan Jerzy Obara wycofał swoją rezygnację.
Do punktu 14 porządku obrad:

Nie złożono wniosków i informacji.

Do punktu 15 porządku obrad:

E.Leśniewski - dokonał zamknięcia XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy.
Protokołowała

K.Wiśniewska
1

