PLAN ROZWOJU LOKALNEGO GMINY LUBISZYN – LISTOPAD 2004 R.


I. OBSZAR I CZAS REALIZACJI PLANU ROZWOJU LOKALNEGO.

Niniejszy dokument zawiera Plan Rozwoju Lokalnego przewidziany do wprowadzenia na terenie Gminy Lubiszyn w latach 2005 – 2008 oraz prognozowane kierunki rozwoju na lata 2009 – 2012.
II. ANALIZA SYTUACJI SPOŁECZNO-GOSPODARCZEJ NA OBSZARZE OBJĘTYM WDRAŻANIEM PLANU

1.1. Położenie, powierzchnia, ludność

Gmina Lubiszyn położona jest w północnej części województwa lubuskiego, granicząc   bezpośrednio  z   woj.  zachodniopomorskim.   Jednostki   samorządowe ( sąsiednie) to:

· Miasto i Gmina Myślibórz ( woj.. zachodniopomorskie) w kierunku północnym

· Miasto i Gmina Dębno Lubuskie ( woj. zachodniopomorskie) w kierunku północno-zachodnim

· Miasto Gorzów Wlkp. w kierunku płd.-wsch.

· Miasto i Gmina Witnica w kierunku południowo-zachodnim.

· Gmina Bogdaniec w kierunku południowym

· Gmina Kłodawa w kierunku zachodnim

Ogólna powierzchnia gminy wynosi 205,3 km2
Siedziba Gminy znajduje się w m. Lubiszyn.

Liczba ludności kształtuje się na poziomie 6.800 osób. Na terenie gminy znajduje się 21 miejscowości, które zgrupowane są w 15 sołectwach.

Gęstość zaludnienia: 32-33 osoby na 1 km2. W stosunku do ogólnej powierzchni gminy lasy zajmują ponad 43%, z tego w większości to lasy iglaste.

Ze względu na położenie geograficzne miejscowości: Staw, Kozin. Podlesie, Smoliny, które leżą w północnej części powiązane są bardziej niż pozostały teren gminy z ośrodkiem Miasta i Gminy Myślibórz. Miejscowości leżące w środkowej i południowej części gminy powiązane są głównie w dużym ośrodkiem miejskim, jakim jest Gorzów Wlkp.

Główne ciągi komunikacyjne, to droga krajowa biegnąca po granicy administracyjnej Gminy – kierunek Gorzów Wlkp. – Szczecin oraz droga wojewódzka Gorzów Wlkp. – Dębno Lub. ( w kierunku wschód – zachód). Ponadto istnieje sieć dróg o znaczeniu lokalnym. Linia kolejowa Gorzów Wlkp., - Myślibórz aktualnie nie jest eksploatowana – przewidziana do likwidacji. Komunikacja publiczna (osobowa) oparta jest na bazie przewozów PPKS,  mieszkańcy gminy mają możliwość dojazdu i powrotu (w ostatnich latach ograniczoną) do i z ośrodków: Gorzów Wlkp., Dębno Lub., Myślibórz. Miejscowości: Baczyna. Marwice i Lubno posiadają połączenie z Gorzowem Wlkp. środkami komunikacji podmiejskiej MZK Gorzów Wlkp.
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GMINA LUBISZYN  W    POWIECIE GORZOWSKIM  ZIEMSKIM


Położenie Gminy Lubiszyn .
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