PROTOKÓŁ Nr XXII/05

z przebiegu obrad XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 29 kwietnia 2005 roku

Na sesji obecnych było 10 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:

1) Czesław Biliński

2) Jan Blatkiewicz

3) Jarosław Malinowski

4) Ryszard Wojciechowski

5) Czesław Wyszowski

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych 10 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lubiszyn za 2004 rok.

4. Informacja z działalności Zakładu usług Komunalnych w Lubiszynie za 2004 rok.

5. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiszynie za 2004 rok.

6. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 rok.

7. Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za 2004 rok.

8. Informacja z działalności Bibliotek na terenie gminy za 2004 rok.

9. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.

a) odczytanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004r.

b) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej

d) głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu Programu Odnowy wsi: „Uporządkowanie parku i urządzenie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Marwicach”.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr XVII/143/04 z dnia 10.11.2004r. w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.

12. Projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej ZUK w Lubiszynie,

13. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/149/00 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 29.12.2000r. w sprawie ustalenia opłaty za podłączenie budynku oraz lokalu do kanalizacji sanitarnej lub sieci wodociągowej.

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lubiszyn.

15. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projekt planu aglomeracji „Gorzów Wlkp.”.
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16. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projekt planu aglomeracji „Myślibórz”.

17. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Celowego Związku Gmin „Myślibórz”.

18. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za 2004r.

19. Zateirdzenie planu pracy Komisji rewizyjnej na 2005 rok.

20. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

21. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

22. Interpelacje i wnioski radnych.

23. Wolne wnioski i informacje.

24. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

Komisarz Dariusz Maksymowicz – Komendant II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. – omówił stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2004 roku na terenie gminy Lubiszyn (informacja stanowi załącznik do protokołu).

W swojej wypowiedzi zwrócił uwagę  na to, iż na terenie gminy przestępczość spadła o około 1/3. Niepokojącym jest natomiast fakt, że wykrywalność spraw przeciwko mieniu obniżyła się o około 14%. Jest to poniekąd wina tego, że rozpoznanie naszych dzielnicowych jest niepokojąco mniejsze. 

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

T.Karwasz – zwrócił się z zapytaniem, jak Komendant postrzega naszą gminę pod względem zagrożenia bezpieczeństwa?

D.Maksymowicz – Gmina Lubiszyn nie jest szczególnie zagrożona.  Nie wszystkie zdarzenia mające miejsce na terenie gminy jednak znane są policji, ponieważ nie są one zgłaszane przez mieszkańców.

T.Karwasz – Zwrócił uwagę na konieczność zapraszania Komendanta Policji na zebrania wiejskie, by poznał problemy nurtujące mieszkańców danej wsi.

H.Zoneman – zwrócił uwagę na konieczność doposażenia policji w komputer. Środki na ten cel są zabezpieczone w Programie Profilaktyki. Ponadto poinformował , iż jeden z funkcjonariuszy miejscowej policji zostanie skierowany na warsztaty.

T.Karwasz – Jesteśmy otwarci na potrzeby policji, o czym świadczy m.in. fakt dofinansowania zakupu samochodu dla miejscowych funkcjonariuszy. Najlepszym rozwiązaniem problemów jest ich wspólne omawianie m.in. na zebraniach wiejskich.

W wyniku głosowania jawnego, Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2004 roku na terenie Gminy Lubiszyn, Rada przyjęła jednogłośnie.

Do punktu 4 porządku obrad:

Beata Pampuchowicz – p.o. Kierownika ZUK w Lubiszynie – Sprawozdanie z działalności Zakładu Usług Komunalnych za 2004 rok Państwo Radni otrzymali w materiałach, w związku z czym proszę o pytania.
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T.Karwasz – Z przedłożonej informacji wynika, iż ZUK ma straty za 2004 rok, co powinno być zestawione w jednej tabeli. Byłoby to bardziej czytelne. W informacji napisano. Iż w 2004 roku sprzedano wody na kwotę 442.455 zł., zaległość odbiorców wobec ZUK-u wynosi 194.094 zł., a uzyskane wpływy w 2004r., to kwota 248.360 zł. Co z latami ubiegłymi? Gdzie są one ujęte w informacji? Czy tabelę ze strony 10 należy rozumieć w ten sposób, że należy zsumować wszystkie pozycje?

B.Pampuchowicz – wyjaśniła, że chodziło o to, by w tabeli tej pokazać poziom należności na przestrzeni 3 lat i poziom zobowiązań ZUK również na przestrzeni 3 lat.
T.Karwasz – Zwrócił się z pytaniem, jakie jest średnie wynagrodzenie pracownika ZUK-u za 2004 rok i ile osób jest zatrudnionych?

B.Pampuchowicz – około 1.360 zł. brutto, a zatrudnionych jest 7 osób.

T.Karwasz – Jeżeli zsumujemy pozycje z tabeli przedstawionej w informacji i podzielimy przez 7 osób to wychodzi, iż średnie wynagrodzenie wynosi 2.983 zł. Czy jest to prawda?

B.pampuchowicz -  Żaden z pracowników nie ma takiego wynagrodzenia na umowie. Zakład ponosząc koszty wynagrodzeń wypłaca też nagrody jubileuszowe i trzynastki, co też należy ująć w sprawozdaniu. Przedstawiona tabela nie jest miarodajnym źródłem, żeby to ustalić. Zatrudnieni byli również pracownicy interwencyjni.

T.Karwasz – Jak kształtują się zobowiązania wymagalne i niewymagalne ZUK-u?

A.Laszczak – Skarbnik Gminy – Zobowiązania wymagalne – 145.204 zł., zobowiązania niewymagalne – 47.060 zł.

B.Pampuchowicz – Gro tych zobowiązań to zobowiązania wymagalne. Nie ma w nich zobowiązań z tytułu podatków, ale są to nieterminowe wpłaty dla ZUS-u. Zakład ma zaległości z tytułu  opłat za gospodarcze korzystanie ze  środowiska.

T.Karwasz – Wobec powyższego, czy zakład ma płynność finansową?

B.Pampuchowicz – Zakład nie ma płynności finansowej. Ma duże trudności z regulowaniem bieżących zobowiązań od przynajmniej pół roku. Bez pomocy jednostki macierzystej  zakładowi będzie bardzo trudno poradzić sobie. Jednym z rozwiązań na polepszenie sytuacji zakładu byłoby stworzenie funduszu wodociągowego. Szybkiego rozeznania wymaga też stan techniczny hydroforni, ponieważ wymagają one sporych nakładów, w związku z tym są problemy z jakością wody na poszczególnych stacjach. Problemem są też ujęcia wody , niekiedy 25-letnie, ponieważ niektóre z nich nie zaspokajają już bieżących potrzeb. Ich żywotność powoli się kończy.

Z.Antczak – Zwrócił się z pytaniem, czy Przewodniczący Rady otrzymał z ZUK-u odpowiedź na zgłoszoną przez niego interpelację na ostatniej sesji Rady?

B.Pampuchowicz – Poinformowała, iż w dniu dzisiejszym przygotowana została odpowiedź tylko dla Pana Antczaka.

Z.Antczak – Zaproponował by odpowiedź tą rozdać radnym.

W sprawozdaniu budżetowym znajduje się pozycja „inne zwiększenia” na kwotę 47 tyś. zł. jako „przychód”. Co to są za wpływy?

B.Pampuchowicz – Są to opłaty za przyłączenie się do istniejącej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
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T.Karwasz – Zaproponował by w punkcie wolnych wniosków wrócić do tematu Zakładu, bowiem należy przygotować się do tego i podjąć decyzję dotyczącą jego dalszego funkcjonowania.

Komisja Rewizyjna powinna również skontrolować ZUK i ustalić czy te zaległości są narastające. ZUK zaś winien przygotować program naprawczy, restrukturyzacji docelowy bo sytuacja jest poważna. Jak Państwo wiecie Baczyna i Marwice są pod zarządem PwiK , co znacznie ograniczyło przychody zakładu.

Z.Antczak – zasygnalizował, iż nie otrzymał z ZUK-u odpowiedzi o ściągalności w rozbiciu na miejscowości, o zakresie prac wykonawczych na oczyszczalni ścieków w Lubiszynie przez pracowników ZUK-u oraz ilości ścieków odebranych i zafakturowanych przez PwiK w styczniu 2005 roku w miejscowości Baczyna.

B.Pampuchowicz – wyjaśniła, iż nie ma technicznych możliwości ze strony programu komputerowego podania danych dot. ściągalności na poszczególne miejscowości. Będzie to możliwe w br. po przebudowaniu bazy danych. Odpowiedź na pozostałe tematy zostanie przygotowana.

Z.Antczak – Czy były wymienione bądź naprawiane liczniki w 2004 roku?

B.Pampuchowicz  - Wyjaśniła, iż nie ma takiej wiedzy i nie potrafi precyzyjnie odpowiedzieć na pytanie.

Z.Antczak – Jakie wskaźniki procentowe zostały przyjęte do wniosków taryfowych na 2005 rok?

B.Pampuchowicz – wyjaśniła, iż wszystkie wskaźniki zostały zastosowane zgodnie z rozporządzeniem taryfowym, poza wskaźnikiem dotyczącym energii elektrycznej, który zastosowano na poziomie 8%, gdyż był to faktyczny wzrost ceny energii w ciągu roku.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie przyjęła przedstawionej informacji z działalności Zakładu Usług Komunalnych w Lubiszynie za 2004 rok ( 4 głosy „za”, 4 „wstrzymujące się”, 2 „przeciwne”).

Pan Z.Antczak zgłosił do protokołu odrębne zdanie od większości radnych.

Do punktu 5 porządku obrad:
E.Najduk – Kierownik GOPS – Sprawozdanie z działalności ośrodka Państwo Radni otrzymali w materiałach, w związku z czym proszę o pytania.

Wobec braku pytań i uwag Rada Gminy jednogłośnie przyjęła przedstawiona informację  z działalności GOPS za 2004 rok.

Do punktu 6 porządku obrad:

H.Zoneman – Przewodniczący GKPiRPA – Informację z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Państwo Radni również otrzymali.

Wobec braku pytań i uwag Rada Gminy jednogłośnie przyjęła przedstawiona informację  z działalności Komisji.
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Do punktu 7 porządku obrad:

Radni otrzymali również informację z działalności OSP za 2004 rok.

W dyskusji głos zabrali:

A.Nikodem – Sołtys wsi Ściechów – zwrócił uwagę, iż mimo zaleceń Zarządu OSP Ściechów od wielu miesięcy kierowca wozu strażackiego Pan Kurowski nadal pracuje, pomimo przekazania całości sprzętu innej osobie i niedopełnia obowiązków służbowych za co powinien zostać zwolniony dyscyplinarnie.

I.Kwiatek – Komendant Gminny OSP – wyjaśnił, iż sprawa przekazania sprzętu Panu Izdebskiemu trwała, ponieważ musiał on zrobić niezbędne uprawnienia i szkolenia bhp. Pan Kurowski dostał wypowiedzenie umowy o pracę.

A.Nikodem – Od kiedy powstał nowy Zarząd w Ściechowie ubiegaliśmy się o szkolenie bhp. Z informacji sporządzonej na dzisiejsza sesję wynika, iż szkolenie takie zostało przeprowadzone bez naszego udziału.

T.Karwasz – Jest to sprawa drażliwa, więc proszę Pana Nikodema o złożenie tych zarzutów do Rady na piśmie.

J.Obara – Sołtys wsi Baczyna – W sprawozdaniu nie przedstawiono dokładnie na co przeznaczone zostały środki. OSP w Baczynie obiecano, iż zostanie zakupiona pompa czego nie uczyniono do tej pory. Taki stan rzeczy nie powinien mieć miejsca.

A.Laszczak – poinformowała, iż przygotowana została na wniosek Pana Antczaka informacja o tym na co zostały przeznaczone środki w poszczególnych OSP.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów przyjęła informację z działalności OSP za 2004 rok ( 9 „za”, 1 „przeciwny”).

Do punktu 8 porządku obrad:

Wobec braku pytań i uwag Rada Gminy jednogłośnie przyjęła informację z działalności bibliotek na terenie gminy za 2004 rok.

Do punktu 9 porządku obrad:

R.Koniec – omówił wykonanie budżetu gminy za 2004 rok informując, iż szczegółową informację radni otrzymali na piśmie.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

Z.Antczak – wynagrodzenia osobowe pracowników uległy zmniejszeniu. Z jakiego tytułu?

A.Laszczak – Jest to zmniejszenie wynikowe, ponieważ w ubiegłym roku zatrudnialiśmy pracowników interwencyjnych dla których PUP dokonywał częściowej refundacji wynagrodzeń.

Z.Antczak – Kiedy zostanie zakończona budowa kanalizacji w Baczynie?

R.Koniec – Prace zostały zakończone i trwa usuwanie usterek.

Z.Antczak – Należy wyciągnąć wnioski z tej inwestycji bo taka sytuacja jak w tym przypadku nie powinna mieć miejsca. Za przekroczenie terminu zakończenia inwestycji powinna być nakładana kara.

A.Laszczak – Przeprosiła za błąd jaki wkradł się do informacji, a dotyczy sołectwa Baczyna, które również dofinansowywało organizację dożynek w 2004 roku.
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B.Mazurak – przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok i udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (stanowi załącznik).

A.Laszczak – przedstawiła pozytywne opinie RIO w sprawie przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 rok i wniosku Komisji Rewizyjnej.

Z.Antczak – Czy Komisja Rewizyjna sprawdziła, czy Wójt nie przekroczył swoich uprawnień jeżeli chodzi o zmiany w budżecie? Czy wydatki sołeckie zrealizowane według preliminarzy uchwalane zostały zgodnie ze statutem?

T.Karwasz – Pytania dotyczące merytorycznej pracy Komisji Rewizyjnej należy odłożyć na później. Teraz proszę o uwagi do sposobu wykonania budżetu.

Wobec braku uwag do sposobu wykonania budżetu Rada Gminy większością głosów ( 9 „za”, 1 „przeciwny”) podjęła uchwałę nr XXII/178/05

Do punktu 10 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu Programu Odnowy wsi: „Uporządkowanie parku i urządzenie kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Marwicach”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłosnie podjęła uchwałę nr XXII/ 142/05.

Do punktu 11 porządku obrad:
T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr XVII/143/04 z dnia 10.11.2004r. w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J.Kołoszyc – poinformował, iż komisje rady pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXII/180/05.

Do punktu 12 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi Usług Komunalnych w Lubiszynie.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

A.Laszczak – Podjęcie tej uchwały jest formalno-prawnym zakończeniem sprawy dotyczącej uchwalenia taryf. Wnioskowaliście Państwo o to, by zwiększyć dotację dla zakładu.

Z.Antczak – Zwrócił się z pytaniem, kiedy oczyszczalnia ścieków w Lubiszynie będzie pracowała na swoje utrzymanie sama?

B.Pampuchowicz – Trudno to określić. Obecnie wykorzystuje połowę swoich możliwości. Dociążenie jej dodatkowymi ilościami ścieków na pewno znacznie wpłynie na obniżenie kosztu jednostkowego tego ścieku.

Z.Antczak  - Jeżeli policzymy, że liczba ścieków wzrasta o 30% i inne koszty też o 30% i podwoimy ścieki, to dojdziemy do kwoty 3,14 ale nie uwzględnimy kosztów energii.
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T.Karwasz – Podjęcie tej uchwały jest konsekwencją poprzedniej sesji. Wrócić musimy jednak i bezwzględnie rozliczyć w ogóle finansowanie zakładu, nie tylko w odniesieniu do samej oczyszczalni ścieków, ale również ceny wody. Temat należy zbadać i wypracować wnioski dotyczące zakładu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXII/ 181/05

Do punktu 13 porządku obrad:

T.Karwasz – Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Nr XVIII/149/00 z dnia 29.12.2000r. w sprawie ustalenia opłaty za podłączenie budynku oraz lokalu do kanalizacji sanitarnej lub sieci wodociągowej.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

R.Koniec – Rada Gminy poprzedniej kadencji podjęła tą uchwałę. Jest to niejako ukryta opłata adiacencka, w sytuacji kiedy ktoś chce włączyć się do istniejącej sieci musi zapłacić praktycznie za wydanie na to zgody. Dlaczego wracamy do tego tematu? Na dzień dzisiejszy robione są podłączenia do sieci kanalizacyjnej we wsi Marwice, a po doświadczeniach jakie zebraliśmy w Baczynie chcemy zrobić podłączenia tym osobom, które albo wpłacą należność za tą instalację wewnętrzną na swojej działce, albo spiszą umowę cywilno-prawną na rozłożenie tej sumy na raty. W rozmowach z mieszkańcami używamy argumentu, iż nie jest to przymus. Jeżeli ktoś chce i uważa, że zrobi to sam we własnym zakresie taniej, to nie zabraniamy. W sytuacji kiedy ustaliliśmy tę ryczałtowa opłatę za przyłącze w wysokości 500 zł., to się okazuje, że część ludzi po prostu na to nie stać. Teraz nie stać i nie podłączają się ale kiedy zechcą tego dokonać za jakiś czas będą musieli zapłacić te 500 zł. i ponieść  koszty wybudowania przyłącza. Obecnie wykonywana inwestycja przy udziale środków pomocowych powoduje, iż mieszkańcy nie dopłacają do budowy sieci i nie ma podstaw byśmy żądali opłat za samą zgodę podłączenia się do sieci.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały ( 2 głosy „za”, 4 „wstrzymujące się”, 3 „przeciwne”, 1 radny nieobecny podczas głosowania).

Do punktu 14 porządku obrad:

T.Karwasz – Przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lubiszyn.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

E.Leśniewski – zwrócił się z pytaniem, ile zarabia wójt?

A.Laszczak – 8.800 zł. brutto.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę Nr XXII/182/05.

Do punktu 15 porządku obrad:
T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji :Gorzów Wlkp.”.
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W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J.Kołoszyc – poinformował, iż komisje rady zaakceptowały powyższy projekt uchwały, nie wnosząc uwag.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXII/183/05.

Do punktu 16 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji „Myślibórz”.

J.Kołoszyc – poinformował, iż komisje rady zaakceptowały powyższy projekt uchwały, nie wnosząc uwag.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXII/184/05.

Do punktu 17 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Celowego Związku Gmin „Myślibórz”.

W wyniku powyższego głos zabrali:

R.Koniec – poinformował o zmianach jakie wprowadzono do statutu tego związku.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXII/185/05.

Do punktu 18 porządku obrad:

B.Mazurak – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2004 rok. (stanowi załącznik do protokołu).

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

T.Karwasz – zwrócił się z pytaniem, czy sporządzane były przez komisję protokoły pokontrolne i komu były one przekazywane?

B.Mazurak – Protokoły były sporządzane i przekazywane do biura rady.

T.Karwasz – zgodnie ze statutem protokoły te winny być sporządzane w 3 egzemplarzach, z czego 1 egzemplarz powinna dostać jednostka kontrolowana i Przewodniczący Rady Gminy.

B.Mazurak – Ja mogę o tym nie wiedzieć. Protokoły były przekazywane do Biura Rady i biuro powinno wiedzieć co dalej należy zrobić. Nie było formułowanych protokołów z kontroli. Sporządzano protokoły z posiedzenia komisji, w których formułowano wnioski pokontrolne.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w 2004 roku większością głosów ( 1 wstrzymujący się, 1 przeciwny).

Do punktu 19 porządku obrad:
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B.Mazurak – Przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

T.Karwasz – Zasugerował, by w planie komisji ująć sprawę dot. realizacji uwag ujętych w protokole komisji oraz przeprowadzenie kontroli ZUK-u  zmierzającej do sformułowania programu restrukturyzacji zakładu.

B.Mazurak – Do kontroli zakładu należałoby powołać biegłego, bowiem my nie jesteśmy kompetentni  do tego, a sytuzacja w zakładzie wygląda drastycznie. Sytuacja ta od początku istnienia zakładu powinna była być bardziej monitorowana, ponieważ jest on dotowany przez gminę. Temat omawiany był też przez Radę wielokrotnie, niemniej uwzględnimy ten temat w planie pracy komisji w miesiącu maju.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok.

Do punktu 20 porządku obrad:

R.Koniec – Wójt Gminy – przedłożył sprawozdanie z pracy między sesjami ( stanowi załącznik do protokołu).

Do punktu 21 porządku obrad:

Z.Antczak – wnioskował, by ująć w protokole z przebiegu obrad XXI sesji jego uwagi dotyczące pracy rady, a nie by stanowiły one jego załącznik.

Po uwzględnieniu wniosku zgłoszonego przez Z.Antczaka, Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z przebiegu XXI sesji Rady Gminy.

Do punktu 21 i 22 porządku obrad:

K.Suchto – Na posiedzeniu komisji omawiana była sprawa likwidacji kursu autobusu relacji Gorzów -  Gajewo – Gorzów o godz. 22 35. Czy już wiadomo jak sprawa zostanie załatwiona? Autobusem tym wracają mieszkańcy naszej gminy z II zmiany.

R.Koniec  - Nasza opinia dot. likwidacji tego kursu jest negatywna i na razie  udzielając odpowiedzi PKS-owi nie piszemy nic, że się zgadzamy na dotowanie tego kursu i w jakiej wysokości.

K.Suchto – Zwrócił się z pytaniem, czy istnieje możliwość otrzymania przez Sołectwo Brzeźno środków na dokończenie remontu sali w tej miejscowości. Remont ów rozpoczęto dzięki przyznanym środkom w wys. 15.000 zł. w ubiegłym roku.

R.Koniec – wyjaśnił, iż do tej pory żadnych środków nie przyznawano sołectwom. W niedługim czasie zastanawiać się będziemy nad podziałem rezerwy budżetowej. Do tematu tego trzeba będzie podejść po gospodarsku  Na pewno część tych środków przeznaczyć będzie trzeba na nasze zadłużenie, część na zadania, które zostały zrealizowane, a nie było na to planowanych środków w budżecie i część przeznaczyć dla sołectw.

J.Kołoszyc – Prosił by dostarczać radnym porządek obrad, jeżeli ulega on zmianom w czasie kiedy radni mają dostarczone materiały.

T.Karwasz – Czy zostanie uprzątnięty teren przy drodze wojewódzkiej w Baczynie. Na dzień dzisiejszy inwestycja została zakończona a pozostał bałagan stwarzający zagrożenie ekologiczne, ponieważ wyrzucane tam są śmieci.
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R.Koniec – skierowaliśmy pismo Do Zarządu Wojewódzkiego Dróg, iż są chętni, którzy tę ziemię zagospodarują. Widać Zarząd nie wyraził na to zgody i sam nic nie zrobił by teren uporządkować. Na razie nie mamy odpowiedzi na to pismo więc pozwolę sobie zadzwonić do Pani Gorywody, by odpowiedzieli konkretnie, co mają zamiar z tym zrobić.

M.Mołodciak – Radny Powiatu Gorzowskiego – Pogratulował Wójtowi udzielenia przez Radę Gminy absolutorium. Poinformował radnych, iż według  zapewnienia Pana Starosty zostaną załatane wszystkie dziury w drogach powiatowych do 10 maja br.

E.Leśniewski – Zwrócił się z pytaniem, czy w br. planowana jest organizacja dożynek gminnych i gdzie?

R.Koniec – Planujemy organizację dożynek w Lubiszynie. Ponadto poinformował, iż 06.06.2005r. planowana jest uroczysta sesja Rady Gminy z okazji 15-lecia restytucji samorządu z udziałem współtwórcy tej reformy, Profesora Michała Kuleszy.

Do punktu 24 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia obrad XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

E.Zwieruho

