PROTOKÓŁ Nr XXXVII/06
z przebiegu obrad XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 30 czerwca 2006 roku

Na sesji obecnych było 10 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni radni:

1. Zbigniew Antczak

2. Jarosław Malinowski

3. Józef Medyński 
4. Karol Suchto

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (3,461zł.).

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (38.240 zł.).

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (130.390zł.)

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Lubiszynie.

7. Projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Lubiszyn korzystających z opieki zdrowotnej.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (870.136zł.)

9. Projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze.
10. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów, oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów i logopedów.

11. Rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy Lubiszyn oraz Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn.

12. Rozpatrzenie skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiszynie.

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia założeń projektu Inwestycyjnego PN.: „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na obszarze Związku Celowego Gmin MG-6”.

14. Interpelacje i wnioski radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy , witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 14 radnych, na sesji jest obecnych 10 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

     W początkowej fazie obrad Rady uczestniczył Pan Wiesław Łuczyszyn, Zastępca Przewodniczącego Rady Miasta Kudowa Zdrój, który zapoznał radnych z historią miasta oraz omówił główne zadania realizowane przez Urząd Miasta.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz – Przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w brzmieniu podanym na wstępie protokołu.

Do punktu 3 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (3,461zł.).

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/282/06.

Do punktu 4 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (38.240 zł.).

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/283/06.
Do punktu 5 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (130.390zł.)

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

R.Wojciechowski – poinformował, iż Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych miała uwagi dotyczące zmniejszenia subwencji oświatowej, w związku z czym poprosił o szersze wyjaśnienie tej sprawy.

A.Laszczak – Skarbnik Gminy – wyjaśniła, iż liczba uczniów pozostała ta sama, ale nastąpiła zmiana wag w naliczaniu subwencji z preferencją dla uczniów szkół miejskich.

R.Koniec – Wójt Gminy – My przyjmujemy do budżetu dane pierwotne, które Minister Finansów nam przysyła. Zawsze jest taka uwaga, że jest to wstępne wyliczenie, natomiast ostateczne przychodzi z końcem pierwszego kwartału. Orientowałem się w ościennych gminach i im również subwencje zostały zmniejszone. Coraz więcej mamy dzieci odsyłanych do szkół specjalnych. Jest to moim zdaniem kwestią tego, że jest mierzony poziom nauczania w formie testów. Nauczyciele boją się, że te słabsze dzieci bardzo mocno zaniżają wyniki i z naszego punktu widzenia od razu widać, że co roku przyrasta liczba dzieci dowożonych do Gorzowa do szkół specjalnych.

Zrobił się problem z miejscami. Najpierw był to mały bus, potem duży bus, a teraz praktycznie powinien jeździć autobus. Jest to dla nas o tyle niekorzystne, że te dzieci figurują w szkołach specjalnych tam gdzie jest subwencja na nie. Natomiast naszym obowiązkiem jest te dzieci dowozić. Moim zdaniem jest to jedna z przyczyn mierzenia wskaźnika poziomu nauczania. Jest taka tendencja, aby te dzieci słabsze znalazły się w szkołach specjalnych.
T.Karwasz – Jeżeli ubywa nam 70 tyś. zł. subwencji oświatowej, to nie ubywa nam kosztów. „Stan dzieci” nam się nie pogorszył. W gminie zawsze było przeciętnie. Kadrę też mamy dobrą. Mamy pedagogów i nauczycieli, których ciągle kształcimy, Czy oni nie idą na łatwiznę wypychając te dzieci do szkół specjalnych? Dla nas jest to problem tego rodzaju, że oprócz zmniejszenia się subwencji, dochodzą koszty dowozu tych dzieci. Może warto by było utworzyć oddziały specjalne w naszej gminie lub klasy integracyjne? Czy te decyzje o przekazaniu tych dzieci do szkół specjalnych nie są zbyt pochopne?

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/284/06.

Do punktu 6 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił  projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Lubiszynie.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

R.Wojciechowski – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, ale była też uwaga, czy nie jest to obowiązek konserwatora?

R.Koniec – Parafia zwraca się też o pomoc do konserwatora. Mają możliwość ubiegania się też o dofinansowanie nawet do 3 lat po zakończeniu robót. W tym przypadku pozyskano środki z funduszu kościelnego.

T.Pawlicki – Sołtys wsi Tarnów – Dotacja ta nie pokryje kosztów remontu. Parafianie nie chcą finansować kościoła, a pozyskać środki od sponsorów jest bardzo trudno.

T.Karwasz – Kościoły są dobrami kultury i część obowiązków z ich remontami ciąży na gminie. Corocznie w budżecie trzeba przeznaczyć pewną kwotę na remonty, ale niech to będzie gospodarka planowa. Należy zebrać potrzeby w tym zakresie. Gdybyśmy część środków przeznaczyli dla włodarzy kościołów, jako udział własny, mieliby oni możliwość ubiegania się o dofinansowanie, czy też dotacje, posiadając gwarancję uzyskania tego udziału własnego. Należy zebrać włodarzy kościołów i wytłumaczyć im, na co mogą uzyskać dotacje od gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/285/06.

Do punktu 7 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Lubiszyn korzystających z opieki zdrowotnej.

R.Koniec – Uchwała ta wynika z Karty Nauczyciela i wcześniej już to funkcjonowało, gdy szkoły były prowadzone przez kuratoria. W momencie przejęcia szkół przez samorządy zapomniano o tym.. Związki Zawodowe nauczycieli upomniały się o ten fundusz. Szczegółowe regulaminy gospodarowania tym funduszem opracują dyrektorzy szkół w porozumieniu ze związkami zawodowymi. Jest to odrębny fundusz od funduszu socjalnego.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/ 286/06.

T.Karwasz – zwrócił się z pytaniem, czy w tych uchwałach nie można ująć również nauczycieli dwóch szkół prowadzonych na terenie gminy przez stowarzyszenia? Szkoły te zdane są praktycznie same na siebie. Jedyna pomoc, jaką od nas otrzymują, to pomoc na remonty. Zasugerował, by szerzej przyjrzeć się polityce oświatowej na terenie naszej gminy w połączeniu razem z poprzednim tematem.

Do punktu 8 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (870.136zł.)

R.Koniec – Są to te rzeczy, które nie zmieściły się pierwotnie w budżecie a wnioski zostały złożone, z tym że nie ma możliwości by wszystkie zostały uwzględnione. Możliwe środki do pozyskania na te dodatkowe wydatki pochodzą z nadwyżki budżetowej i z wolnych środków.

J.Kołoszyc – Wnioskował by przeznaczyć więcej środków na położenie asfaltu na ul.Dymnej w Martwicach.

W/w wniosek został zaakceptowany przez Radę Gminy.

E.Leśniewski – Dlaczego mimo ujęcia w budżecie, nie są organizowane przetargi na remonty dróg w Ściechówku i Stawie – Podlesiu?

R.Koniec – Niebawem przystąpimy do remontów tychże dróg.
E.Leśniewski  - sugerował konieczność zakupu na potrzeby urzędu gminy samochodu osobowo-dostawczego oraz wnioskował by nie odstępować od wykonania odwiertu studni w Stawie.

R.Koniec – w/w sprawy wymagają szerszego omówienia i należy to zrobić na najbliższym posiedzeniu Komisji Rady.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/287/06.

Do punktu 9 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/288/06.

Do punktu 10 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów, oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów i logopedów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/289/06.

Do punktu 11 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy Lubiszyn oraz Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn.

W wyniku przeprowadzonego głosowania rada Gminy większością głosów (1 głos wstrzymujący się) podjęła uchwałę Nr XXXVII/290/06.

Do punktu 12 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiszynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/291/06.

Do punktu 13 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia założeń projektu Inwestycyjnego pn.: „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na obszarze Związku Celowego Gmin MG-6”.

R.Koniec – Projekt tej uchwały jest wynikiem wspólnej sesji rad w dniu 19 czerwca 2006 roku. Jest to uchwała intencyjna.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/292/06.

Do punktu 14 porządku obrad:

T.Karwasz  - zapoznał radnych z treścią listu Wojewody Lubuskiego Lubuskiego okazji Dnia Samorządu Terytorialnego.
E.Leśniewski – W ostatnim czasie w miejscowości Staw miały miejsce dwa pożary. Można przypuszczać, iż są to podpalenia. Komisja dokonała oględzin tych spalonych gospodarstw – straty są olbrzymie. Rada Sołecka dokonała zbiórki pieniężnej na pomoc tym rodzinom, ale potrzeby są dużo większe. Pokrzywdzeni zwrócili się do Rady Gminy i Urzędu Gminy o udzielenie pomocy. Jak to zrobić, by im pomóc?

R.Koniec – Możliwość taka jest i przy przyzwoleniu Rady, pomocy takiej będzie można tym rodzinom udzielić.

T.Karwasz – Należałoby określić zakres tej pomocy. Powinien być konkretny wniosek od samych zainteresowanych, byśmy wiedzieli, jakiej pomocy oczekują. Należy zorganizować w najbliższym czasie spotkanie z zainteresowanymi i określić zakres pomocy.

R.Koniec – Zaproponował, by ze środków Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w pierwszej kolejności przekazać po 2 tyś.zł. dla rodziny i zastanowić się nad  dalszym sposobem pomocy.

W/w propozycję Rada zaakceptowała jednogłośnie.

M.Kuchar – Wnioskował o remont przepustu na drodze gminnej w miejscowości Staw – przewidywany koszt około 10.000 zł.

Do punktu 16 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia obrad XXXVII zwyczajnej sesji rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Ewa Zwieruho

  Przewodniczący

     Rady Gminy

(-) Tadeusz Karwasz

