Protokół XXXVIII/06

SESJA

RADY GMINY

LUBISZYN

31 sierpnia 2006r.

Protokół Nr XXXVIII/06

z przebiegu obrad XXXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 31 sierpnia 2006 roku

Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:
1) Maciej Kuchar

2) Czesław Wyszowski

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 14 radnych na sesji jest obecnych 12 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
2A. Spotkanie z Komendantem II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn.

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Lubiszyn – obręb Baczyna dz. Nr ewid. 71/1 i 71/34.

5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Lubiszyn – obręb Marwice część działki nr ewid. 146/4.

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

7. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr XXXIII/270/06 z dnia 10 lutego 2006 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki Związkowi Celowemu Gmin MG-6 zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Gorzowie Wlkp.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (6.417zł.)

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (29.615zł.)

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (145.510zł.)

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (237.375zł.).

13. Projekt uchwały w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Lubiszynie.

14.  Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Gminy Lubiszyn.

15. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Gajewie oznaczonej numerem ewidencyjnym 389/3 o pow. 401 m2.

16. Zaopiniowanie projektu umowy o współpracy w ramach gazyfikacji z Media Odra Warta Spółka z o.o. z siedzibą w Międzyrzeczu.

17. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

18. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji

19. Interpelacje i wnioski radnych.

20. Wolne wnioski i informacje.

21. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 2A porządku obrad:

R.Koniec – Wójt Gminy – Na ostatniej Komisji była prośba, aby zaprosić na sesję Pana Komendanta II komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. i przedstawić pewne nurtujące sprawy.

Pierwsza to: w okolicy sklepów we wszystkich naszych miejscowościach jest grupa osób, która pije alkohol przed sklepem. Sytuacja ta jest o tyle krępująca, że te osoby się nie krępują, natomiast muszą się krępować wszyscy inni. Prośba przez to była taka, żeby uczulić dzielnicowych, żeby bardziej reagowali na te rzeczy, żeby wyeliminować to zjawisko.

Natomiast druga, może jeszcze poważniejsza sprawa to kwestia pojawienia się narkotyków. Szczególnie pojawienia się dealerów narkotykowych w miejscowości Staw i okolicy. Jest to w jakiś sposób powiązane z istniejącą tam dyskoteką i rozprowadzaniem narkotyków podczas trwania dyskoteki. 

Są to takie dwie podstawowe sprawy.

T.Karwasz – Prośba radnych i moja byłaby taka, że do tych problemów, które dotykają gminę, naszym zdaniem, działania policji są zbyt małe lub niewystarczające. To już na tyle staje się uciążliwe dla mieszkańców naszej gminy, że staje się to niebezpieczne. Czy prowadzicie już jakieś działania, czy są jakieś efekty, czy zamierzacie podjąć jakieś działania żeby to wyeliminować z naszego środowiska. Te osoby ogólnie są znane. Po prostu aktywność policji, naszym zdaniem jest za mała.

D.Maksymowicz – Komendant II komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. -  Jeśli chodzi o problem pijących pod sklepami, sam widzę, że taki proceder jest. Jeśli chodzi o wyniki dzielnicowych u mnie to statystycznie jest tego więcej niż Państwo zgłaszacie. Czyli jesteście Państwo nie zadowoleni? Chciałbym zapytać, czy w gminie działa Gminna Komisja Rozwiązywania problemów? Czy były podjęte działania, żeby przejść po sklepach, przeprowadzić kontrole, bo należy to do zadań komisji. Czy sprzedawcy są pouczeni o tym, że mają obowiązek zadbać o porządek wokół sklepu zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości, że mają obowiązek nas informować? Bo napewno nie będzie tak, że policjant będzie stał pod sklepem cały dzień, bo on jest tylko jeden.

T.Karwasz – Czy od czasu do czasu nie może być ich więcej?

D.Maksymowicz – Mam do nich pretensje, że taki problem w ogóle jest, bo tu tych sklepów nie ma 50 i można z tym zrobić porządek bardzo szybko. Trzeba porozmawiać z tymi, którzy piją i ze sprzedawcami, ale to już jest mój problem. Nie wiem, w tej chwili sytuacja jest tego typu, że jeżeli męczy to społeczeństwo to trzeba po prostu nas informować na bieżąco.

T,Karwasz – To nie jest jedna miejscowość, tylko kilka.

D.Maksymowicz – Musi być współpraca.

T.Karwasz – Był kiedyś problem w Baczynie, nocnych spacerów, zbieranie się nieformalnych grup. Było działanie policji, wręcz demonstracyjne, przyjechały określone siły, wylegitymowały i wtedy to się skończyło. Może takie działania są potrzebne. Wtedy też społeczeństwo ma poczucie bezpieczeństwa. Były po tym też pozytywne głosy, że policja przyjechała i zrobiła porządek. Poza tym te działania były bardzo trafne, bo doprowadziły do ujęcia sprawców kradzieży.

D.Maksymowicz – Problem picia alkoholu pod sklepami może rozwiązać sam dzielnicowy. Skoro to są miejscowi dzielnicowi to może trzeba ich wymienić?

T.Karwasz – Może nie koniecznie wymienić, ale na czas akcji wesprzeć tych dzielnicowych.

D.Maksymowicz – Może zainicjować takie działania, aby dzielnicowy pojechał z członkiem komisji?

H.Matkowski – Sołtys wsi Staw – Nie trzeba zmieniać dzielnicowych, bo oni się chowają jak widzą radiowóz. Jak policja odjeżdża to wychodzą.

D.Maksymowicz – Państwo mówicie, że piją, a mój dzielnicowy mówi, że nie piją.

T.Karwasz – Prosiłbym, aby Pan Komendant odniósł się do tego drugiego problemu.

D.Maksymowicz – Narkotyki są wszędzie. Co to znaczy pojawiły się? Kto to widział?

R.Wojciechowski – Coraz śmielej dealerzy proponują młodzieży, nawet w Lubiszynie, stoi grupa młodych ludzi, zatrzymuje się samochód i pytają czy chcą kupić.

Uważam, że to przekracza już wszelkie bariery, skoro w biały dzień są takie propozycje. To znaczy, że to już tak daleko zaszło, że to nie jest normalne.

D.Maksymowicz – Ci dealerzy na pewno nie są z naszego rejonu.

J.Malinowski – Na pewno z kimś tutaj współpracują.

D.Maksymowicz – Jest to problem pracy operacyjnej. Nad tym pracuje Komenda Miejska i Komenda Wojewódzka. To jest kwestia udowodnienia. To jest poważny problem, zarówno posiadanie jak i rozprowadzanie jest karalne. W sąsiedniej gminie np. zareagował rodzic. Przyszła córka z dyskoteki pod wpływem narkotyku. Zadzwonił na policję. Zawieziono ją do lekarza. W wyniku pracy policji jest już zamknięta ósma osoba, która narkotyki rozprowadzała. Bardzo dużo zależy od współpracy. Sama policja sobie rady nie da. Trzeba dzwonić, nawet anonimowo. Jest dyskoteka w Stawie, przyjechał samochód, podać numery rejestracyjne samochodu.

T.Karwasz – Myślę, że sama obecność policji na takich dyskotekach lub częstsze kontrole ośmieliłyby ludzi do takich sygnałów. Jest tak, że ludzie w określonych sytuacjach boją się reagować a tym bardziej jak nie widzą takiego wsparcia. Oprócz zapobiegania skutkom jest jeszcze prewencja. Zawsze ta prewencja w zapobieganiu jest najtańsza. Jeżeli samo sobie Pan nie może z tym poradzić to ten problem trzeba zgłosić wyżej.

D.Maksymowicz – Jeśli chodzi o problem narkotyków to nie trzeba tego zgłaszać, bo praca operacyjna jest prowadzona na szeroką skalę. Jeśli chodzi o Staw to są sprawy incydentalne. W Gorzowie jest tego nieporównywalnie więcej. Musze Państwu powiedzieć, że gmina Lubiszyn jest najbezpieczniejszą gminą. Wiem, że takie incydentalne zjawiska Was bolą, ale tu jest rola tych dwóch naszych dzielnicowych i na pewno nie potrzebują żadnego wsparcia.

B.Mazurak – Jak dzielnicowy może powiedzieć, że oni nie piją, jak ja jeżdżę codziennie i widzę tych pijących. Leżą przy drogach i tylko zostają po nich butelki. Dzielnicowi maja faktycznie ograniczone możliwości, bo są w jakimś sensie widoczni. Uważam, że powinny być robione takie akcje, że przejeżdża przez wieś samochód nieoznakowany raz na jakiś czas. Po takich akcjach przynajmniej będą się chować. Ja nie mam pretensji do dzielnicowych, bo oni faktycznie jak podjadą radiowozem to oni wszystko pochowają, a trzeba ich złapać na gorącym uczynku.

T.Karwasz – Doszło już do tego, że to mieszkańcy czują się tak skrępowani, że ich omijają, a oni czują się panami. Trzeba zrobić tak, żeby oni czuli tą presję, że te działania prewencyjne są prowadzone, to by  się chowali i nie byłoby problemu.

J.Malinowski – Mam pytanie, bo z tego, co się orientuję, to picie w miejscu publicznym, nie wyznaczonym jest przestępstwem, a policja jest od tego, żeby łapać przestępców. Wydaje mi się śmieszne żebyśmy udzielali rad policji, co ma robić, skoro wy jesteście profesjonalistami. Branie z sobą radnego, czy członka komisji to jest troszkę takie nie na miejscu.

D.Maksymowicz – Dlaczego?

J.Malinowski – To by nas narażało.

D.Maksymowicz – Pan nie jest członkiem Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Ta komisja ma prawo dokonywać kontroli.

J.Malinowski – Ja nie lubię się bawić w kotka i myszkę. Ja działam skutecznie i tego oczekuję od policji.

R.Wojciechowski – Nadmierna ilość kontroli sprawy nie rozwiąże.

D.Maksymowicz – Jest sygnał, my działamy.

E.Leśniewski – Chciałbym Pana zapytać odnośnie narkotyków. Z tego, co wiem Komenda Miejska – Wydział Walki  z Narkotykami wie o Stawie, ale od dłuższego czasu żadnych działań nie podjęto. To nie jest tylko dyskoteka. Są to osoby, które w biały dzień sprzedają. Ta sprawa jest poruszana od dwóch miesięcy i nie ma żadnych reakcji.

D.Maksymowicz – Skąd Pan wie, że nie są podjęte działania?

E.Leśniewski – Wiem. Skoro od dwóch miesięcy nie było kontroli, nie było żadnego zakupu kontrolowanego.

D.Maksymowicz – Może będą.

E.Leśniewski – Całe wakacje minęły. To jest jedna z największych dyskotek w okolicy. Zjeżdża się młodzież z lubuskiego, z zachodniopomorskiego. Tam się cuda dzieją. Sołtys może to potwierdzić. Do Stawu dzielnicowi przyjeżdżają i słyszałem o wielu nałożonych mandatach na pijących.

H.Matkowski – Oni się chowają jak widzą radiowóz. Trzeba na to uczulić sklepowych.

R.Wojciechowski – Sklepowy nie jest w stanie biegać, bo ma swoja robotę.

E.Leśniewski – Chciałem się zwrócić z jeszcze jedną sprawą do Wójta, do Powiatowego Zarządu Dróg. Chodzi o drogę Staw – Trzcinna. Tam gdzie jest wjazd autobusu szkolnego na drogę asfaltową. Najgorzej jest w soboty między godziną 19 a 21, kiedy jada na dyskotekę z zachodniopomorskiego. To jest horror. Autobus szkolny nie może wyjechać na tą drogę. Ludzie jada tam w granicach 100 km/h. Terenu zabudowanego praktycznie tam nie ma, bo jest jedno zabudowanie. Mam gospodarstwo ogrodnicze po jednej i drugiej stronie, gdzie sprzęt nie może przejechać nawet drogi tak szybko jadą samochody. Nie wiem jak tą sprawę rozwiązać. Następną miejscowością jest Chocim, z którego dochodzi jedenaścioro dzieci do autobusu do Kozin, które dojeżdżają do szkoły. Trzeba coś z tym zrobić, Czy może określić, że to jest teren zabudowany, czy ograniczyć prędkość? Bo to może kiedyś skończyć się tragicznie.

R.Koniec – Myślę, że najpierw zmiana organizacji ruchu, ograniczenie prędkości, bo dopiero wtedy policja może interweniować. Chociaż są przepisy mówiące o tym, że nie można przekraczać prędkości 90km/h na takiej drodze.

D.Maksymowicz – Tu Pan przedstawił mi Program Przeciwdziałania Narkomanii. Trzeba by wejść w kontakt z pracownikami sekcji prewencji Komendy Miejskiej. Tam są fachowcy i wiem, że też maja programy w szkołach. Można ich do tego wciągnąć i skorzystać z ich pomocy. Ja mogę Was skontaktować

R.Wojciechowski – Myślę, że trzeba uczulić młodych ludzi, żeby umieli sygnalizować problem.

D.Maksymowicz – Problem jest mi znany. Z pijącymi zaczniemy walczyć bardziej ostro. Myślę, że będzie lepiej.

T.Karwasz – Podziękował Komendantowi II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp.

Do punktu 3 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubiszyn.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

 W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/293/06.

Do punktu 4 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Lubiszyn – obręb Baczyna dz. Nr ewid. 71/1 i 71/34.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

R.Koniec – Odnośnie tego terenu były wnioski mieszkańców i wizyta komisji w terenie. Chodziło o wydzielenie terenu na zbiornik, który ewentualnie będzie zbierał wody roztopowe bądź opadowe z uwagi na ukształtowanie tego terenu. Zostało to uwzględnione w tym opracowaniu łącznie z terenem zieleni. Myślę, że to jest nawet korzystniejsze, wzbogacające już istniejące Osiedle Sportowe i przyszłe osiedla planowane powyżej tego osiedla.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/294/06.

Do punktu 5 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w gminie Lubiszyn – obręb Marwice część działki nr ewid. 146/4

Komisje nie wniosły uwag do przedstawionej uchwały.

R.Koniec – To jest obszar, który sąsiaduje z tym wcześniej uchwalonym od strony północnej. To stanowi całość, ale ta część jest w obrębie Marwice, stąd też odrębna uchwała.

Z.Antczak – Mam pytanie odnośnie dróg dojazdowych do tych obszarów. Z tego planu wynika, że droga dojazdowa to będzie ul.Lubuska przy cmentarzu. Od góry jest droga polna, która idzie od Marwic w kierunku „Ursusa”. Czy to nie powinno być ujęte w planie? W tym momencie mamy jedną drogę dojazdową.

R.Koniec – Nie możemy objąć planem akurat tej drogi, która jest drogą leżącą na terenie miasta. Natomiast w między czasie zostało ogłoszone przystąpienie do opracowania planów miejscowych na terenie miasta, które przylegają granicami do Baczyny. Myśmy te wnioski wysłali do miasta celem ich uwzględnienia.

Chodziło o to, żeby po pierwsze: zmienić to skrzyżowanie z drogą wojewódzką (lubuskiej i tej przy cmentarzu). Wniosek sugerował, żeby tam zrobić rondo, bo tam zbiegają się trzy drogi. Natomiast kwestia naszej drogi, tej, o której Pan mówi to jest kwestia, do której może by się ustosunkował Pan R.Ropela, bo generalnie ona nie wchodzi w zakres opracowania. Na pewno te drogi będą musiały być poprawione. Poza tym są zaplanowane wszystkie drogi komunikacyjne wewnątrz tych osiedli i one muszą się komunikować ze światem zewnętrznym. W każdym bądź razie o tyle jest dobrze, że mamy nadzieję, że w między czasie, jak powstanie droga ekspresowa Szczecin – Lubawka to istniejąca droga krajowa będzie drogą alternatywną i komunikacja będzie bardzo dobra w tej północnej części. Natomiast w sytuacji, kiedy nastąpiłaby poprawa typu utwardzenie, poszerzenie tych istniejących dróg na terenie miasta to ta komunikacja byłaby dobra.

Z.Antczak – Patrzę od strony inwestora. Plan mi się podoba, ale zastanawiam się, którędy ci ludzie będą jeździć? Ten teren zostanie potraktowany mniej atrakcyjnie.

R.Ropela – Wyjaśnię, że bezsensem byłoby tworzenie drugiej drogi obok już istniejącej, ale która już stanowi obszar miasta. Słanialibyśmy się do takiego rozwiązania w przypadku gdyby miasto nie przystępowało do opracowania tego typu. Wiedząc jednak o tym, że miasto przystępuje do opracowania planu dla tego obszaru i wiedząc o tym, że ta droga pozostająca w mieście przy granicy gminy posiada wystarczające parametry, aby pełnić funkcję drogi dla miasta i tego osiedla. W związku z tym uznaliśmy wspólnie, że ta droga będzie obsługiwała i miasto i to osiedle tworząc zasadę prawidłowego dojazdu od strony południowej. W związku z tym, że już została rozpoczęta procedura opracowania planu miejscowego w mieście i złożony został wniosek, który nie może nie być uwzględniony, bo gmina z mocy ustawy jako bezpośrednio sąsiadująca jest jednym z najważniejszych podmiotów opiniujących.

Z.Antczak – Czy w tym opisie jest wniosek o przyszłościowym połączeniu z drogą alternatywną?

R.Ropela – To nie może być zawarte w opisie. Tam są ustalenia stanowiące. Co jest opisem? Opisem, czy częścią tekstową do planu zawartego w określonych granicach na terenie gminy są ustalenia realizacyjne. To będzie w dokumentacji planistycznej.

T.Karwasz – Czy urząd występował z takim wnioskiem o uwzględnienie tych dróg do Urzędu Miejskiego?

R.Koniec – Tak.

T.Karwasz – Czy to wystąpienie może być załącznikiem do całości?

R.Koniec –Można się z tym zapoznać, ale nie wiem czy to może być załącznikiem.

R.Ropela -  Może to być jako materiał uzupełniający.

R.Koniec – Ten wniosek był skonstruowany wspólnie z osobami, które przyjechały w trakcie wyłożenia tych planów do publicznej wiadomości. Są to osoby, które mieszkają na Osiedlu Sportowym, ale też przyjechały osoby z terenu miasta mieszkające w sąsiedztwie. Im na tych rozwiązaniach komunikacyjnych bardzo zależy. Dlatego wspólnie to zredagowaliśmy i z chwilą, kiedy miasto podjęło uchwałę o przystąpieniu do opracowania tych planów, my nie czekając na ogłoszenie zbierania wniosków z tą inicjatywą wystąpiliśmy od razu.

T.Karwasz – Prace się toczą, bo były już tam wizyty pracowników Urzędu Miejskiego.

R.Koniec – To jest ważną rzeczą, będziemy to monitorować. To jest konsultowane społecznie. Będziemy to sprawdzać nie czekając do momentu uchwalenia. Jeżeli ten nasz wstępny wniosek nie zostanie uwzględniony, to będziemy w trakcie wyłożenia tak samo wnioskować i modyfikować. Będziemy to monitorować żeby te rozwiązania zostały ujęte.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/295/06.

Do punktu 6 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

R.Wojciechowski – Komisje zapoznały się z projektem uchwały i miały uwagi:

1) chodziło o zaproszenie Pana Komendanta Policji i poszerzenie wiedzy na ten temat.

2) Były uwagi, że jest zbyt mały nacisk położony na działania profilaktyczne.

Komisje poparły natomiast w całości projekt preliminarza wydatków.

T.Karwasz – Myślę, że po wypowiedzi Pana Komendanta, w sposobach działania brakowałoby zapisu, że zostanie podjęta współpraca ze służbami, które zawodowo zajmują się tymi problemami.

E.Mazurak – Januchowska – Zastępca Wójta Gminy – Chcę Państwa poinformować, że na dzień dzisiejszy trwają takie rozmowy z Panią Naczelnik Wydziału Prewencji i jesteśmy wstępnie umówieni, że w październiku zostaną przeprowadzone pogadanki w szkołach. Zaczniemy od klas najmłodszych I-III.

T.Karwasz To można zapisać w programie, że zostanie podjęta współpraca.

R.Koniec – Takie spotkanie już się odbyło. Pozostaje tylko kwestia wybrania formy i ustalenia szczegółów. 

T.Karwasz – Proponuję, aby pozostawić to w przedstawionej wersji, niech komisja rozpoczyna pracę a w razie potrzeby będziemy ten program uzupełniać.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/296/06.

Do punktu 7 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr XXXIII/270/06 z dnia 10 lutego 2006 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki Związkowi Celowemu Gmin MG-6 zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/297/06.

Do punktu 8 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Gorzowie Wlkp.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/298/06.

Do punktu 9 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (6.417zł.)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/299/06.

Do punktu 10 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (29.615zł.)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/300/06.

Do punktu 11 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (145.510zł.)

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/301/06.

Do punktu 12 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (237.375zł.).

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/302/06.

Do punktu 13 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Lubiszynie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/303/06.

Do punktu 14 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Gminy Lubiszyn.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/304/06.

Do punktu 15 porządku obrad:
T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w Gajewie oznaczonej numerem ewidencyjnym 389/3 o pow. 401m2.

R.Koniec – Opinia Rady Sołeckiej jest pozytywna.

J.Malinowski – Po wizji lokalnej stwierdziliśmy z Sołtysem i pracownikiem Urzędu Gminy, że nie ma tam kolizji i można ten stan zaakceptować.

T.Karwasz – Czy w tym temacie nie ma żadnych wątpliwości? Czy geodezyjnie wszystko jest w porządku i zostało to sprawdzone?

R.Koniec – Wyjaśnimy wątpliwości i przedłożymy tą uchwałę na następnej sesji.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek Wójta Gminy o przesunięciu podjęcia w/w uchwały na następnej sesji po wyjaśnieniu wszystkich wątpliwości.

Do punktu 16 porządku obrad:

R.Koniec – Mam prośbę, aby zdjąć tą sprawę z porządku obrad, ponieważ Komisje wprowadziły zmiany do umowy o współpracy w ramach gazyfikacji przedłożonej przez Media Odra Warta Spółka z o.o. z siedzibą w Międzyrzeczu. Te zmiany przesłaliśmy do MOW. Oni odesłali nam projekt umowy, w którym wprowadzili kolejne zmiany i to wymaga kolejnych prac komisji.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek Wójta Gminy o skierowanie projektu umowy z MOW do Komisji.

Do punktu 17 porządku obrad:

R.Koniec przedstawił sprawozdanie z pracy między sesjami.

Do punktu 18 porządku obrad:

Protokoły z przebiegu obrad XXXVI i XXXVII sesji Rady Gminy zostały wyłożone do wglądu. Do protokołów nie wniesiono uwag.

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 1 „wstrzymujący się”) przyjęła w/w protokoły z sesji.

Do punktu 19 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił prośbę Szpitala w Kostrzynie n/o dot. udzielenia pomocy finansowej.

R.Koniec – Na komisji był wniosek, aby porozmawiać z Panem Starostą odnośnie szczegółów tej prośby. Sytuacja jest taka, że wprost nie możemy przekazać środków do szpitala. Możemy to zrobić w formie dotacji dla Starostwa, bo to jest ich zadanie własne. Jestem umówiony z Panem Starostą na taką rozmowę.

T.Karwasz – Nasza gmina ciąży w pewnym zakresie do szpitala w Kostrzynie, szczególnie rehabilitacja i oddział okulistyczny. Chęć Komisji była, aby ten szpital w pewnym zakresie wspomóc. Trzeba to skonkretyzować.

R.Koniec – Przedstawię jeszcze kolejne wnioski, które były na komisji:

1) Klub Sportowy „Zorza” Marwice zwrócił się z prośbą o pomoc w zakupie 2 kontenerów dla klubu. Całkowity koszt zakupu to 9.000 zł. W obecnej chwili klub dysponuje kwotą 5.000zł. od sponsora, która powinna być wykorzystana do 31.08.2006r. Komisja pozytywnie zaopiniowała tą prośbę. Jeśli nie będzie sprzeciwu rady to możemy tą pomoc już uruchomić. Natomiast formalnie będzie to miało odzwierciedlenie w uchwale na najbliższej sesji.

2) Wcześniej była rozpatrywana prośba Pana Z.Szatkowskiego i Pani E.Kudelskiej o wsparcie finansowe druku książki o Tadeuszu Kudelskim. Był to alpinista, który zginął w wyprawie. Był mieszkańcem wsi Lubno w latach 1957-1981 oraz 1993-1999. Stąd ta prośba o dofinansowanie tej książki. Propozycja komisji była taka, aby wesprzeć to kwotą 2.000 zł. Jest gwarancja, że w przypadku tej pomocy finansowej logo gminy będzie wydrukowane w książce wraz z innymi sponsorami. Od kwoty, jaką przekażemy będzie zależała ilość nieodpłatnie przekazanych egzemplarzy książki, którą chcemy przekazać przede wszystkim do wszystkich naszych bibliotek szkolnych i gminnych, żeby ta informacja o tym człowieku, który żył razem z nami była znana wszystkim mieszkańcom.

3) Wniosek Zarządu Klubu Sportowego „Unia” Lubiszyn-Tarnów o dofinansowanie sekcji tenisa stołowego kwotą 5.000 zł. z przeznaczeniem na udział w rozgrywkach III ligi męskiej. Jest to taka przyjemna sprawa, w związku z awansem. Kilka lat nasi zawodnicy startowali w lidze okręgowej a teraz awansowali do III ligi. Jak Państwo wiecie kobiety grają w II lidze. To jest ukoronowanie ciężkiej pracy zawodników. Komisja pozytywnie zaopiniowała ten wniosek.

T.Karwasz – Dziś podejmiemy uchwałę intencyjną, a na następnej sesji podejmiemy uchwałę budżetową.

Kto jest za dofinansowaniem wniosków przedstawionych przez Wójta?

Rada Gminy większością głosów ( 11 „za”, 1 „wstrzymujący się”) postanowiła dofinansować wnioski:

1) Klubu Sportowego Zorza Marwice kwotą 4.000 zł.

2) Dot publikacji książki o alpiniście Tadeuszu Kudelskim kwotą 2.000 zł.

3) Klubu Sportowego Unia Lubiszyn Tarnów kwotą 5.000 zł.

Do punktu 20 porządku obrad:

J.Obara – Sołtys wsi Baczyna – Chciałbym zapytać Pana Wójta, co jest z dalszą dobudową lamp i słupów? Widzę, że w Tarnowie coś drgnęło, a w Baczynie nie. W czerwcu miała się zakończyć ta rozbudowa, a mamy koniec sierpnia i jest cisza. Chciałbym usłyszeć konkretnie, kiedy zakończy się ta rozbudowa?

Następna sprawa to ocieplenie budynku apteki w Baczynie przy Ośrodku Zdrowia. Była to kwota, o ile dobrze pamiętam, 15.000 zł. Czy to będzie zrealizowane?

R.Koniec – Jest kwestia taka, że praktycznie ta rozbudowa faktycznie została zakończona. Jedynie została kwestia dobudowy lamp w Baczynie. Tam jest tylko problem uzyskania uzgodnień z Wojewódzkim Zarządem Dróg. Twierdzą, że to jest kwestia dni. Mam nadzieję, że to tak zostanie zakończone. Natomiast odnośnie ocieplenia, ta sprawa była omawiana, ale muszę to sprawdzić.

Teraz realizujemy wszystkie sprawy związane z remontami. W szkołach już zostały porobione. W ośrodku zdrowia w Lubiszynie jest w trakcie. Jeśli jest taki zapis w budżecie to na pewno zostanie to zrobione w najbliższym czasie. Na pewno nie było jeszcze zlecenia tych prac. Zaraz Pani Skarbnik to sprawdzi.

T.Karwasz – Jest II przetarg na realizację ośrodka zdrowia w Lubiszynie. Czy to wynika z unieważnienia poprzedniego przetargu?

R.Koniec – Był ogłoszony II przetarg, dlatego że przy I przetargu został złożony protest, który uwzględniliśmy i procedura została powtórzona. Muszę powiedzieć, że nawet na tym zyskaliśmy, bo oferta obecnie wybrana jest o 4.000 zł. tańsza jak w I przetargu.

E.Boduszek – Czy będzie realizowana droga od szkoły do poczty?

R.Koniec – Tak. To jest droga powiatowa i mamy porozumienie z Panem Starostą. Z tego, co mi wiadomo przetarg już się odbył. Myślę, że w najbliższym czasie rozpoczną się prace.

Z.Antczak – Mam pytanie odnośnie oświaty. W jaki sposób wygląda nauka języka angielskiego w szkołach?

R.Koniec – Nie ma problemu z lektorami, jeśli chodzi o naszą gminę. Takie pytania były kierowane do nas przez przedstawicieli prasy po publikacji w Rzeczpospolitej, że w woj.lubuskim i zachodniopomorskim w 2/3 szkół ten program pilotażowy będzie realizowany. U nas we wszystkich szkołach ten pilotaż będzie.

Z.Antczak – Jak wygląda dostęp do internetu w szkołach?

R.Koniec – Praktycznie dostęp jest wszędzie. Natomiast łącza, jakie są w Stawie i w Ściechowie nie pozwalają na szybką pracę tego internetu. Cały czas przyglądamy się propozycją firm, które proponują łącza radiowe.

Z.Antczak – Są też satelitarne.

R.Koniec – Mogą być takie i takie. Chodzi o bezprzewodowy internet. Telekomunikacja Polska pomimo naszych próśb i wniosków niestety nie zrobiła nic, żeby tam mogła chodzić Neostrada. Tam na razie działa ISDN.

T.Karwasz – Jeśli idzie o Ściechów to do końca października, jest to informacja sprzed tygodnia, dostaną 70 dostępów w systemie DSL.

R.Koniec – Oby tak było, bo takich obietnic i przyrzeczeń odnośnie Stawu i Ściechowa było kilka i co roku niestety jest to weryfikowane. Natomiast po szczegółowym rozeznaniu przychodzi informacja, że ze względów technicznych wycofują się.

A.Laszczak – Sprawa ocieplenia apteki w Baczynie jest zapisana w budżecie i będzie realizowana.

Do punktu 21 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia obrad XXXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Wiśniewska

Przewodniczący

Rady Gminy

(-) Tadeusz Karwasz
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