Protokół Nr XIX/08

z przebiegu XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 9 czerwca 2008 roku

Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni: 1) M.Grabarczyk

                  2) A.Terlecki

Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.00 i zakończyła się o godz.13.25.

Do punktu 1 porządku obrad: 
D.Miłostan – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XIX  zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdziła, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 13 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

D.Miłostan -  przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie aneksu do Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lubiszyn.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2004-2015.

5. Uzupełnienie składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
8. Interpelacje i wnioski radnych

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad sesji.

W.Zwieruho – Wnoszę o dodanie punktu w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Rada Gminy większością głosów ( 10 „za”, 3 „przeciwne”) przyjęła wniosek W.Zwieruho.

D.Miłostan – przedstawił porządek obrad po zmianach, który został przyjęty większością głosów (12 „za”, 1 „wstrzymujący się”) w brzmieniu podanym niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie aneksu do Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lubiszyn.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2004-2015.

5. Odwołanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

6. Uzupełnienie składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
7. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
9. Interpelacje i wnioski radnych

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad sesji.
Do punktu 3 porządku obrad:

J.Sidor – Projekt tej uchwały był analizowany na Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych.  Pan Wójt łącznie z Panią Skarbnik udzielili nam wyjaśnień, dlaczego jest wprowadzony aneks do Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lubiszyn i komisja pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.

E.Leśniewski – Po co jest potrzebna ta strategia?

T.Piotrowski – Strategia potrzebna jest do tych projektów gdzie będą składane wnioski. Natomiast w każdej chwili Rada Gminy jest władna podjąć zmiany w strategii.

D.Miłostan – przedstawił projekt uchwały w sprawie aneksu do Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Lubiszyn.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XIX/153/2008.

Do punktu 4 porządku obrad:

D.Miłostan – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2004-2015.
J.Sidor – Plan Rozwoju Lokalnego był omawiany na Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych. Komisja zgłosiła kilka wniosków do tego planu:

1) W zadaniach w zakresie infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, w pkt. II. Zadania do realizacji na lata 2008-2015, wprowadzono zadanie „Wymiana sieci wodociągowej w Ściechowie”.

2) W zadaniach w zakresie infrastruktury drogowej w pkt. II. Zadania do realizacji na lata 2008-2015, wprowadzono zadanie „Utwardzenie drogi Ściechów – Ściechówek.

3) W zadaniach w zakresie gminnej infrastruktury wiejskiej, w pkt. II. Zadania do realizacji na lata 2008-2015, wprowadzono zadania: „ Modernizacja Ośrodka Zdrowia w Ściechowie” i „Remont sali wiejskiej w Lubnie”.

4) W zadaniach w zakresie administracji samorządowej w pkt. II. Zadania do realizacji na lata 2008-2015, wprowadzono zadanie „Budowa mieszkań socjalnych”.

Po wprowadzeniu poprawek komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Mam jednak jeszcze jeden wniosek, aby umieścić w zadaniach w zakresie infrastruktury drogowej w pkt. II. Zadania do realizacji na lata 2008-2015,  zadanie „Modernizacja drogi brukowej Staw – Kozin”.

Rada Gminy większością głosów (8 „za”, 3 „przeciwne”, 2 „wstrzymujące się”) przyjęła wniosek J.Sidor.

J.Obara – Wiem, że jest to zabytek. Chciałbym usłyszeć opinię Pana Wójta, bo wcześniej Pan mówił na sesjach, że to jest zabytek. Chciałbym wiedzieć czy to nie koliduje z wcześniejszymi Pana wypowiedziami?

T.Piotrowski – Wojewódzki Konserwator Zabytków powiedział, nie będąc na tej drodze, że jest to zabytek. Pojechał na tą drogę i powiedział, że ta droga wymaga remontu. Powiedział, że daje zielone światło na remont tej drogi.

J.Obara – Mam rozumieć, że nie koliduje to z wypowiedziami wcześniejszymi. Mówiło się wcześniej, że jest to droga, która podlega nadzorowi konserwatorskiemu. Bo jeżeli jest to droga zabytkowa to powinniśmy mieć pisemną zgodę konserwatora na jej remont.

T.Piotrowski – Ta droga nie będzie robiona w tym roku, tylko w przyszłym i wystąpimy z pismem do Konserwatora zabytków, bo wszystkie budowle powstałe przed 1945 rokiem podlegają takim opiniom i tego nie unikniemy. Konserwator obiecał, że wyda pozytywną opinię.

D.Miłostan – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lubiszyn na lata 2004-2015.
Rada Gminy większością głosów ( 12 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła w/w uchwałę nr XIX/154/2008.

Do punktu 5 porządku obrad:

J.Obara – Co jest powodem tego wniosku? Chciałbym, aby Pan W.Zwieruho przedstawił powody, czemu służy to odwołanie Pana S.Dudziaka?

W.Zwieruho – Panie Przewodniczący, czy muszę podawać powody?

D.Miłostan – Jest to zwyczajowo przyjęte, ale jeśli Pan nie chce, to Pan nie musi.

J.Obara – Jestem członkiem Komisji Rewizyjnej i chciałbym wiedzieć, co jest przyczyną odwołania Pana S.Dudziaka. Proszę o umotywowanie tego wniosku.

W.Zwieruho – Pierwsza sprawa, kontrola GOPS, przedłużająca się, robiona prawdopodobnie z pobudek partykularnych, nie z pobudek rzeczywiście konkretnych.

Następna sprawa, wyjazdy ze zdjęciami gdzieś tam po Lubuskich Zarządach Melioracji, pokazywanie zdjęć i szarganie dobrego imienia Rady Gminy i Wójta Gminy. Czy tak przystoi zachowywać się Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej? Po co były wyjazdy z tymi zdjęciami?

Historyczna sprawa. Sprawa wyborów i komitetu wyborczego R.Końca. Jak był postawiony wniosek? Jak to wszystko było zrealizowane? Jest jeszcze wiele spraw, o których nie będę mówił. Wszystkie te sprawy są tak ważne dla mnie, że rzeczywiście złożyłem ten wniosek.

Jeżeli pan J.Obara uważa, że to za mało to niech sam sobie dopowie, przecież dokładnie zna sytuację, jaka tu w radzie wynikła.

Rada Gminy większością głosów ( 11”za”, 1 „przeciwny”, 1 „wstrzymujący się”) odwołała Pana Stanisława Dudziaka z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (uchwała Nr XIX/155/2008).

Do punktu 6 porządku obrad:

D.Miłostan – W związku z tym, iż zostałem wybrany na Przewodniczącego Rady nie mogę być członkiem Komisji Rewizyjnej, dlatego też dziś dokonamy uzupełnienia składu tej komisji. Proszę o zgłaszanie kandydatur.

S.Czarnecki zaproponował Pana Ireneusza Żylińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Rada Gminy większością głosów (11”za”, 2 „wstrzymujące się”) wybrała Pana Ireneusza Żylińskiego do składu Komisji Rewizyjnej (uchwała nr XIX/156/2008).

Do punktu 7 porządku obrad:

T.Piotrowski – Ostatnia sesja obyła się 15 maja. Na terenie Gminy odbyły się w tym okresie Zawody strzeleckie, przeniesiona została biblioteka na były posterunek policji i niedługo będzie jej uroczyste otwarcie. Osobiście, co tydzień spotykam się ze Starostą odnośnie przebudowy drogi w Lubnie, modernizacji skrzyżowania w Ściechowie i remontu drogi w Ściechowie. Spotkałem się w między czasie z Wicemarszałkiem Województwa lubuskiego Panem Ciemnoczołowskim i omawialiśmy sprawę Lubuskiego Regionalnego programu Operacyjnego, m In. Rozbudowę Sali gimnastycznej w Lubiszynie. Trwa w tej chwili remont Sali wiejskiej w Ściechówku. Gmina otrzymała dofinansowanie na drogi gminne gruntowe w granicach 130.200zł. i od lipca ruszamy z remontami dróg wiejskich. Trwa w tej chwili połączenie sieci wodociągowej Lubna z Wysoką, aby Wysoka miała wodę nadającą się do picia. Czynione są w tej chwili przygotowania do przetargu na budowę Sali gimnastycznej w Lubiszynie, remontu budynku po biowecie i przygotowania budynku po byłej bibliotece na przedszkole, które ma funkcjonować od 1 września 2008 roku. W tym przedszkolu planowane są 3 oddziały. To jeżeli chodzi o zadania i zamierzenia Urzędu Gminy i moje w tym okresie.

S.Andrzejewski – Które drogi gminne będą realizowane?

T.Piotrowski – Droga w Ściechówku, Ściechowie, Ściechówek – Chłopiny, w Wysokiej. Natomiast Kretkowo nie otrzymało dofinansowania.

S.Czarnecki – Na jakim etapie postępowania jest droga Lubiszyn –Tarnów?

T.Piotrowski  - Przed chwila rozmawiałem ze Starostą. W tym tygodniu Starosta przygotowuje porozumienie, bo to porozumienie zostało wstrzymane do momentu decyzji Warszawy o dofinansowanie tej drogi. Ta droga miała otrzymać dofinansowanie 0,5 mln. Zł. z Warszawy. Ta kwota nie została przyznana z tego względu, że te pieniążki, które co roku otrzymywało Starostwo poszły wszystkie na mosty itp. Pozostaje kwota 0,5 mln.zł. i z tego 250 tyś. Gmina i 250 tyś. Starostwo. W tej chwili jest przerabiany projekt i dostosowywany do tej kwoty, bo w pierwszej wersji opiewał na 1 mln.zł. Trzeba delikatnie zmienić projekt i nie będzie to robione w całości tak jak było planowane, tylko będą wycinane odcinki drogi, kładziona włóknina i według tej technologii to się już nie zapadnie. Po podpisaniu porozumienia w tym tygodniu Starosta ogłasza przetarg i sądzę, że w lipcu powinni ruszyć z robotą.

S.Andrzejewski – Czemu Kretkowo nie dostało dofinansowania? Czy dla 5 budynków nie trzeba tej drogi?

T.Piotrowski – To jest z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. To nie my opiniujemy. Z tym, że nie mówię, nie, tam jest podbudowa.

E.Leśniewski – To dofinansowanie jest do dróg, które prowadza do pół? Tak to rozumiem. Praktycznie każda droga prowadzi do pól.

T.Piotrowski – Wszystkiego nie da się zrobić w jednym roku. Budżet jest taki, jaki jest. W Ściechówku jest tylko kawałek dywanika asfaltowego, ale jeszcze przez środek Ściechówka idzie droga polna. Nie ma połączenia Ściechówka ze Ściechowem. Tu jest droga przejezdna, w miarę dobra. Jeżeli będę dodatkowe pieniądze ze sprzedaży działek budowlanych to zobaczymy, zrobimy i Staw – Kozin i Kretkowo.

D.Miłostan – Widziałem ten wniosek i ta droga była ujęta. Była ujęta również droga w Wysokiej.

T.Piotrowski – To były dokumenty składane. Pani Nikolak dziś mi powiedziała, że na Kretkowo nie mamy dofinansowania. W tej chwili, według wstępnego kosztorysu, do tych wiejskich dróg dostaliśmy dofinansowanie 103 tys.zł. a musimy dołożyć z budżetu gminy ponad 900 tys.zł., zaplanowane mamy 400 tys.zł. Musimy zrobić nowe kosztorysy, bo trzeba je zmniejszyć. Po otrzymaniu nowych kosztorysów przedstawimy jak rozkładają się środki na poszczególne drogi.

Cz.Wyszowski – Czy na modernizację drogi w Lubnie będą jakieś środki zapewnione?

T.Piotrowski – Na ten rok jest robiony tylko projekt i Starostwo będzie wykupywało trochę ziemi na poszerzenie tej drogi. Cały czas jest praca nad projektem, bo potrzebny jest zbiornik retencyjny i poszerzenie tej drogi.

Do punktu 8 porządku obrad:

D.Miłostan - Od ostatniej sesji minęło 24 dni w tym okresie jako Przewodniczący Rady Gminy podejmowałem określone działania  takie jak:

1. W dniu 19 maja 2008r uczestniczyłem w wspólnie zaaranżowanym przez Wójta oraz Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn spotkaniu z leśnikami oraz drzewiarzami tartacznymi działającymi na terenie naszej Gminy. Przedmiotem spotkania było omówienie wniosek wystosowany przez w/w drzewiarzy, odnośnie obniżenia cen sortymentu drzewnego a rentowność prowadzonych działalności gospodarczych.             W tym spotkani uczestniczyli po stronie drzewiarzy z terenu naszej Gminy  Pan Kołodziński, Pan Nikodem, Pan Krupieńczyk po stronie leśników to  Nadleśniczy z Różańska  w osobie Pani Brzozowska, Nadleśniczy z Bogdańca w osobie Pana Pietkuna i zastępcy Pan Kos oraz Inżynier Nadzoru Pan Kalentkiewicz . W spotkaniu również uczestniczyli Radny Sejmiku Województwa Lubuskiego Pan Wilento oraz Poseł na Sejm Pan Witold Phal. Powyższe spotkanie zaowocowało konkretnymi decyzjami ze strony Nadleśnictw o renegocjacji podpisanych umów w celu obniżki cen sortymentu drzewnego o około 10% .

2. W dniu 30 maja 2008r uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rolnictwa na którym, był omawiany nurtujący od kilku lat problem udrożnienia rowów podstawowych w celu osuszenia łąk użytkowanych przez rolników z terenu Gminy Lubiszyn. W posiedzeniu uczestniczyło około 30 rolników którzy, przedstawili szczegółowo sytuację przedstawicielom Starostwa Powiatowego oraz Urzędu Wojewódzkiego. Następstwem przedstawionych wniosków przez Rolników z terenu naszej Gminy było kolejne Posiedzenie Komisji Rolnictwa na którym, była przedstawiona sytuacja i możliwości prawne przedstawione przez obsługę prawną Gminy w osobie Pana Wiśniewskiego. Na powyższym posiedzeniu był również omówiony projekt reaktywowania Spółki Wodnej.

3. W dniu 3 czerwca 2008r uczestniczyłem w Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych na którym zostały omówione dwa projekty uchwał oraz został dokonany wybór przewodniczącego powyższej komisji w osobie Pana Radnego Artura Terleckiego.

4. W dniu 6 czerwca 2008r wspólnie z Wójtem Gminy Lubiszyn odbyliśmy spotkanie z dyrektorem Agencji Rolnej w Gorzowie Wlkp., Przedmiotem spotkania było omówienia sytuacji odnośnie przejęcia nieruchomości rolnej w miejscowości Ściechów z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Informuję również, iż w minionym okresie odbyłem kilka spotkań z  Wójtem oraz Skarbnikiem Gminy w celu ustalenia planu podejmowanych działań inwestycyjnych. Ustaliliśmy iż, w terminie do 20 czerwca 2008r zostaną przedstawione następujące informacje odnośnie:

· Określenia wysokości sumy kredytu na rozbudowę szkoły w Lubiszynie oraz przygotowanie kompletnej SIWZ w celu ogłoszenia postępowania przetargowego na wyboru finansującego w/w inwestycję oraz przygotowanie w terminie do 30 czerwca 2008r SIWZ na wybór wykonawcy inwestycji.  

· Przedstawienie kompletnej koncepcji budowy mieszkań socjalnych określającej : system jej budowy, ilość osób ubiegających się o takie mieszkanie, lokalizację realizacji inwestycji, koszt, sposób finansowania,.

· Przygotowanie kompletnej SIWZ  w celu ogłoszenia zamówienia zmianę sposobu ogrzewania w ZS w Ściechowie.

Zawiadamiam również, iż w dniu 11 czerwca 2008r odbędę spotkanie ze Starostą Powiatu Gorzowskiego Panem Kruczkowskim. Przedmiotem spotkania będzie modernizacja drogi Tarnów – Lubiszyn, Ściechów , koszenie poboczy oraz ogólna sytuacja dróg na terenie naszej Gminy.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od 12.40 do 12.50.

Do punktu 9 porządku obrad:

E.Leśniewski – Chcielibyśmy podjąć uchwałę, aby z Komisji Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych przenieść do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i ochrony Środowiska sprawy dotyczące dróg gminnych. Proszę, aby Pan Przewodniczący to rozważył.

W.Zwieruho – Chciałbym zasygnalizować kilka spraw i chciałbym, żeby to miało formę wniosku, czy interpelacji, bo są to sprawy ważne dla gminy.

1. Sprawa suszy. Proszę pana Wójta o poinformowanie Wojewody o sytuacji, jaka jest na terenie Gminy Lubiszyn. Ponad 50% upraw jest już zniszczonych przez suszę, żeby w tym temacie podjął odpowiednie działania. Województwo Warmińsko- Mazowieckie, gdzie było więcej opadów, już tą sprawę załatwiło, Kujawsko-Pomorskie prawdopodobnie też. Nie wiem czemu Wojewoda Lubuski nic nie robi. Dlatego proszę, aby Pan Wójt zgłosił Wojewodzie tą sprawę. To jest bardzo ważna sprawa, bo to będzie się wiązało z powołaniem komisji suszowej, żeby określić straty.

2. Następna sprawa też jest związana z suszą, odnośnie wody i działalności ZUK-u. Prośba do Pana Wójta, żeby wydał zarządzenie ograniczające pobór wody do celów podlewania ogródków itp. Jeżeli były takie potrzeby to co roku takie zarządzenie się ukazywało i nie wolno było podlewać upraw polowych i to obowiązywało od godz. 6.00 do godz. 22.00. Chcę zasygnalizować, że w Tarnowie już jest problem z wodą po południu. Jeżeli taki stan będzie trwał dłużej to będzie się nasilało.

Bulwersuje mnie praca ZUK i widzę, że nic się nie robi w tym kierunku, żeby rzeczywiście sprzedawać tą wodę tym, którzy mają liczniki, tym, którzy potrzebują tej wody. Okazuje się, że mieszkańcy domów, w których jest 1-2 osoby zameldowane mają ryczałt i płacą symboliczne kwoty a podlewają ogródki i plantacje. Jeżeli to się nie zmieni będę wnioskował o cofnięcie dotacji dla ZUK, bo ZUK sam sobie jest winien, że tak się dzieje u nas a nie inaczej. Prosiłem dwie, czy trzy sesje temu, żeby każde przyłącze wodociągowe miało swój licznik. Co się dzieje? Zostawiło się tą sprawę i w dalszym ciągu nie wpływa 100% za wodę. Dlaczego tak się dzieje? Przecież to jest skandal. Produkuje się 100 litrów wody, 100 następnych się wylewa nie wiadomo gdzie, albo daje się za darmo w prezencie.

E.Leśniewski – Byliśmy z komisja na rowie w Lubiszynie. Dziś byłem tam ponownie i nic nie zostało wyrównane. To trzeba zrobić.

Nawiązując do wypowiedzi Pana W.Zwieruho, w tej chwili płacimy za wodę tyle co w Gorzowie. Uważam, że nie ma sensu utrzymywanie zakładu Usług Komunalnych i dawanie im dotacji z budżetu. W ostatnim tygodniu miałem awarię swojego ujęcia i byłem zmuszony pobrać wodę z wodociągu. Głębokość mojego basenu wynosi 1,7 metra i ja spokojnie widzę dno. Natomiast woda puszczona z wodociągu, dosłownie 20 centymetrów i nic nie widać. Napuściłem 150m3 tej wody i po zrobieniu swojej pompy, po wypuszczeniu wody z sieci, miałem 15 cm osadu w basenie. Instalacja nie jest płukana, kompletnie nic nie jest robione. Jak na co dzień Państwo pijecie ta wodę, to tego nie widać, ale jak jest 150m3 i się popatrzy, co się pije, to jest tragedia. Za taka wodę mamy płacić 2,80 tak jak w Gorzowie? Baczyna, podejrzewam, ma teraz wspaniałą wodę i badaną, a u nas jest tragedia. Trzeba się nad tym zastanowić, bo jeżeli my mamy dotować ten zakład i bez przerwy mieć kłopoty, takie kłopoty, jak Pan Przewodniczący Rady  widział, odnośnie oczyszczalni. Pan Wójt mówi, że trzeci zbiornik trzeba budować. Panie Wójcie, wcale nie trzeba. Kierownik przyznał, że poprzedni kierownik dopuścił do sytuacji, że mieszadła nie mogły się ruszać, bo są spalone silniki. Jeżeli to się nie zmieni, będę wnioskował o likwidację tego zakładu.

S.Czarnecki – Pan E.Leśniewski ma rację. Jeżeli ktoś ma bojlery w swoim gospodarstwie domowym i robi co roku konserwację, przy spuszczaniu wody ze zbiornika przekona się, że na dnie będzie ok. 20-30 cm osadu. Używając tej wody na co dzień nie odczuwa się tego. Puszczając przez sitka czuć to innym zapachem. Tu muszą być poczynione kroki odnośnie lepszego uzdatniania, wymiany filtrów i częstego płukania. Odnośnie płukania zbiorników, kiedyś było to zlecone indywidualnie pracownikom, którzy się tym zajmowali, teraz jest to powierzone pracownikom ZUK i niestety teraz to czyszczenie zakład robi bardzo rzadko. Nie widać żeby oni to robili. Prosiłbym, aby na to zwrócić uwagę.

Do punktu 10 porządku obrad:
T.Wereszczyński – Chciałbym zasygnalizować, że miejscowość Brzeźno do dzisiejszego dnia nie posiada pojemników na papier, szkło i plastik. W innych miejscowościach, nawet dużo mniejszych, znajdują się takie zestawy po 2-3. Brzeźno nie ma. Czym to jest uwarunkowane? Druga sprawa, to stan dróg w miejscowości Brzeźno. Wszyscy sobie dookoła narzekacie, jakie macie tragiczne drogi, zgodzę się z tym, ale proszę przyjechać do Brzeźna i zobaczyć jak tam wyglądają drogi. W tej miejscowości jest 1 km z małym haczykiem asfaltu, a 6,5 km to są drogi dojazdowe do posesji, to są drogi gminne, gdzie nie są w ogóle utwardzone. Tam nie ma żadnego rumoszu, ani szlaki, to jest jedna wielka kurzawa. Nie można tymi drogami przejechać, teraz jest tragedia, bo jest sucho, wystarczy też 1-2 dni opadów i będą te drogi zamienione w rzeki. Chciałbym, aby temat dróg w mojej miejscowości był załatwiony, żeby tam udała się jakaś komisja i sprawdziła jak to wygląda, bo moje relacje mogą się nie zgadzać, ktoś może stwierdzić, że ta droga jest dobra.

D.Miłostan – Zapewniam Pana, że ten wniosek zostanie skierowany do odpowiedniej komisji. Otrzyma Pan pisemną odpowiedź odnośnie dróg. Na temat tych pojemników zwrócimy się do Wójta o wyjaśnienie tej sytuacji

T.Wereszczyński – Chciałem zauważyć, że w preliminarzu na ten rok, po spotkaniu z Zastępcą Wójta, było obiecane, że jeżeli wioska wyda jakąś kwotę na rumosz, drugie tyle zostanie dołożone od gminy. Na dzień dzisiejszy dowiedziałem się, że jest brak rumoszu i chciałem się dowiedzieć, czy w ogóle w tym roku będzie zaplanowane kupno jakiegoś materiału do utwardzenia tych największych dziur w mojej wsi. Jeżeli nie, to musiałbym zmienić preliminarz, bo te pieniądze, które wioska przeznaczyła na zakup, będą niewykorzystane.

D.Miłostan – Kto Panu to przyobiecał?

T.Wereszczyński – Zastępca Wójta, w obecności mieszkańców na zebraniu wiejskim. Każdy, kto był na tym zebraniu poświadczy moje słowa.

T.Piotrowski – Na temat pojemników selektywnych rozmawiałem w przerwie i dziwię się, że ten temat jest podnoszony przez Pana Sołtysa. To firmy, które otrzymały koncesję stawiają te pojemniki. To tylko zależy od operatywności sołtysa, aby z pracownikiem merytorycznym zadzwonić do firmy i postawią te pojemniki. Odnośnie dróg. Tzw. rumoszu nie ma w tej chwili, jest to materiał deficytowy. Starosta też szuka innego rozwiązania, jaki materiał i skąd brać na remonty dróg powiatowych. To nie jest tak, że my nie chcemy, czy że się ociągamy. Po prostu tego materiału nie ma na rynku.

D.Miostan – Czy Pan Sołtys zwracał się z takim wnioskiem do Wójta odnośnie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów?

T.Wereszczyński – Jeszcze podczas tamtej kadencji podejmowałem te tematy, jako pierwszy spośród sołtysów, też zwracałem się z taką prośbą, składałem wniosek na ręce moich radnych. To wpłynęło do gminy, zastępca obiecywał, że będzie ta sprawa załatwiona. Teraz słyszę, że wszystko powinienem wykonać sam? Jeśli tak jest, to mi tego nie obiecujcie, tylko powiedzcie, że mam to sam wykonać i będę starał się to zrobić.

D.Miłostan – Wyjaśnię tą sprawę.

B.Nawrocka – Jak najbardziej popieram Pana E.Leśniewskiego i Pana W.Zwieruho. Chodzi mi o wodę i kanalizację. Woda w Lubnie jest naprawdę straszna. Wiem, że w Lubnie ludzie mają liczniki na dom, ale nie mają na obejściu i wody leje się ogrom. Woda jest w okropnym stanie, leci brązowa, ciśnienie jest słabe. Sprawa podłączeń do kanalizacji. En temat jest ciągle wałkowany. U nas jest bardzo dużo osób, które podłączyły się na lewo i mam serdecznie dosyć odbierania po nocach telefonów, że ktoś tam puszcza szambo do kanalizacji. Zróbmy coś z tym. Poślijmy jakąś komisję, która to sprawdzi, kto jest podłączony.

D.Miłostan – Zwrócę się do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa o zwołanie komisji, na którą trzeba wezwać Kierownika ZUK, Pana Wójta, aby tą sytuację rozwiązać.

W.Zwieruho – Jeśli produkuje się wodę to trzeba ją sprzedać. Kierownik powinien zacząć od inwentaryzacji, co gdzie ma.

J.Obara – Mieliśmy dać szansę Panu Kierownikowi. Rozumiem wszystko, ale dajmy mu szansę. Rozumiem sprawę tego ograniczenia, które zgłosił Pan W.Zwieruho.

Pamiętam, że na dwóch sesjach poruszana była sprawa hydrantów i do dziś nie jest załatwiona. Zastępca obiecał, że to załatwi. Minęło 2 miesiące i nic się nie dzieje. Jeżeli mamy być konsekwentni odnośnie naszych zapytań i wniosków proszę, aby Pan Przewodniczący przesłał je do Wójta. Na następnej sesji proszę przedstawić zapytania i otrzymane odpowiedzi.

Wrócę do sprawy odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Jestem członkiem tej komisji i powiem tak, troszeczkę mnie zabolała sprawa zarzutu odnośnie kontroli GOPS. Prace komisji nie są tajemnicą, otrzymujecie informacje, co, kiedy i na jaki temat się odbywa. Kontrola w GOPS była wykonywana przeze mnie i przez Pana S.Dudziaka. Troszeczkę boli mnie to, że ktoś tu zarzuca, że jakieś sprawy, do końca nie wiem jakie. Czuję się trochę niezręcznie, bo wygląda na to, co bym nie zrobił w tej komisji to może być złe, a mi się wydaje, że my wypracowujemy pewne wnioski jako komisje i przedstawiamy je Wójtowi. Każdy radny może je przeczytać. Jeżeli są jakieś sprawy, gdzie radny ma zastrzeżenia to powinien zajrzeć do protokołu i poprosić o wyjaśnienie. Boję się pracować w tej komisji, bo co bym nie zrobił może okazać się złe. Jeśli padają jakieś zarzuty, to na przyszłość proszę powiedzieć konkretnie, nie tak jak to dziś nastąpiło.

E.Leśniewski – Chciałbym przypomnieć, że 16 czerwca o godz. 10.00 jest spotkanie Komisji Rolnictwa z rolnikami. Na to spotkanie poprosimy Pana Kierownika ZUK, Pana Mecenasa i Pana Przewodniczącego Rady Gminy.

Proszę Państwa, tragiczna sprawą są przy drogach odrosty przy lipach. Czy były odebrane roboty na drogach powiatowych? Trzeci raz zwracam uwagę, że na odcinku Staw – Kozin nie zostało wykonane do granicy województwa zachodnio-pomorskiego. Prosiłbym Pana Radnego Powiatu o interwencję. Trzeba byłoby się zastanowić nad tymi odrostami przy drzewach, bo to jest bardzo niebezpieczne.

H.Wiśniewski – Chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pana W.Zwieruho w temacie ZUK. U nas w gminie istnieje społeczna niesprawiedliwość zapłaty za wodę. Służę przykładami. Płacą ryczałt 20 zł., mieszka 7 osób i 0,5 ha ogrodu i sadu jest podlewane. To można sprawdzić. Albo są liczniki na jednym ujęciu, a na drugim nie ma nic. Tak, jak mówi Pan Radny Zwieruho, przecież to jest towar, mało tego, nawet towar reglamentowany, za który należy brać pieniądze. Nie ma żadnej kontroli, żadnego nadzoru. Dzisiaj mija 3 tygodnie kiedy zgłosiłem Kierownikowi ZUK taki przykład. Na Kolonii leci glina, okazuje się, że rolnik spod nr 98 bierze wodę z hydrantu do oprysków, a ma 89 ha ziemi. Zgłosiłem to Kierownikowi, do dnia dzisiejszego nie ma żadnej reakcji, a obok 20 metrów dalej pracownicy ZUK-u kopią wodę.

Drugi temat, to ścieki. Swego czasu była mowa, że będziemy sprawdzali wywóz ścieków z posesji. Panie Wójcie, to jest zadanie własne gminy, ustawowy obowiązek, ustalić w jaki sposób mieszkaniec wywozi ścieki ze swojej posesji. Panie Wójcie musimy to zlikwidować. Odnośnie ZUK-u, odkąd powstał nie słyszałem ani razu dobrego słowa. Być może Pan J.Obara ma rację, dajmy jeszcze szansę nowemu kierownikowi. Należałoby powołać komisję, aby te rzeczy sprawdzić.

Do punktu 11 porządku posiedzenia:

D.Miłostan – dokonał zamknięcia XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Rady Gminy

(-) Daniel Miłostan
