
PROTOKÓŁ Nr XXXV/2009

z przebiegu obrad XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 29 października 2009 roku

Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni – A.Terlecki, Cz.Wyszowski
Sesja rozpoczęła się o godz.12.00 i zakończyła się o godz.13.40
Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 13 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały nr XXIX/244/2009 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 24 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.

5. Projekt uchwały w sprawie przejęcia z zasobów ANR nieruchomości gruntowej zabudowanej zbiornikiem retencyjnym położonej w Lubnie.

6. Projekty uchwał w sprawie nadania Tytułu Honorowego Zasłużony dla Gminy Lubiszyn.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
9. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

10. Interpelacje i wnioski radnych

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Gminy

13. Zamknięcie obrad sesji.
Do punktu 3 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie unieważnienia uchwały nr XXIX/244/2009 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 24 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.
G.Banasiak – Z upoważnienia Przewodniczącego Komisji informuję, iż Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

S.Andrzejewski – Pytanie do Pana Wójta, bo ta uchwała dotyczy mojej miejscowości.
Wobec tego, że wyjaśnienia V-ce Wójta były niepełne, chciałbym wiedzieć jak długo ta niemoc będzie trwała w rozmowach ze Starostą w sprawie tej drogi, odnośnie realizacji tego zadania?

T.Piotrowski – Decyzja jest taka, że Starostwo udzieli nam, tak jak my w ubiegłym roku, kredytu i ta droga, jeżeli będą sprzyjające warunki atmosferyczne, do połowy listopada będzie dokończona. Tak mi obiecał Starosta. Jeżeli warunki atmosferyczne będą niekorzystne to będzie robiona w przyszłym roku.

E.Leśniewski – Czegoś tu Panie Wójcie nie rozumiem.

M.Grabarczyk –Dla kogo ten kredyt? Na to zadanie, które jest ich?

T.Piotrowski – Nie, to nie jest tak. Wycofywana jest dziś uchwała o dofinansowaniu 15.000zł. Starostwo poniosło na to koszty 15.000zł., które mieliśmy im dać i nie daliśmy i 37.000 zł., w sumie prawie 63.000zł. Tyle kosztów poniosło Starostwo. W związku z tym, że jest porozumienie, takie nieoficjalne, żeby można było robić drogi powiatowe to finansowanie jest 50/50. Te 62.000zł. musielibyśmy wyłożyć teraz my. Nie daliśmy dla Starostwa ani złotówki i te koszty spadną na gminę. Zobaczymy, może coś uda się jeszcze utargować, bo Starosta planuje być tu w Urzędzie Gminy i mamy tą sprawę dalej kontynuować. Zapewnienie mam od całej trójki, że ta droga do połowy listopada ma być zrobiona.

S.Andrzejewski – Odnośnie tempa prac na drodze Tarnów-Lubiszyn można się spodziewać, że mogą to zrobić w Ściechowie w ciągu 4 godzin.

T.Piotrowski – To jest kwestia złożenia oferty.

J.Obara – Nie mogę się z tym zgodzić, że my nic nie wyłożyliśmy na tą drogę. Pamiętam pierwszą podpisana umowę, jeśli chodzi o utwardzenie i przygotowanie tej drogi, to chyba jakieś pieniądze już zapłaciliśmy za I etap. To było chyba 114.000zł. Z tego pisma, które przesłał Pan Naczelnik Wydziału dróg Starostwa Powiatowego wynika wyraźnie, że za objazd, który miał iść przez Baczynę i Marwice miała być zrobiona droga w Ściechowie. Jak oni podpisali tą umowę z Beregr Bau to dla nas nie jest istotne, ale ta droga powinna być zrobiona. Uważam, że wyłożyliśmy tak dużo tych pieniędzy, że ta rozmowa jest już zbędna.
S.Andrzejewski – Planowane jest spotkanie ze Starostą odnośnie tej drogi?

E.Leśniewski – Panie Wójcie, od wielu miesięcy domagaliśmy się spotkania ze Starostą i takiego spotkania nie zorganizowano. Uzgadniałem na komisji z Zastępcą, żeby takie spotkanie zorganizować.

T.Piotrowski – Starosta powiedział, że na razie nie ma czasu na spotkania. Jest tak obłożony obowiązkami, że nie ma czasu. Natomiast uważam, że rozmowa z Panem Tokarczukiem nie ma sensu, dlatego że on nie jest decydentem, tylko Starosta i Skarbnik. 

Natomiast, jeśli chodzi o Pana Obarę, to w ubiegłym roku 140.000zł. poszło na tą drogę. To było korytowanie i utwardzenie po połowie. My to sfinansowaliśmy a Starostwo nam 50% zwróciło.

J.Obara – Położenie dywanika było w gestii Powiatu. Dali nam informację, że 4000m2 miało być położone asfaltu. Uważam, że dyskusja jest zbędna. Trzeba atakować Starostę żeby to dokończył.

E.Leśniewski – Panie Wójcie, stwierdzam, że my zamiast iść w tej sprawie do przodu to się cofamy.  Nie wiem co jeszcze można w tej sprawie zrobić? Ile jeszcze razy można się wypowiadać?
T.Piotrowski – panie Jerzy, był Pan na spotkaniu, gdzie Berger Bau powiedział, że oni wcale tej drogi nie musieli robić. Słyszał Pan to?

J.Obara – Mnie nie interesuje układ między Starostą a Berger Bau. Mamy pismo gdzie wyraźnie jest powiedziane, że 400m2 asfaltu ma być położone. Powinni to zrobić. Panie Wójcie to niech Powiat nie wprowadza nas w błąd. Panie Wójcie, Pan jest władcą i panem i Pana proszę o interwencję w tej sprawie.

E.Leśniewski – Panie Wójcie, uważam, że nie ma konkretnych działań w tym kierunku. Prosiłbym o jakieś konkretne stanowisko.

T.Piotrowski – Nie ma wpływu na to, bo do tej pory Starostwo nie miało pieniędzy. W tej chwili skarbnik ma pieniądze i jeżeli warunki pozwolą ta droga będzie w tym roku zrobiona.

E.Leśniewski – problem jest tego rodzaju, kto za tą drogę zapłaci?

T.Piotrowski – Jeszcze raz powtórzę. Starostwo poniosło koszty a my nie.

S.Dudziak – Czyja to jest wina, że Starostwo zgodziło się na taką technologię o wiele droższą jak była ustalono. Czy z Panem były te sprawy ustalane?

T.Piotrowski – Nie.

S.Dudziak – To dziwna rzecz. Mamy tu doczynienia z taką sytuacją, że na terenie gminy dzieją się inwestycje i to poważne a Pan się ostatnio tym mało interesuje. Mówię o fakcie. Chociażby rozbudowa szkoły w Lubiszynie. Do tej pory dzieci muszą siedzieć przy grzejnikach i nie ma centralnego ogrzewania. Pan przejeżdża codziennie koło tej szkoły i nawet nie raczy Pan zajść i zapytać jak te sprawy wyglądają. Wiem o tym, bo tu mieszkam. Tak samo wygląda sprawa drogi w Ściechowie. Tam trzeba było być i powiedzieć: jestem tu Wójtem i sobie życzę tak a tak. Budżet nie jest tak rozdęty, że można sobie z niego brać ile się chce.
S.Andrzejewski – Jak Pan Starosta nas odwiedzi, to żeby w tym spotkaniu wziął udział Pan Przewodniczący.

T.Piotrowski – Starosta będzie w grudniu. Odnośnie budowy szkoły. To nie jest moja wina. Uczestniczę w Radach Budowy. Do końca przyszłego tygodnia będzie zamontowany komin. Futryny jechały do nas prawie miesiąc czasu, czy to jest moja wina? Jest od tego kierownik budowy, zbiera się Rada Budowy, jest inżynier kontraktu i te sprawy oni pilotują. Ogrzewanie legło dlatego, że została wybrana na architekta kiedyś Pani Afanasik, która robiła różne psikusy i nam to wszystko pozmieniała.

E.Leśniewski – Tą uchwałę wycofamy a Pan Wójt niech pilotuje tą sprawę. Muszą być podjęte konkretne działania, bo sprawa jest bardzo poważna.

Rada Gminy większością głosów (12 „za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę nr XXXV/ 292/2009 w sprawie unieważnienia uchwały nr XXIX/244/2009 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 24 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.
Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.
G.Banasiak – Z upoważnienia Przewodniczącego Komisji informuję, iż Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXV/ 293/2009

Do punktu 5 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia z zasobów Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości gruntowej zabudowanej zbiornikiem retencyjnym położonej w Lubnie.
J.Sidor – komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXV/ 294/2009

Do punktu 6 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie nadała Tytuły Honorowe Zasłużony dla Gminy Lubiszyn dla:
1. Stanisław Jaroszyński – uchwała nr XXXV/295/2009
2. Edmund Biekisz – uchwała nr XXXV/296/2009
3. Franciszek Jasiński – uchwała nr XXXV/297/2009
4. Ewelina Szczecina – uchwała nr XXXV/298/2009
5. Antoni Sowiński – uchwała nr XXXV/299/2009
6. Feliks Kiełkowski – uchwała nr XXXV/300/2009
7. Kazimierz Byczkowski – uchwała nr XXXV/301/2009
8. Mikołaj Sołup – uchwała nr XXXV/302/2009
9. Jan Wyszowski – uchwała nr XXXV/303/2009
10. Stefan Fedoryga – uchwała nr XXXV/304/2009
11. Wacława Mysłowska – uchwała nr XXXV/305/2009
12. Bronisław Wielgos – uchwała nr XXXV/306/2009
13. Józef Oczyński – uchwała nr XXXV/307/2009
14. Leonard Szupieńko – uchwała nr XXXV/308/2009
15. Tadeusz Mielczarek – uchwała nr XXXV/309/2009
16. Wincenty Butrym – uchwała nr XXXV/310/2009
17. Kazimierz Sipiatowski – uchwała nr XXXV/311/2009
18. Feliksa Dołęga – uchwała nr XXXV/312/2009
19. Józef Kowalski – uchwała nr XXXV/313/2009
20. Julian Rodziewicz – uchwała nr XXXV/314/2009
21. Józef Łopato – uchwała nr XXXV/315/2009
22. Józefa Jędrasik – uchwała nr XXXV/316/2009
23. Franciszek Sosnowski – uchwała nr XXXV/317/2009
24. Julian Matkowski  – uchwała nr XXXV/318/2009
25. Konstanty Wojciechowicz – uchwała nr XXXV/319/2009
26. Maria Janina Olesińska – uchwała nr XXXV/320/2009
Do punktu 7 porządku obrad:
T.Piotrowski – Na początku października spotkałem się z Senatorem Woźniakiem i cały czas trwa batalia o przejęcie budynku od ANR w Baczynie.

Spotkałem się również z szefem Inspekcji Transportu Drogowego żeby go odwieść od zamysłu wprowadzenia tam swoich urzędników.

W między czasie odbyły się spotkania, to wszystko jest odnośnie tego budynku, z Panem Aleksandrowiczem, jeszcze raz Zastępca był u Senatora Woźniaka, odbył spotkanie z Posłem Wontorem, z V-ce Marszałkiem Wontorem, z Posłem Phalem, szefem Solidarności Porwichem, z Panią Wojciechowską, która jest działaczką ZNP.

W między czasie podpisałem projekt z Wyższą Szkołą Biznesu na bezpłatne szkolenie urzędników Urzędu Gminy. To będą szkolenia językowe, administracyjne, tak żeby poprawić poziom wykształcenia urzędników. 

Uczestniczyłem w szkoleniu Zarządzania Kryzysowego OC w Starostwie Powiatowym.

Odbyło się uroczyste wręczenie pucharu dla Hodowców Gołębi Pocztowych w Lubiszynie, którzy mają bardzo duże osiągnięcia, jeśli chodzi o Związek Hodowców Gołębi Pocztowych.

Spotkałem się z Burmistrzem Dębna w sprawie Lokalnej Grupy Działania dotyczącej rybactwa. Na terenie gminy mamy 30 ha stawów rybnych, gmina Dębno ma 60 ha. Szukamy trzeciego partnera, żeby założyć Lokalną Grupę Działania i można w ten sposób pozyskać ok. 200zł. na 1 mieszkańca z tym, że 51 % bierze gospodarstwo rybackie a 49% zostaje w gminie. Z tym,że te pieniądze muszą być przeznaczone na rozbudowę infrastruktury przy jeziorze. Takiego jeziora nie mamy, ale rozmawiałem ANR i plażę przy jeziorze Marwicko możemy wydzierżawić. Zastępca prowadzi intensywne działania w celu zrobienia dróg dojazdowych do tego jeziora za pieniądze unijne.
Ponadto z Kierownikiem Spółki Wodnej z Dębna byliśmy w terenie w sprawie rowu granicznego pomiędzy gminą Dębno a Lubiszyn, w celu udrożnienia go w przyszłym roku, dlatego że zalewa łąki w Mystkach.

Uczestniczyłem w komisji w sprawie wyłonienia kandydata na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.

Uczestniczyłem w posiedzeniu Rady Budowy Szkoły i Rady Przebudowy drogi w Lubnie.

Jeżeli chodzi o drogę w Lubnie sprawa wygląda w ten sposób, że w tym roku będą położone krawężniki i wylana warstwa wyrównawcza. Jesteśmy w tej dobrej sytuacji, że przy budowie kanalizy zostały zrobione wyprowadzenia i studnie do wszystkich gospodarstw, które są przy tej drodze.

W między czasie jeszcze raz spotkałem się z Senatorem Woźniakiem i z Panem Porwichem z Solidarności. Cały czas trwa batalia o przejęcie budynku po ANR.

Odbyłem spotkanie ze Starostą z Zastępcą i Skarbnikiem w sprawie drogi w Ściechowie.

S.Czarnecki – Mówił pan o jeziorze Marwicko. Takie ładne plany. Mnie ostatnio pytają mieszkańcy ul. Pocztowej w Lubiszynie, co z tą ulicą? Wiem, że to jest droga powiatowa, ale tam są nasi mieszkańcy. Po dużych opadach jest tam dopiero jezioro. Zróbmy coś z tą drogą!

T.Piotrowski – W tej chwili tez prowadzę rozmowy ze Starostą, bo mamy wykonawcę, który tą drogę naprawi, ale nie chcę wyprzedzać faktów. Jest to droga powiatowa i bez zgody Starosty nic tam nie zrobię.
S.Czarnecki – Wiele innych dróg było robionych, np. Staw – Kozin itd. Ci ludzie przy ul. Pocztowej męczą się już 10-15 lat. Może przejmijmy tą drogę pod władanie gminy żeby takich sytuacji nie było.

T.Piotrowski – Poszedł wniosek o przejęcie tych dróg: Dworcowej i pocztowej, pod warunkiem, że Starostwo je doprowadzi do ładu. Natomiast, jeśli chodzi o drogę Kozin to ona była robiona z tzw. schetynówki i ta droga była w jeszcze gorszym stanie niż Pocztowa.

W.Zwieruho – Nie ma gorszej drogi na terenie gminy jak jest ul.Pocztowa. Był tu pan Starosta, był Pan Tokarczuk, były inne osoby. Kilka razy tłumaczyłem im gdzie mają drogi. Oni nie wiedzieli, że Pocztowa jest ich drogą. Wskazałem to 2 lata temu, że ul.Pocztowa wymaga remontu na obszarze zabudowanym i nic się nie dzieje. Trzeba ludziom zrobić dojazd do posesji. Mieliśmy przypadek, że karetka na odcinku już drogi gminnej nie mogła dojechać do chorego, bo droga była nieprzejezdna.

Uważam, że Starosta lekceważy radnych, gminę i wszystkich mieszkańców.

S.Andrzejewski – W swoim sprawozdaniu Pan Wójt mówił, że odbył dużo spotkań. Mówił Pan o spotkaniu w Starostwie. Chodzi mi o nasz nieszczęsny chodnik. Chodzi o pozwolenia na budowę tego chodnika. Wcześniej Pan mówił, że bez pozwolenia. Rada Sołecka skierowała pismo żeby to zezwolenie było. Pan V-ce Wójt mówi, że na razie jest problem z tym pozwoleniem. Od roku prosimy o to pozwolenie. Pan nam kazał robić tak, teraz okazuje się, że trzeba mieć zezwolenie. Kostka nam zarasta, ludzie się z nas śmieją. Obiecał nam Pan pomoc na zebraniach Rady Sołeckiej a my dalej jesteśmy w martwym punkcie i nie ma kto nam pomóc. Oczekiwaliśmy pomocy od Urzędu Gminy.
T.Piotrowski – Podpisałem kilka dni temu taki mini projekt zrobiony przez gminę, który poszedł do akceptacji do Starostwa. Znając prawo musi być projekt budowlany i on kosztuje. Była cicha umowa między Starostą a Naczelnikiem Wydziału Dróg żeby ten chodnik zrobić tak jak to praktykowane jest w innych gminach. Jeżeli poszło, że muszą być dokumenty to teraz zrobiliśmy ten mini projekt. Jeżeli zostanie zaakceptowany to ZUK was wspomoże.

E.Leśniewski – Kiedy będzie ten projekt? To trzeba załatwić.

S.Andrzejewski – Zostaliśmy wprowadzeni w błąd, bo miało być bez pozwolenia a teraz jest potrzebne.

T.Piotrowski -  podpisałem taki wniosek gdzie jest projekt chodnika i czekamy na odpowiedź.

Do punktu 8 porządku obrad:

E.Leśniewski – Uczestniczyłem w dwóch świętach Dnia Edukacji narodowej. Staram się odwiedzać wszystkie szkoły po kolei. 

Chciałbym się odnieść do sprawy Szkoły podstawowej w Lubiszynie. Jest taka instytucja jak Rada Budowy, która nadzoruje prace nad tą szkołą. Byłem tam i zauważyłem, że nie ma ogrzewania w tej drugiej części. Jest kotłownia, nie ma komina. To jest śmieszne. Mogę stwierdzić, że Rada Budowy nie panuje nad tym co powinno być robione. Nie może być tak, że dzieci są pozostawione bez ogrzewania. Ponoć na koszt wykonawcy sale są ogrzewane grzejnikami elektrycznymi, w co nie chce mi się wierzyć. Być może jest to prawda.

S.Dudziak – na Komisji rewizyjnej analizowaliśmy, którą inwestycję wybrać i została wybrana szkoła w Lubiszynie. Mamy na uwadze, że nie jest to zakończona inwestycja i będzie to kontrola wstępna. Przyjrzymy się wszystkiemu i wykorzystaniu tej energii również, bo jest to największa inwestycja na terenie gminy.
E.Leśniewski – O pewnych sprawach miałem nie mówić, ale powiem. Rozumiem, że Puls Tarnowa działa i pisze na Internecie. Problem polega na tym, że pół godziny po moim wystąpieniu ukazał się artykuł, później został poprawiony za 5 godzin. Byłem nagrywany w szkole i później zostało to przekazane do pana Bagińskiego i za pół godziny ukazał się artykuł na Pulsie Tarnowa. To jest żenujące.

Przejdę też do innej sprawy. Były zebrania wiejskie odnośnie podziału środków sołeckich. Mam prośbę do sołtysów, aby zawiadamiać radnych o terminach zebrań. Zawsze będę bronił radnych. Puls Tarnowa tak wsiadł na Panią Banasiak, moją zastępczynię. Po pierwsze, moim zdaniem, Puls Tarnowa niech się zajmuje swoją wsią, względnie jakimiś informacjami a nie wyciąganiem wniosków w stosunku do radnych. Do rozliczania radnych Puls Tarnowa nie jest. Automatycznie po zebraniu w Ściechowie ukazuje się na Internecie artykuł. Nie jestem przeciwko Panu Bagińskiemu, nie jestem przeciwko Pulsowi Tarnowa, jak by to się ukazało w Wieściach lubiszyńskich nie byłoby sprawy. Natomiast to się ukazuje na Internecie w Pulsie Tarnowa gdzie omawia się sprawę radnej ze Ściechowa, Przewodniczącej Rady Gminy, wyciąga się wnioski, rozlicza się dochody, rozlicza się obecności. 
Lubię gazety i lubię krytykę, ale ta krytyka musi być zdrowa i uczciwa. Jeszcze raz proszę Państwa Sołtysów, aby informować radnych o zebraniach. Pan Bagiński pisze w końcówce tego artykułu, że radny ustawowo jest zobowiązany być na zebraniu wiejskim. To nie jest prawdą. Nie ma takiej ustawy. Puls Tarnowa jest do informacji o swojej wsi, względnie o swojej gminie, ale nie od wyciągania konsekwencji w stosunku do radnych.
Więcej na ten temat nie chcę się wypowiadać.

W dniu 11 listopada będziemy organizowali obchody Święta Niepodległości. Zapraszam wszystkich radnych i sołtysów na ta uroczystość.

Mówimy od dłuższego czasu na temat objazdu inwestycji, które wykonaliśmy. Proponuję by odbyło się to 27 listopada o godz. 12.00.

G.Banasiak – Czy pan Sołtys, chociaż raz mnie poinformował o zebraniu, czy spotkaniu Ady Sołeckiej?

E.Boduszek – Nie.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godz. 13.00 do godz. 13.15

Do punktu 9 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił informacje z analizy oświadczeń majątkowych ( w załączeniu).

Do punktu 10 porządku obrad:

Nie zgłoszono interpelacji i wniosków.

Do punktu 11 porządku obrad:

W.Zwieruho – Chciałbym oficjalnie przy wszystkich powiedzieć na temat 11 listopada. To jest być może ostatnia lub przedostatnia taka uroczystość na terenie gminy jaka będzie w tym składzie. Dlatego proszę Pana Wójta, Pana Zastępcą, Pana Przewodniczącego, żeby wszystkie szkoły zmobilizować żeby przedstawiciele z tych szkół byli na tej uroczystości. Proszę by potraktować tą uroczystość jako lekcję wychowania patriotycznego. Apeluję abyście wszyscy państwo byli tego dnia obecni wraz z rodzinami.

J.Malinowski – W imieniu Rady Gminy co roku organizuję turniej mikołajkowy dla dzieci w tenisie stołowym i prosiłbym p przeznaczenie 400 zł. na zakup nagród.

B.Pampuchowicz – Przychylimy się do prośby Pana J.Malinowskiego.

B.Nawrocka – Pytanie do Kierownika ZUK. Czy w Lubnie są powymieniane wszystkie rury wodociągowe, bo ostatnio była u nas awaria i to nas trochę zaniepokoiło. Ma być ta inwestycja położenia asfaltu i czy później nie będzie takich awarii i potrzeby zrywania asfaltu?
H.Rudomina – W Lubnie jest trochę rur azbestowych ale nie mamy środków, aby je wymienić. W ostatnim czasie w Lubnie było najmniej awarii, ale nie mogę również zagwarantować, że ich nie będzie. W Lubnie 90% rur jest wymienione.

Odnośnie zaległości za wodę. Wytypowaliśmy ok. 60 odbiorców, którzy zalegają z płatnościami i którym będziemy zakładać kryzy i to będzie dla nich takie utrudnienie.

Zrobimy to, ponieważ nie możemy odciąć całkowicie wody, ponieważ Inspektor Sanitarny nie zgodził się na korzystanie ze zdroi umieszczonych na cmentarzach.

B.Nawrocka – Odcinek drogi na ul.Chrobrego od skrzyżowania w stronę Witnicy. Tam nie ma żadnego hydrantu. W zeszłym roku był pożar, spaliła się stodoła i trzeba było jeździć aż pod remizę.

H.Rudomina – Jest hydrant koło pana Medyńskiego. Mamy w planie na 2010 rok doprowadzenie hydrantów do użytkowania. 1 hydrant kosztuje w granicach 600 zł. W gminie mamy do wymiany 30 hydrantów. Jeśli będą zaplanowane pieniądze w budżecie to pomyślimy żeby tam coś zrobić.

B.Nawrocka – Tam hydrant był, ale przy wymianie rur go nie podłączono.

H.Rudomina – Nie wiem jak to się stało.

S.Andrzejewski – Czy Pan liczy się z kosztami naprawy tego odcinka w Ściechowie w stronę Chłopin?
H.Rudomina – To jest odcinek 3 km. Na to potrzeba bardzo dużo pieniędzy. W ubiegłym roku składałem wniosek do budżetu gminy ale się to nie zmieściło. Dalej będę to umieszczał.

S.Andrzejewski – Czy koszty awarii nie są drogie?

H.Rudomina – Koszty awarii to ok. 300-400zł. W Ściechowie w 2009 roku były tylko 2 awarie.

B.Nawrocka – Do Wójta Gminy. Czy ta pierwsza nalewka w Lubnie będzie położona do samego końca, czy zostanie tylko w centrum? Położona asfalt a teraz będą go zrywać, bo trzeba założyć studzienki.

T.Piotrowski – Na Radzie Budowy zapadła decyzja, aby wydatkować na ten rok prawie 70%, których nie dadzą rady wydatkować w całości, będzie robione w ten sposób, że zrobią kanalizację burzową, będą wyłożone krawężniki na całej długości i warstwa wyrównawcza. 

W tym roku na tym się zakończy inwestycja w Lubnie.

Do punktu 12 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z XXXIV sesji.

Do punktu 13 porządku obrad:

E.Leśniewski - dokonał zamknięcia XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy.
Protokołowała

K.Wiśniewska
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