
PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/2009

z przebiegu obrad XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 30 grudnia 2009 roku

Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni – D.Miłostan

Sesja rozpoczęła się o godz.14.00 i zakończyła się o godz.14.15
Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr III/03/06 z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lubiszyn.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/266/2009 z dnia 29 maja 2009 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
4. Zamknięcie obrad sesji.
Do punktu 2 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr III/03/06 z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lubiszyn.

E.Leśniewski – Chciałbym w imieniu całej rady zwrócić się do Pana Wójta, żeby pan wyraził swoją skruchę, powiedział słowo przepraszam, poddał się leczeniu, bo tak nie wyobrażamy sobie takiej współpracy. Ta współpraca nie może się tak odbywać. Bardzo przeżywałem kiedy byłem na spotkaniach wigilijnych przed Świętami Bożego Narodzenia, a w szczególności spotkanie z dziećmi niepełnosprawnymi, gdzie powinien Pan być. Powinien Pan być również w Baczynie jak było spotkanie opłatkowe organizowane przez Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych, w Ściechowie, w Wysokiej, w Lubiszynie. Bardzo ubolewam nad tym, co się dzieje. Bardzo Pana proszę, żeby to nie było w ten sposób jak tu w Pulsie Tarnowa. Pan się tam wypowiada. Tego się nie da czytać. Bardzo ubolewam nad tym, że nie mogę nawet wyjechać odpocząć od tej pracy. Zostałem, bo nie chciałem tej sprawy zostawiać Pani Przewodniczącej.
Panie Wójcie, zwracam się do Pana ze szczerą prośbą, niech Pan powie słowo „przepraszam”, niech Pan jedzie na leczenie i odda kompetencje zastępcy do prowadzenia spraw i myślę, że jak Pan wróci ta sytuacja może się zmienić. Nikt nikomu nie chce chleba zabierać ale nie może być tak, że 6.000 mieszkańców nie ma tego wodza, który by tą gminę  prowadził, który te wszystkie karty rozdaje. Bardzo to przeżywałem przez ostatni miesiąc. Przeżywałem poprzednim razem i bardzo przeżywam w tej chwili. Jeśli Pan, Panie Wójcie chce zabrać głos to proszę bardzo.

T.Piotrowski – Stoję przed Państwem z podniesionym czołem oraz świadomością dobrze wykonywanych obowiązków. Nie kwestionuję Państwa prawa do regulowania mojego wynagrodzenia, ale oczekuję szacunku, poszanowania mojej godności oraz urzędu, który ponad trzy lata temu powierzyli mi mieszkańcy Gminy Lubiszyn.

Swoje obowiązki staram się wykonywać należycie i skutecznie, a głos Wysokiej Rady zawsze był dla mnie ważny. Cenię sobie Państwa uwagi, propozycje, sugestie, a nawet luźne komentarze, ale chcę z całą mocą podkreślić, że czym innym jest kontrolować, uchwalać oraz dyskutować, a czym innym mierzyć się na co dzień z realną rzeczywistością: zarządzaniem zespołem ludzkim, podejmowaniem finansowych decyzji o kluczowym znaczeniu dla Gminy,
negocjacji z decydentami, bieżącymi formalnościami. Praca Wójta Gminy nie jest usłana różami, ale wymaga elastyczności, własnej inwencji oraz zwykłej pomysłowości. Wielu z Państwa jest przekonanych, że aby zarządzać, trzeba być, tymczasem ja od wczesnych lat młodości, a także prowadząc działalność gospodarczą, skutecznie zarządzałem nie będąc zmuszonym do fizycznej obecności. Taki mam styl skutecznej pracy. Kiedy decydowałem się objąć to stanowisko, doskonale wiedziałem, że mieszkańcy nie będą mnie rozliczać z ilości godzin, które przesiedzę w urzędzie, ale realnych efektów oraz skuteczności. Liczyłem też, że Rada Gminy nie będzie mnie rozliczać z obecności lub nieobecności na kolejnej sesji Rady Gminy, ale z tego, czy podjęte przez nią kierunki rozwoju są przez Wójta Gminy realizowane. Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, nie chcę niepotrzebnych polemik oraz dyskusji. Nie będę też udowadniał, że choć w gminie dzieje się niezwykle dużo, to jako samorządowiec zarabiam w Powiecie Gorzowskim najmniej. To się nie liczy, bo stanowiska nie obejmowałem dla pieniędzy, ale po to, by odmienić oblicze tej gminy. Jestem przekonany, że zadanie wypełniłem. Jaka będzie Pastwa decyzja – nie mnie oceniać. Dziękuję.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXVIII/337/2009 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Lubiszyn nr III/03/06 z dnia 15 grudnia 2006 roku w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lubiszyn.

Do punktu 3 porządku posiedzenia:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/266/2009 

z dnia 29 maja 2009 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XXXVIII/338/2009.

Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski - dokonał zamknięcia XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.
Protokołowała

K.Wiśniewska
Przewodniczący Rady Gminy

  (-) Eugeniusz Leśniewski
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