Protokół Nr II/2010
z przebiegu II zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 13 grudnia 2010 roku

Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności.

Sesja rozpoczęła się o godz.12.00 i zakończyła się o godz.12.50
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

4. Informacja o stanie mienia gminy.

5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 1 porządku obrad:

A.Terlecki – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia II zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecni są wszyscy radni, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

A.Terlecki - przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w brzmieniu podanym na wstępie protokołu.

Do punktu 3 porządku obrad:

Tadeusz karwasz – Wójt Gminy – złożył ślubowanie:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, 

że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę 

tylko dla dobra publicznego 

i pomyślności mieszkańców gminy. 

Tak mi dopomóż Bóg”

A.Terlecki – Stwierdzam, że podczas dzisiejszej sesji Pan Tadeusz Karwasz, Wójt Gminy Lubiszyn, złożył w naszej obecności ślubowanie i objął funkcję wójta na przyszłą 4-letnią kadencję.

Składam Panu serdeczne życzenia wytrwałości, pomyślności, wielu sukcesów, wielu nowatorskich i nieszablonowych pomysłów, dzięki którym Gmina Lubiszyn będzie mogła się rozwijać. Z mojej strony, jak i reprezentowanej przeze mnie Rady Gminy Lubiszyn deklaruje współpracę i pełne nasze zaangażowanie. Wierzymy, że wspólnymi siłami uda się nam wiele dobrego zrobić, dzięki czemu mieszkańcy Gminy Lubiszyn i wszyscy obywatele będą mogli poczuć się lepiej.

T.Karwasz – Serdecznie dziękuję za życzenia, szczególnie cieszą mnie życzenia od radnych o deklaracji współpracy. Ta współpraca będzie na pewno potrzebna. Oświadczam, że program, który prezentowaliśmy cały czas jako komitet wyborczy, który zyskał tą aprobatę, będziemy z determinacją starali się realizować przy Państwa współpracy i ku chwale naszej gminy. Bardzo serdecznie dziękuję za życzenia.

Do punktu 4 porządku obrad:

T.Piotrowski – przedstawił informację o stanie mienia Gminy Lubiszyn (stanowi załącznik do protokołu).

T.Karwasz – Jest to doskonały moment, aby podziękować ustępującemu Wójtowi Panu Tadeuszowi Piotrowskiemu za pracę przez te 4 lata, za te osiągnięcia, które powstały w gminie i będą służyły mieszkańcom.
A.Terlecki – Chciałbym również w imieniu Rady Gminy Lubiszyn podziękować za współpracę, za całą kadencję, za te dobre rzeczy, które się udały, serdecznie dziękuję.
Do punktu 5 porządku obrad:

J.Obara – Mam wniosek do Pana Wójta, aby przeanalizować sprawę odśnieżania na terenie Gminy Lubiszyn. Proponuję w najbliższym czasie spotkać się z sołtysami o omówić to. Np. w Baczynie mamy dużo więcej ulic a wpisane mamy tylko 3 ulice. Chciałbym wiedzieć, co należy do sołtysów a co do ZUK-u.
Pytam dziś Pana Kierownika, dlaczego w Lubiszynie, gdzie jest gmina, nie są posypane drogi? Wjeżdżając do Lubiszyna trzeba bardzo uważać. Odpowiedź chyba jest taka, że była decyzja żeby nie sypać. Cały czas jest tłumaczenie, że nie ma pieniędzy. Dla mnie to nie jest do końca tłumaczenie, bo na inne rzeczy dużo więcej idzie. Proszę o to spotkanie.

T.Karwasz – W środę 15 grudnia o godz. 1100 odbędzie się spotkanie z sołtysami.
Do punktu 6 porządku obrad:

J.Obara – Mam pytanie do Pana Wójta Piotrowskiego. Czy w ostatnim czasie były wypłacone nagrody dla pracowników Urzędu Gminy i dla Pana?

Doszły mnie takie słuchy, że przed Pana odejściem zostały podpisane jakieś nominacje, wypłacone nagrody. Czy to jest prawda?

T.Piotrowski – Rzeczywiście były nagrody, nie było ich na dzień samorządowca, więc zrobiłem to w grudniu, jako nagrody z okazji Dnia Samorządowca.

J.Obara – Na jaką kwotę?

B.Pampuchowicz – Myślę, że to było ok. 20.000zł. W bieżącym roku nie zostały wypłacone nagrody na Dzień Samorządowca, które co roku SA wypłacane od początku istnienia samorządu. Natomiast w tym roku jakoś tak się złożyło, że zaciskaliśmy pasa i nie chcieliśmy wydawać tych pieniędzy dopóki nie zabezpieczymy wszystkich wydatków. Praktyka poprzednich lat też pokazuje, że czasami działo się to w maju a czasami w grudniu.

T.Piotrowski – Żadnych nominacji nie było.

M.Ludniewska – Radna Powiatu Gorzowskiego – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni! Cieszę się z wyboru Wójta, ponieważ startował z naszego komitetu „Razem dla Powiatu”. Chciałabym życzyć wszystkim Państwu kreatywności przez te 4 lata, mądrych decyzji, inwestycji bez kredytu i wszystkiego dobrego, żeby ta nasza współpraca między Powiatem a Gminą Lubiszyn układała się dobrze. Zobowiązuję się, w miarę możliwości wspierać gminę zarówno w drogach powiatowych, jak i w innych rzeczach.
M.Mołodciak – Radny Powiatu Gorzowskiego – Dołączam się do życzeń koleżanki.

A.Terlecki – dziękuję za tak serdeczne życzenia. Na pewno z tej współpracy, przez Państwa deklarowanej, będziemy chcieli skorzystać wspólnie we wsparciu z Panem Wójtem będziemy się do Państwa często zwracali o pomoc.

W.Zwieruho – Chciałbym panu Wójtowi zasygnalizować parę spraw, które nas czekają w nadchodzącym roku.

1) czekają nas dożynki powiatowe i trzeba do tego bardzo starannie się przygotować.

2) melioracje podstawowe i szczegółowe. Konserwacje urządzeń melioracyjnych musimy zaciąć od urządzeń podstawowych, a te są naprawdę bardzo zaniedbane w m. Gajewo, Mystki, Brzeźno. Rolnicy z tych miejscowości przygotowują wniosek o odszkodowanie od Skarbu Państwa za to, że w poprzednim roku nie mogli korzystać ani z użytków zielonych i nie mogli dokonać żniw. To są bardzo ważne sprawy.

3) Wszystkie gminy na terenie woj. lubuskiego mają już Gminne Ośrodki Kultury lub Gminne Ośrodki Kultury Sportu i Rekreacji. My też w Lubiszynie musimy tą sprawę ruszyć i reaktywować to.

4) Reaktywacji też będzie wymagała Gminna Spółka Wodna.

Z innych spraw, które dotyczą mnie, nie koniecznie Państwa Radnych, czy Sołtysów to takie sprawy:
W ubiegłym roku byliśmy tylko biorcami Szlachetnej Paczki. Nasze najbiedniejsze rodziny otrzymały 7 paczek. Proponowałbym abyśmy, jako radni, sołtysi, pracownicy urzędu, banku, poczty złożyli się i w tym roku ufundowali chociaż 3 paczki. Pani Kierownik E.Stojanowska przygotowała nam trzy takie rodziny.

Jeszcze jedna sprawa, to Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, na którą Państwa serdecznie zapraszam. Zapraszam do współpracy i do pomocy w organizacji. Będziemy zbierać pieniądze dla dzieci z chorobami urologicznymi. Myślę, że ta impreza nam się uda i rekord z poprzednich lat zostanie pobity. 2 lata temu zebraliśmy ponad 15.000zł. Był to rekord krajowy w przeliczeniu na jednego mieszkańca było to ponad 2 zł.
T.Karwasz – Oprócz tej informacji o dożynkach, o których nie wiedziałem, pozostałe sprawy są mi doskonale znane. Spotkania, jakie robiliśmy w poszczególnych miejscowościach miały na celu nie tylko przedstawienie tego, co myśmy chcieli zrobić, ale również wysłuchanie sołtysów i mieszkańców, jakie maja problemy. Wiemy, że melioracje jest to podstawowy problem w tej chwili na terenie gminy. Są też inne problemy, kwestie dróg, kwestie dot. odśnieżania. Stąd też takie szybkie spotkanie z sołtysami. Będą też kolejne spotkania, ale to już w poszczególnych miejscowościach tak, aby poznać te problemy na bieżąco.
Janina Domagała – mieszkanka Wysokiej – Czy w sprawozdaniu, które przedłożył Pan były Wójt Piotrowski, sprawozdanie rzeczowo-finansowe środków, które mają w gminie, to są księgowo potwierdzone, czy to jest tylko informacja na przekazanie dla nowego Wójta? Czy będą jeszcze jakieś inne dokumenty, bo troszeczkę mnie zastanawia, że w sprawozdaniu ogólnym nie ma nic o finansach gminy. A przy takiej okazji należałoby coś wspomnieć.

T.Piotrowski – To jest informacja o stanie mienia komunalnego.

A.Terlecki – Czy jeszcze pan przewiduje jakieś informacje?

T.Piotrowski – Przekaże wszystko dla nowego Wójta.

J.Obara – Przedstawił pismo, które wpłynęło do Sołtysa wsi Baczyna z prośbą o przedstawienie go na najbliższej sesji Rady Gminy od Szkolnego klubu bezpieczeństwa, który powstał przy Zespole Szkół w Baczynie.

S.Andrzejewski – Korzystają z obecności Kierownika ZUK i ustępującego wójta Pana T.Piotrowskiego, chciałbym się dowiedzieć jak wygląda współpraca z Powiatem odnośnie finansowania odśnieżania dróg?

H.Rudomina – Gmina ma podpisaną umowę z Powiatem odnośnie utrzymania dróg powiatowych i na to jest fundusz. Gmina zleciła to ZUK-owi. Zawarto odpowiednią umowę na poszczególne usługi, inna kwota jest za odśnieżanie, inna za sypanie solą. Jak w ubiegłym tygodniu padał śnieg to drogi były odśnieżone i w miarę przejezdne w całej gminie. Natomiast dzisiaj jest taka sytuacja gdzie jest gołoledź. Wtedy pytam Powiat czy sypać i oni akceptują lub nie. Rozmawiałem wczoraj, czy ma sypać i nie dostałem zgody. Wiem, że za to nie będę miał zapłacone i dlatego nie sypię. Musze patrzeć na wydatki, bo zima dopiero się zaczyna.
S.Andrzejewski – To raczej tylko o odśnieżaniu pan decyduje?

H.Rudomina – Jeśli będzie gołoledź, gdzie będzie padał deszcz i będzie ślisko na drogach to jadę, ale jeśli będzie tak jak dzisiaj, że są miejsca gdzie jest ślisko i są miejsca gdzie nie jest, to jeśli powiat nie wyraża zgody to nie jadę.

S.Andrzejewski – Wiem, że są drogi gminne i droga do stacji PKP w Ściechowie gdzie nie jest odśnieżana. Prosiłbym o jej odśnieżenie również, bo ludzie się skarżą.

H.Rudomina – W tym roku została podpisana umowa z Panem Manikowskim ze Ściechowa. Jest wiele dróg dojazdowych do pojedynczych gospodarstw. Te drogi do tej pory nie były wpisane do odśnieżania. Jeśli pan Wójt podejmie decyzję, że należy je odśnieżać to będziemy to robić. Muszę zwrócić uwagę, że w projekcie budżetu Gminy Lubiszyn na odśnieżanie jest 35.000zl.

Do punktu 7 porządku obrad:

A.Terlecki dokonał zamknięcia obrad II sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

