Protokół Nr IV/2011
z przebiegu IV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 27 stycznia2011 roku

Sesja rozpoczęła się o godz.12.00 i zakończyła się o godz.14.35
Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecna: M.Skrzypczak
Do punktu 1 porządku obrad:

A.Terlecki – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia IV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Przewodniczący poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego w dniu dzisiejszym wieloletniego Prezesa Związku Kombatantów i Więźniów Politycznych, Pana Bronisława Wielgosa, który był uhonorowany tytułem „Zasłużony dla Gminy Lubiszyn”.

Do punktu 2 porządku obrad:

A.Terlecki - przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z II i III sesji Rady Gminy.
4. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2011-2015.
5. Uchwalenie budżetu Gminy Lubiszyn na 2011r.:

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem

b) odczytanie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

d) odczytanie stanowiska Wójta w sprawie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

e) dyskusja

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
6. Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do składu Zgromadzenia Związku Celowego Gmin MG-6.

7. Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do reprezentowania w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania pod nazwą „Kraina Szlaków Turystycznych”.

8. Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do reprezentowania w Stowarzyszeniu „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”.

9. Projekt uchwały zmieniającej uchwał w sprawie przystąpienia do realizacji projektu w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

10. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej.

11. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

12. Sprawozdanie przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.

13. Interpelacje i wnioski radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokoły z II i III sesji.

Do punktu 4 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2011-2015.

A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr IV/14/2011.

Do punktu 5 porządku obrad:

Rada Gminy zapoznała się z projektem budżetu Gminy Lubiszyn na 2011 rok.

A.Laskowiec– Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu Gminy Lubiszyn na 2011r.

M.Miszkiewicz – Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu Gminy Lubiszyn na 2011r.

J.Bąkowski – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu Gminy Lubiszyn na 2011r.

B.Pampuchowicz – Skarbnik Gminy – Przedstawiła pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały budżetowej na 2011r.

Wójt Gminy nie wniósł uwag do przedstawionych opinii.

Rada Gminy większością głosów (13 „za”, 1 „wstrzymujący się”) przyjęła uchwałę budżetową na 2011 rok (Nr IV/15/2011).

Do punktu 6 porządku obrad:
A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do składu Zgromadzenia Związku Celowego Gmin MG-6.

A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr IV/16/2011.

Do punktu 7 porządku obrad:
A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do reprezentowania w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania pod nazwą „Kraina Szlaków Turystycznych”.

A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr IV/17/2011.

Do punktu 8 porządku obrad:
A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Lubiszyn do reprezentowania w Stowarzyszeniu „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”.
A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr IV/18/2011.

Do punktu 9 porządku obrad:
A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwał w sprawie przystąpienia do realizacji projektu w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

T.Karwasz – Ten projekt jest dla nas bardzo ważny. Ponieważ uprzednia uchwała przewidywała, że to Wójt Gminy jest koordynatorem, po przejrzeniu zakresu tych spraw doszedłem do wniosku, że niedbałym rady sprawować Urzędu Wójta i zajmować się tak dużym tematem, jakim jest realizacja tego projektu. Doszedłem do wniosku również żeby zajmowała się tym osoba, która ma już jakieś doświadczenie. Myślę, że Pani Barbara Adamska nadaje się do tego, gdyż w swoich działalnościach zajmuje się stroną finansową, pisze wnioski i je rozlicza.
J.Obara – Zdajemy sobie sprawę, że to jest bardzo poważna sprawa. Cieszę się, że została zaproponowana osoba przez Pana Wójta. Zdaję sobie sprawę, że to, co do tej pory się działo jest już prostowane i myślę, że idzie to w dobrą stronę. Myślałem, że może dziś będzie tu Pan Koniarek. Panią Adamską znam, ale nie znam pozostałych osób, które działają w CIS-ie. Chciałbym wiedzieć, czy to wszystko jest prostowane, bo jeżeli już teraz wiemy, że to dalej jest niemożliwe, to trzeba to przerwać teraz i nie ma sensu tego dalej ciągnąć. Wiem, że jest to poważna decyzja i trzeba się dobrze zastanowić, ale gwarantem tego wszystkiego jest Urząd Gminy. Jeżeli program CIS nam nie wyjdzie to możemy być w jeszcze gorszej sytuacji jak dzisiaj jesteśmy.
T.Karwasz – 5 beneficjentów przystąpiło do programu, który ma za zadanie zaopiekowanie się naszymi ludźmi, którzy są w trudnej sytuacji finansowej jak i również osobistej, zagrożeni wykluczeniem społecznym. Te osoby mają być przywrócone do społeczności, na rynek pracy, itd. W związku z tym tych 5 beneficjentów tj. Urząd Gminy w Lubiszynie, Stowarzyszenie „Rozwój” z Gorzowa. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Kółko Rolnicze w Lubiszynie i Powiatowy Urząd Pracy, przystąpiło do tego programu. Został napisany program. Liderem jest Urząd Gminy i gwarantem jest Gmina Lubiszyn, gdzie odpowiada majątkiem. Partnerem wiodącym jest Stowarzyszenie „Rozwój”. Na potrzeby realizacji tego programu zostało powołane Centrum Integracji Społecznej. W tym CIS są pełne struktury, tak jak w przedsiębiorstwie. Jest tam dyrektor, zastępca, są osoby odpowiedzialne za księgowość i nauczyciele poszczególnych zawodów. Jest 44 beneficjentów, którzy zostali podzieleni na 4 grupy zawodowe, a jeszcze z uwagi na tę rehabilitację społeczną jeszcze na 2 grupy. Lider wiodący, czyli Urząd Gminy posiada troszkę więcej kontroli. Po stronie Urzędu Gminy jest koordynator, jest osoba monitorująca i 3 osoby księgowe. Jeśli idzie o te 3 osoby księgowe, to są to panie z naszego Urzędu Gminy: Pani Skarbnik, zastępca Skarbnika i trzecia Pani. Jeśli idzie o monitoring to była Pani Małgorzata Domagała, to jest pracownik Urzędu Gminy, który ma w zakresie projekty unijne. Na tym stanowisku dokonałem zmiany w kierunku Pani Ewy Stojanowskiej z uwagi na to, że monitoring osoby, która pracuje w GOPS, czyli znajomość tematu, będzie bardziej adekwatna. Zmiany się dokonują. Jeśli idzie o sprawy, o których mówił Pan J.Obara to jestem na takim stanowisku, że jeszcze mamy trochę czasu, żeby dać szansę żeby to zrealizować. Gdyby udało się to zrealizować, to byłoby to dobre osiągnięcie i byłoby ważne. Wizytowałem podobnie działający CIS w Gorzowie. Zobaczyłem tam to co chciałbym widzieć u nas. Część osób ma pracę. Chciałbym, aby rzeczy zawarte w programie na terenie naszej gminy powstały. U nas kuchnia została urządzona w szkole, trochę niefortunnie, bo po skończeniu programu, co dalej? Przecież te osoby nie będą pracowały w szkolnej kuchni. Dlatego w najbliższym czasie znajdziemy jakąś salę wiejską, gdzie będzie możliwość podjęcia takiej działalności. Tak jak w Kółku Rolniczym można urządzić np. warsztat wymiany opon, warsztat mechaniczny. Natomiast, jeśli idzie o dokumenty, jakie oni wymagają to w 60% już zrobili. Pozostała jeszcze jedna rzecz do zrobienia i dojdziemy do tego, że będziemy mieli pełny obraz tego wszystkiego. Tym nie mniej jak już trochę uznam, że będzie to w miarę wyglądało, będzie zarządzona kontrola przez organ zewnętrzny, w tym wypadku Urząd Marszałkowski. Zrobimy wspólną kontrolę i wówczas podejmiemy decyzję, co dalej?
A.Terlecki – czy do tej kontroli, o której Pan wspomniał, rozważa Pan jeszcze większe finansowanie tego przedsięwzięcia?

T.Karwasz – Myślę, że się wstrzymamy.

S.Andrzejewski – Jaka to będzie sala wiejska?

T.Karwasz – To jest sprawa otwarta. Taka sala musi spełniać określone warunki i żeby dać szansę możliwości późniejszego działania, bo oni muszą później z czegoś żyć.

J.Bąkowski – Nie mam nic do Pani Adamskiej, ale chciałbym się zorientować jak to się ma do tej osoby, bo z wypowiedzi Pana Wiśniewskiego na ostatniej sesji, który powiedział, że Wójt może scedować swoje uprawnienia tylko na pracownika Urzędu Gminy?
T.Karwasz – Co do sposobu nawiązywania umowy, czy realizacji tego przedsięwzięcia mam 2 różne opinie prawne. W tej chwili posługuję się bieżącą opinią prawną, wydaną przez kancelarię, która nas obsługuje i to są już ich konkretne zalecenia, przygotowane projekty uchwał, czy też projekty umów. W tym momencie przejął to dział prawny i oni to prowadzą.

A.Terlecki – Pamiętam wypowiedź Pana Mecenasa. Sprawa dotyczy tego, że w poprzedniej uchwale było zapisane, że koordynatorem jest wójt. Nie było podanej konkretnej osoby i w takiej sytuacji, wójt nie konsultując tego z radą może scedować tą koordynację na pracownika gminy, tylko na pracownika gminy. W tej sytuacji jest sprawa inna, bo już w uchwale wskazujemy osobę z zewnątrz i jeżeli tą uchwałę przyjmiemy to ona jest jak najbardziej zgodna z prawem i ona się nie kłóci z wcześniejszą opinią Pana Mecenasa.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr IV/19/2011.
Do punktu 10 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej nr IV/20/2011.

Do punktu 11 porządku obrad:

T.Karwasz – 4 stycznia było spotkanie z Panem T.Piotrowskim, poprzednim Wójtem. Omawialiśmy sprawy dotyczące tamtego okresu, które przechodzą na tą kadencję.

Następnie spotkanie z Panią Sylwią Zabłocką, która przez krótki czas pełniła w/z obowiązki dyrektora CIS-u. Omawialiśmy sprawy bieżące dotyczące działalności CIS-u.

Następnie spotkałem się z Kołem Pszczelarzy.

4 stycznia spotkałem się z Dyrektorem ANR, gdzie omawialiśmy szereg spraw, które dotykają nas na styku współpracy. Szereg spraw jest dla nas dosyć trudnych. Mówiłem, że grożą nam określone kary za niewłaściwe wykorzystanie gruntów. Poprosiłem ich o wykaz takich spraw, które jeszcze ewentualnie mogłyby nam zagrażać. Muszę powiedzieć, że pan Dyrektor dosyć przychylnie spogląda w nasza stronę. Wszystkie te sprawy zostały przedstawione, ewentualne zagrożenia i tematy, o których powinniśmy wspólnie rozmawiać tak żeby nie było problemów w przyszłości. Również tu jest deklaracja, zarówno ze strony Pana Dyrektora jak i Zastępcy Dyrektora, że jest ta chęć współpracy, że na taka pomoc możemy liczyć.
W tym samym dniu mieliśmy spotkanie pracowników z nowym zespołem Radców Prawnych. Obsługuje nas Kancelaria Radców Prawnych CASUS s.c., która obsługuje również Urząd Miasta Gorzowa.

Mieliśmy też spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Kraina Szlaków Turystycznych. Okazuje się, że mamy pewne możliwości, co do pozyskiwania pieniędzy, nawet są pewne kwoty, które jak gdyby przysługują nam, o czym się dowiedzieliśmy Na 3 lutego jest przygotowane spotkanie z przedstawicielami tegoż stowarzyszenia ze stowarzyszeniami i organizacjami społecznymi działającymi na terenie naszej gminy. Chciałbym również aby na tym spotkaniu doszło do wyboru naszych przedstawicieli. Którzy będą oceniali wnioski. 
W tym stowarzyszeniu mamy 3 swoich przedstawicieli i jest to jeden przedstawiciel z ramienia Urzędu Gminy, jest to pani Małgorzata Miszkiewicz, czynnik społeczny i przedstawiciel przedsiębiorców. Czynnik społeczny chciałbym aby był wybrany w dniu tego spotkania spośród przedstawicieli tych organizacji społecznych. Natomiast spośród przedsiębiorców, myślę, że ten wniosek będzie przedstawiony dla Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Przedsiębiorczości, aby spośród siebie tę osobę wybrali.
Porozumiałem się z ZUS i organizujemy takie spotkanie konsultacyjne dla mieszkańców naszej gminy.

11 stycznia uczestniczyłem w Pyrzycach w spotkaniu w sprawie drogi S-3. Zgodnie z ustawą droga ta miała stać się drogą gminną. Bronię się przed przejęciem tej drogi z uwagi na to, że są to generalnie koszty. Bronimy się wytykając błędy formalne w kwestii przejęcia. Po pierwsze, że ta droga jest jeszcze w budowie, dlatego że pozwolenie na budowę było zarówno na tą ekspresową jak i na przebudowę tej pobocznej. Wytykamy tam pewne rzeczy dotyczące zarówno tych przejść dla zwierząt, mieszkańców Jastrzębca. W każdym razie nie chcemy tego przejąć. Zawiązaliśmy takie porozumienie z gminami z województwa zachodniopomorskiego. Wynajęliśmy biuro prawne. Dla naszego urzędu będzie to koszt ok. 1,5 tys.zł. Staramy się o to aby ta droga nie stała się drogą gminną a drogą wojewódzką. Myślę, że jakaś szansa na powodzenie jest.

Miałem spotkanie z kierownictwem ENEA. Dotyczyło ono sprawy wiatraków, które mają być stawiane w Lubnie.

12 stycznia było znowu spotkanie z Panem Koniarkiem w sprawie CIS-u.

13 stycznia ponowne spotkanie w ANR i dalsze doprecyzowanie spraw. Jeszcze chciałbym do nich wystąpić, bo przy przedszkolu jest tzw. droga konieczna na dojazd wozów strażackich, z zapytaniem, czy nie oddali by nam jeszcze kawałka terenu przy tym przedszkolu tak żeby urządzić bezpieczny parking, ponieważ teraz te manewry przy dzieciach są niebezpieczne. Taki wniosek złożę.
Byłem w Kłodawie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie inwestycji prowadzonej w Baczyni4. Chciałem się zorientować na jakim to jest etapie i jak jest rozwiązywany problem tego wycieku wody. Do tej pory próbują pozbyć się tego problemu. Twierdzą, że to jest nasz problem Nie do końca chcę się z tym zgodzić a prawda jest taka, że chodzi o koszty. Ja stawiam sprawę tak, że jest to kwestia realizowanej przez nich inwestycji. Oni trochę się tym irytują. Na etapie projektowania projektant orzekł, że mają się włączyć do istniejącej studzienki. Oni twierdzą, że nie maja do czego się włączyć. Skoro tak zaprojektowali to maja problem. Spotkałem się tez z Paniami Wiceprezydentkami Gorzowa i one też są chętne do współpracy żeby ten problem załatwić. Rozpoczęliśmy jednoznaczne rozmowy jeśli idzie o tą drogę.

Następnie spotkałem się z Panem Wensierskim i Panią Jamróz. Chodziło o złagodzenie konfliktów.

Tego też dnia była uroczystość wręczenia medali za 50-lecie Pożycia Małżeńskiego.
17 stycznia było spotkanie z Paniami z Caritasu Lubiszyńskiego. Były zaniepokojone jakimiś plotkami. Zostało to wszystko wyprostowane.

Następnie odbyło się spotkanie w sprawie drogi w Buszowie. Jest to problem już wieloletni. Rozpoznaliśmy ten problem i jest on do załatwienia. Po stronie urzędu będzie leżało chyba dokupienie, czy też przejęcie kawałka nieruchomości nie naszej w celu urządzenia drogi koniecznej. Doszło do sprzedaży gruntu a droga była drogą zwyczajową a w akcie notarialnym jest nieco inaczej.

Następnie w sprawie melioracji była Pani Dorsch. W ogóle w sprawie melioracji wyjeżdżałem kilka razy i przyglądałem się temu i praktycznie wszystkie nasze miejscowości mają bardzo poważny problem jeśli chodzi o melioracje. To jest chyba najbardziej pilna sprawa jaką musimy się zająć w najbliższym czasie.

Było znowu spotkanie w sprawie CIS-u.

W kolejnym dniu spotkałem się z Panią dyrektor szkoły w Baczynie, która przedstawiła problemy dotyczące CIS-u, po czym zaraz było spotkanie z tymże CIS-em i rozwiązywanie tych problemów. Jest to ustalone w ten sposób, że te urządzenia tej kuchni pozostają tak jak są.

19 stycznia spotkaliśmy się z dyrektorami szkół i taki zwyczaj będzie wprowadzony i jeden raz do roku będę chciał się spotkać ze wszystkimi nauczycielami.

Następnego dnia byłem w Briesen. Spotkaliśmy się z naszymi partnerami gdzie omawialiśmy zakres i ramowy program współpracy.

21 stycznia było Zgromadzenie ZCG MG-6 i wybór władz.

22 stycznia oprócz Festiwalu Bożonarodzeniowego spotkałem się z Wicemarszałkiem Panem Maciejem Szykułą, gdzie omawialiśmy możliwości pozyskania pieniędzy na przedszkola, szkoły jak i również CIS.
W poniedziałek – droga w Buszowie.

25 stycznia – Starostwo Powiatowe – spotkanie w sprawie drogi S-3. To spotkanie miało na celu, ponieważ jest jeszcze kontynuowana inwestycja, robią jakieś przejścia dla zwierząt, chcą zamknąć odcinek od Chłopin do Renic. W związku z tym chcą ustanowić objazd od Jastrzębca przez Ściechów, Staw do Myśliborza. Ustaliliśmy wspólnie z Panem Starostą, że nie mielibyśmy nic przeciwko temu objazdowi jeśli uprzednio droga zostanie doprowadzona do odpowiedniego stanu łącznie z podniesieniem tego zalanego odcinka do góry i wyremontowaniem, sprawowaniem opieki przez okres 3 miesięcy udostępnienia tej drogi i uporządkowaniem jej po skończonym objeździe. Czekamy na odpowiedź.
26 stycznia spotkanie z Panią Wiceprezydent Gorzowa, Panią Piekarz. Chodziło o sprawy dotyczące Baczyny. Poruszyliśmy też problem klubu sportowego w Baczynie. Jak wiemy mają tam trudną sytuację, zmarł Pan Prezes Torbudu. Klub próbuje się jakoś pozbierać. Dostali wypowiedzenie z tych swoich szatni. Pan Prezydent przychylnie na to spojrzał i powiedział, że jeżeli damy gwarancję, że we wrześniu ich zabierzemy z tych pomieszczeń, to jest gotów zgodzić się aby do tego czasu te pomieszczenia użytkowali. Oni ten teren przygotowują do sprzedaży ale do końca września wstrzymają się ze sprzedażą i udostępnia nam to prawdopodobnie nieodpłatnie..
Było znowu posiedzenie MG-6. Sprawy dotyczyły bieżących problemów na sieci wodociągowo-kanalizacyjnej, jak również tej planowanej inwestycji od strony Gorzowa. Generalnie były omawiane problemy i sposób ich rozwiązania. Jest coraz bliżej realizacji. Wniosek ma być ponownie oceniany. W tej chwili zmierzamy jak gdyby w dwóch kierunkach. Z jednej strony to jest porozumienie między Myśliborzem, Nowogródkiem a Gminą Lubiszyn, co do skanalizowania Stawu i z drugiej strony jest to działanie, które się wcześniej zaczęło w ramach ZCG. Nie możemy jeszcze określić konkretnych pieniędzy jakie będą przeznaczone na te dwie inwestycje. W związku z tym jest też nam trudno ocenić, czy będziemy w stanie unieść je, czy też nie. Skierowałem pytanie do Pani Skarbnik żeby nam powiedziała jednoznacznie jakie mamy zdolności kredytowe, jak daleko możemy się posunąć, bo z drugiej strony nie chciałbym przeoczyć żadnej okazji, która by się nadarzyła. Myślę, że są to ostatnie pieniądze z UE, które jesteśmy w stanie wychwycić.

S.Andrzejewski – Wspomniał Pan, że było spotkanie z dyrektorami szkół. Prosiłbym żeby pan powiedział, że została wreszcie załatwiona sprawa korzystania z Sali w Ściechowie, gdzie stowarzyszenia z terenu naszej gminy będą mogły korzystać za darmo po uprzednim skontaktowaniu się z Panią dyrektor. 

Chciałbym wiedzieć, kiedy będzie ten objazd przez Ściechów?
T.Karwasz – To jest pilna sprawa i decyzje muszą szybko zapaść. Jeśli na to nie pójdą to będziemy rozmawiać tylko z Powiatem.
Na spotkaniu z dyrektorami szkół ustaliłem, nie mogąc się pogodzić, że mając sale wybudowane ze środków gminy, że nasi mieszkańcy, zrzeszeni w stowarzyszeniach, mają trudność z ich użytkowaniem.  Jeżeli są to nasze zrzeszenia, nasze organizacje, mogą korzystać z tego naszego majątku za darmo. Dotyczy to całej gminy Terminy należy uzgodnić z dyrektorem szkoły.

A.Terlecki -  Poruszył Pan kwestię spotkania z Panem M.Szykułą i wnioskiem na przedszkola. Na ostatniej sesji mieliśmy informację, że ten wniosek w krótkim terminie będzie rozpatrywany. Czy już jest jakaś decyzja dotycząca tego wniosku?

T.Karwasz – Dwukrotnie była ta decyzja przesuwana. Czekamy na rozstrzygnięcie.

A.Terlecki – Wspomniał Pan o tej drodze przy przedszkolu w Baczynie, o rozmowie z Dyrektorem ANR i o piśmie. Czy to pismo zostało już wysłane?

T.Karwasz – Jeszcze nie, bo to jest nowa sprawa ale na pewno wyjdzie jak najszybciej. To ma być zrobione na nasz koszt.

J.Obara – Sprawa objazdu. Mam prośbę do pana Wójta, żeby zwrócił uwagę, bo mamy nauczkę poprzedniej rady w sprawie drogi w Ściechowie, na konkretne zapisy.

Do punktu 12 porządku obrad:
A.Terlecki – Uczestniczyłem 4 stycznia w kolejnym spotkaniu opłatkowym w Baczynie ze Stowarzyszeniem Przedsiębiorców.

7 stycznia odbyło się I posiedzenie Komisji rewizyjnej, na którym była omawiana skarga i przygotowano plan pracy komisji.

9 stycznia odbył się III Gminny Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Lubiszynie. Tego tez dnia miał miejsce koncert Chóru Okręgowej Izby Lekarskiej w Szczecinie „Remedium”. Dziękuję Panu radnemu J.Legezińskiemu za zaangażowanie w zorganizowaniu tego koncertu. Dziękuję również Panu W.Zwieruho za to, że tak prężnie się angażuje w przedsięwzięcie WOŚP, za trud, za wysiłek poświęcony na to. Gmina Lubiszyn, dzięki zaangażowaniu Kolegi, zapisała się złotymi czcionkami w tym roku. Jesteśmy w czołówce gmin wiejskich na terenie kraju jeżeli chodzi o liczbę pieniędzy zebranych na 1 mieszkańca. Jeżeli chodzi o województwo lubuskie to jesteśmy w ścisłej czołówce spośród wszystkich gmin, zarówno wiejskich, jak i miejskich. To jest naprawdę duży wyczyn i za to serdecznie dziękuję Panu Wojtkowi i myślę, że starczy Panu zapału na kolejne finały.
13 stycznia brałem udział w Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych, gdzie był omawiamy budżet i tego tez dnia wybrano Przewodniczącego komisji, została nim Pani A.Laskowiec.

14 stycznia uczestniczyłem w Gali z okazji 50-lecia Pożycia Małżeńskiego.

Tego samego dnia miała miejsce Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, w której brałem udział. Tematem był wybór przewodniczącego i omówienie budżetu w zakresie działania komisji. Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska została pani M.Skrzypczak.

14 stycznia odbyło się również spotkanie z zarządem Klubu Sportowego Torbud z Baczyny. Klub znalazł się w trudnej sytuacji z powodu śmierci Pana Prezesa. Rozmawialiśmy na temat przyszłości klubu.

17 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych, gdzie omawiano budżet w zakresie działania komisji i wybrano Przewodniczącego, którym został Pan J.Bąkowski.

Do punktu 13 porządku obrad:

A.Terlecki – Na II sesji Pan S.Andrzejewski zgłaszał sprawę drogi ze Ściechowa do Ściechówka. Na III sesji Pan R.Gajda również poruszył temat tej drogi. Pan wspomniał o tych ustaleniach z Krajową Dyrekcją Dróg. Gdyby się okazało, że oni nie skorzystają, uznając że dla nich to przedsięwzięcie jest zbyt kosztowne, czy my podjęliśmy jakieś kroki żeby ta drogę udrożnić, bo teraz jest tam sytuacja tragiczna.

T.Karwasz – Rozmawiałem ze Starostą, bo jest to droga powiatowa. Ponieważ pojawiła się taka szansa to wspólnie z Panem Starostą doszliśmy do wniosku, że spróbujemy je wykorzystać. Jeśli się okaże, że te rozmowy przyniosą efekt to skorzystamy z tego. Na moją prośbę ta drogę zamknięto, dlatego że był taki moment, że ogłaszano duży spadek temperatur. Obawiając się, że takim przypadku jeżeli ktoś wjedzie na tą drogę i lód się załamie to może być kłopot.

S.Andrzejewski – Rozmawiałem z Panem Sołtysem z Chłopin, Panem Bilińskim i on już chodził koło tego tematu, bo podobnie jest w Chłopinach. Też są podtopienia.

T.Karwasz – Również ten temat dotyczy mieszkańców Jastrzębca. Poszły już pisma do Generalnej Dyrekcji Dróg. Jest to jeden z powodów dla których odmawiamy przejęcia tej drogi. Uznaliśmy, że droga nie jest skończona, nie są urządzone pobocza, nie jest urządzone przejście dla pieszych.
S.Andrzejewski – Panu Wójtowi chodzi o drogę S-3 a mi chodzi o zatopiony asfalt.

T.Karwasz  - To się wszystko wiąże. To jest jeden ciąg spraw.

A.Laskowiec – Tam nie ma również żadnych zatoczek żeby autobus mógł się zatrzymywać.

T.Karwasz – Dokładnie tak. Takowe pismo poszło, właśnie w sprawie tych zatok. PKS w ogóle nie zajeżdża do jastrzębca.

S.Andrzejewski – Na poprzedniej sesji zgłaszałem sprawę oświetlenia w Ściechowie. Zgłaszałem również ten problem u Pani D.Nikolak. Dalej te lampy przygasają i jest problem.

T.Karwasz- Ten przegląd miał być robiony na bieżąco, nie wiem dlaczego nie przystąpili do tego. Sprawdzę to.

J.Bąkowski – Podejrzewam, że ta sprawa była zasygnalizowana w Energetyce, bo pewnego dnia obserwowałem w Lubiszynie na ul.Dworcowej jak oświetlenie zapala się w dzień. Za chwilę zobaczyłem samochód z Pogotowia Energetycznego jak wolno sobie jedzie. Pomyślałem, że sprawdzają te lampy. W tym momencie kiedy przejeżdżali lampa świeciła, jak przejechali ona zgasła. Wiedząc o co chodzi poczekałem na nich i zwróciłem na to uwagę. Wychodzi na to, że nie przykładają się do pracy.

A.Terlecki – Wniosek do Pana Wójta. Dzisiaj nie ma Radcy Prawnego. Sytuacja jest, jak Pan wspomniał wyjątkowa, bo sesja jest w czwartek a nie w piątek. Musimy jednak zdawać sobie sprawę, że mogą zdarzać się takie sytuacje, nie każda sesja będzie w piątek. Nie wiem, co zawiera umowa zawarta pomiędzy Urzędem gminy a kancelarią, ale życzyłbym sobie w imieniu swoim i radnych, żeby to wsparcie było nawet wtedy jeżeli sesja nie będzie miała miejsca w piątek.
T.Karwasz – Zgoda.

G.Skorupska – Sprawa remontu drogi przy Kol.Polnej. Sprawa jest bardzo poważna, bo czasami nawet lekarz odmawia przyjazdu, czy pogotowie. Napisaliśmy pismo w tej sprawie, które złożę w sekretariacie. Czy możemy liczyć na jakieś wsparcie z gminy?
T.Karwasz – Jak Państwo wiecie, rok jest wyjątkowy. Wniosków o naprawę dróg jest bardzo dużo i od mieszkańców i od firm do których nie można dojechać. W tej chwili zleciłem rozpoznanie kosztowe o naprawę 1 m2 drogi, czy wykonania podbudowy. Myślę, że wszystkiego nie jesteśmy w stanie unieść. Są bardzo podmokłe tereny na drogach polnych. Powodem też jest brak melioracji musimy o to pilnie zadbać. Mamy poważny problem, z którym musimy się zmierzyć, melioracje i drogi.

W.Zwieruho – Pan Wójt spotkał się z Dyrektorami Szkół. Czy, jak w ubiegłym roku, większość szkół w okresie ferii będzie prowadziła jakieś zajęcia dla dzieci?

T.Karwasz – nie omawiałem tego tematu.

M.Miszkiewicz – W Ściechowie takie zajęcia będą prowadzone.

W.Zwieruho – Zwrócili się do mnie mieszkańcy kwartału ul.Polna - ul.Gorzowska. Tam jest nasza działka zalana wodą, praktycznie cała zatopiona. Tam kiedyś było szczegółowe urządzenie melioracyjne i jest przepust pod drogą. Wnosiłem już o to 2 lata temu, żeby ten rów udrożnić i żeby to wyprowadzić w stronę Pana M.Kasprzaka. Mieszkańcy mają wodę w piwnicach i już podtapia im piece. Prosiłbym żeby tą sprawą się zająć. Sprawa melioracji od kilku lat jest już praktycznie zamknięta, nie robi się nic w tym kierunku. Mówiliśmy przed chwilą o drodze ze Ściechowa do Ściechówka. Może nie trzeba tam podwyższać asfaltu ale odpowiednia konserwacja urządzeń melioracyjnych, które są w gestii Starosty, ponieważ rowy po obu stronach SA w ciągu drogi powiatowej i właścicielem tych urządzeń jest też Powiat. Komisja Rolnictwa powinna dokładnie się przyjrzeć sprawom melioracji i przeanalizować prace konieczne do wykonania. W CIS-ie są zakupione pewne środki trwałe. Czy my będziemy to kontrolować? Czy czasem nie dojdzie do takiej sytuacji, że ten zakupiony sprzęt wybędzie z tej gminy?
Sprawa ul.Pocztowej i ul.Dworcowej jest bardzo poważna. Proponowałbym zaprosić przedstawicieli Starostwa na sesję aby porozmawiać o potrzebach jakie są na terenie Gminy Lubiszyn, na temat dróg, urządzeń melioracyjnych, które są w gestii Powiatu.  Musimy opracować strategię rozwiązywania tych problemów.

A.Terlecki – Nie sądzę żeby Starostwo nie znało problemów naszej gminy. Możemy jednak zorganizować takie spotkanie z przedstawicielami Starostwa Powiatowego i jeszcze raz te problemy zasygnalizować.

T.Karwasz – Działka przy ul.Polnej. Ten temat rozpoznałem. Tam trzeba przekopać rów do przepustu. We wcześniejszych latach, kiedy nie było tak mokro zostały zasypane pewne odcinki rowów tak jak np. w Ściechowie gdzie zasypano rów żeby przeprowadzać bydło na drugą stronę. Na spotkaniach z Panem Starostą również poruszałem temat melioracji. Również była przedstawiana zła sytuacja Powiatu od strony finansowej i musimy się  z tym liczyć, że maja ograniczone możliwości Moje działanie pójdzie w tą stronę, może po części  niezależnie od tego czyje są te rowy aby w tych trudnych miejscach podjąć działania własne. Stąd też jest chęć utworzenia takiej grupy przy ZUK, dosprzętowienie ZUK w celu szybkiego wykonania kilku rowów. Niestety prawdopodobnie naszym kosztem ale po to też żeby naszym mieszkańcom ulżyć. W Lubiszynie żeby tą działkę odwodnić trzeba zrobić odprowadzenie i wszędzie tak musimy zrobić. W Ściechowie rowy są drożne. To polega na wyjątkowości stanu wody. Tam jest ewidentne zaniżenie tej drogi. Być może polega to na tym, że teren jest bagnisty i on z czasem się obniżył. Jedyny ratunek to uniesienie tej drogi. Problemy są wszędzie, to jest problem całej gminy. Nie wiem na ile Starostwo nam pomoże. Pan Starosta deklaruje chęć przyjazdu.
A.Terlecki – Chciałbym zwrócić uwagę, żeby pochopnie nie podejmować decyzji odnośnie kopania rowów, bo mamy taką sytuację w Marwicach, gdzie wykopano rów i mamy decyzję Starostwa o przywróceniu poprzedniego stanu.

G.Skorupska – Będę w Lubnie zajmowała się dostarczaniem żywności z Unii. Chciałabym zapytać, czy będziemy mogły korzystać z sali wiejskiej?

T.Karwasz – Nie mam nic przeciwko temu. Myślę, że powinniście skontaktować się z sołtysem i uzgodnić to. Te sale służą przede wszystkim mieszkańcom i wszystkie organizacje z nich korzystające nie muszą ponosić opłat.

Cz.Biliński – Problemem jest Kanał Chłopiński, który podlega pod Marszałka. Należy udrożnić kanał a potem dopiero rowy. On nie jest już drożny od 25 lat. Nie było tam żadnych inwestycji. Byłem u Dyrektora Rydzanicza, który mówił żeby gmina zwróciła się do Marszałka. U nas nie ma rzeki a stał się wielki problem. Jedynym zbiornikiem wodnym u nas jest Bagno Chłopiny. Wystąpiło podniesienie poziomu wód gruntowych i w Chłopinach zalało już 20 budynków.
W.Łebek – Czy zostaną podjęte jakieś kroki w celu łatania dziur powstałych na skutek zimy?

T.Karwasz – Jeszcze powstrzymuję się z tym łataniem, bo myślę, że zima jeszcze się nie skończyła i nie chciałbym żeby to było działanie na krótka metę. Rozumiem, że jest to uciążliwe ale jeszcze bądźmy cierpliwi i przystąpimy do łatania dziur na drogach żeby był dłuższy efekt.

W.Łebek – Jest to zrozumiałe, ale są już takie dziury, które stwarzają zagrożenie, są bardzo niebezpieczne.

W.Zwieruho – Wiem, że Starostwo ogłosiło przetarg na usuwanie tych dziur. Po wyłonieniu wykonawcy niezwłocznie wejdą na drogi.

A.Terlecki – Jeśli chodzi o drogi powiatowe to zaprosimy na przyszłą sesję przedstawiciela Starosty i wtedy będzie można zadawać pytania dotyczące dróg powiatowych.

J.Obara – Sprawa oświetlenia ulicznego. Doświadczam pewnych rzeczy, zgłaszam. Wymaga to dogadania się z operatorem, który robi konserwację. Ja dzwonię jako sołtys bezpośrednio do operatora i oni przyjmują zgłoszenie i przyjeżdżają. Nie trzeba tego robić przez Wójta. Ja nie mam z tym problemu. Niech Urząd Gminy da taka informację do operatora, że sołtys ma prawo zgłaszać.

Drogi gminne. Wiem, że jest problem. My jako sołtysi też musimy wykazać trochę inicjatywy. Można by zebrać zapotrzebowanie z sołectw i zakupić większą ilość materiału jednorazowo, wtedy będzie można kupić go taniej. Wiemy, że nie ma środków. Pan Wójt mówił, że budżet będzie modyfikowany w trakcie roku. Sołtysi powinni zgłaszać swoje potrzeby. Pan Wójt przeanalizuje potrzeby i da swoje propozycje.

Wniosek do Wójta Gminy. Chodzi o ul.Gorzowską i wodę, która wypływa na teren Gorzowa. Trzeba cos z tym zrobić żeby tą wodę skierować w bok, bo woda wypływa na ulicę, zamarza i zagraża bezpieczeństwu. Trzeba porozmawiać z miastem na ten temat.
T.Karwasz – W tej sprawie rozmawiam nieomal co dziennie z nimi. Chciałem aby doszło do spotkania pomiędzy Miasetm Gorzów, Gminą Lubiszyn a Wojewódzką Dyrekcją Dróg ale do takiego spotkania nie doszło. Wydaje mi się, że problem polega na dużej nieznajomości. Trzeba wszystko sprawdzić w terenie. WZD mówi jedno a robi drugie. Na pewno chodzi tu o pieniądze. Oni chcą budować zbiorniki retencyjne. Skoro przez dziesiątki lat nie było takiej potrzeby to jej nadal nie ma. Tam trzeba tylko odtworzyć to co było. Postaram się jednak doprowadzić do spotkania Gminy Lubiszyn z Miastem Gorzowem i Wojewódzkim Zarządem Dróg. Druga sprawa, która też będzie rozpatrywana to odprowadzenie wód gruntowych od strony osiedla Sportowego. Teren do którego była odprowadzana woda został sprzedany. W ostateczności prawdopodobnie będziemy musieli to odkupić.

A.Terlecki – Było jeszcze pytanie dotyczące skoordynowania działań w sprawie zakupu gruzu, czy rumoszu w większej ilości  i przy tym możliwość wynegocjowania lepszej ceny.

T.Karwasz – zapytam o to.

I.Żyliński – Chciałbym zgłosić wyciek wody na Kol.Marwice. Było tam PWiK.

T.Karwasz –Było PWiK i ja tam byłem. Ocenialiśmy skąd ten wyciek może być. Okazało się, że są to wody gruntowe.

Cz.Biliński – Apelowałem do Pana Przewodniczącego, nie do pana Wójta. Chodzi o to żeby podjąć uchwałę o udrożnieniu Kanału Chłopińskiego.

A.Terlecki – takiego zapewnienia Panu nie dam. Natomiast zobowiążemy Pana Wójta i będziemy egzekwowali to do czego Pan Wójt się zobowiązał, do wystąpienia do marszałka. Będziemy to monitorować.
W.Zwieruho – Co roku zwracałem się do Lubuskiego Zarządu Melioracji Urządzeń Wodnych o przekazanie informacji na temat jakie urządzenia podstawowe były robione i w jakim zakresie. Proponuję aby w tym roku też się zwrócić do nich ale do wiadomości Marszałka, ponieważ to jest przez  niego finansowane.

J.Obara – Panie Kierowniku, ile kosztowało nas odśnieżanie w grudniu? Odkąd sami w Baczynie zaczęliśmy to robić kosztowało nas to 4.000zl.

H.Rudomina – Kierownik ZUK – Za odśnieżanie dróg gminnych w grudniu zapłaciliśmy 34.000zł. Na terenie gminy mamy 57 km dróg powiatowych, 78 km dróg gminnych. Według moich kalkulacji powinno się odśnieżać 3 km/1h i tylko takie umowy będę akceptował.

Do punktu 14 porządku obrad:
W.Zwieruho – Wielka Orkiestra Świątecznej  Pomocy to jest wielki sukces mieszkańców naszej gminy. Uważam, że powinniśmy spotkać się z wolontariuszami i ich rodzicami i podziękować za zaangażowanie.

Do punktu 15 porządku obrad:

A.Terlecki dokonał zamknięcia obrad IV sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska
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