Protokół Nr V/2011
z przebiegu V nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 8 lutego 2011 roku

Sesja rozpoczęła się o godz.12.00 i zakończyła się o godz.13.20
Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności.
Do punktu 1 porządku obrad:

A.Terlecki – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia V nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecni są wszyscy radni, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

A.Terlecki - przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Lubiszyn z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011”.
4. Sprawy różne. 
5. Zamknięcie obrad.


Do punktu 3 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Lubiszyn z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011”.
T.Karwasz – Sama uchwała w swojej treści nie uległa zmianie. Chodzi tylko o zapis końcowy, który mówi, że uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego, ponieważ stanowi prawo miejscowe. W związku z tym, aby nie uniemożliwiać współpracy z klubami poprosiłem o zwołanie tej sesji w trybie nadzwyczajnym, aby dać możliwość szybkiego rozstrzygnięcia konkursu i rozdysponowania środków.

A.Terlecki – Czy ten zapis § 16 został skonsultowany i nie będzie kontrowersji?

T.Karwasz – Było to rozpatrywane przez naszych prawników ze szczególnym naciskiem na ten paragraf.

J.Bąkowski – W uchwale jest napisane, że oceny ofert dokonuje komisja powołana przez Wójta. Czy jest tryb odwoławczy od oceny tej komisji? Czy można się odwołać od decyzji tej komisji?

Prosiłbym również o dołączenie takiego wykazu wszystkich tych organizacji prowadzących działalność na naszym terenie, aby radni mogli się z tym zapoznać.

T.Karwasz – Odwołania mogą być kierowane do wójta, bo Wójt powołuje komisję i podejmuje ostateczną decyzję oraz podpisuje umowy z organizacjami. Jeśli chodzi o organizacje działające na naszym terenie to taki rejestr prowadzi Powiat, ale nie wszystkich organizacji. Oczywiście taką informację możemy przygotować.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr V/21/2011.
Do punktu 4 porządku obrad:
S.Andrzejewski – Czy ktoś wygrał przetarg na remonty dróg powiatowych?

T.Karwasz – jeszcze nie mamy informacji na ten temat. Wiem, że takie postępowanie było przeprowadzane.

A.Terlecki – Na najbliższą sesję zaprosimy przedstawiciela Starostwa Powiatowego w zakresie dróg.

T.Karwasz – Odbywają się zebrania wiejskie. Wszędzie są zgłaszane sprawy podtopień. Jest to bardzo poważny problem w naszej gminie. Staram się na te wszystkie sygnały reagować i poznać te sprawy. Tam gdzie jest to możliwe staramy się działać. W Lubnie jest w tej chwili czyszczona cała kanalizacja deszczowa. Są różne sytuacje i nie tylko pogoda ma na to wpływ, ale i ludzie. To są różnego rodzaju zasypania rowów. To są również zaniechania właścicieli utrzymania w należytej kondycji rowów. Do Komisji Rolnictwa ukłon abyśmy wspólnie podziałali w kwestii kontroli, co się dzieje ze ściekami a zwłaszcza w miejscowościach gdzie są kanalizacje. Musimy to uporządkować dla własnego dobra.

Mamy zgodę na 5 pracowników na roboty publiczne. Chcę ich zgrupować w Zakładzie Usług Komunalnych i wykorzystać do prac melioracyjnych. Myślę, że wcześniej jak 1 kwietnia nie zaczniemy, bo fizycznie nie wjedziemy w teren. Niektóre rowy SA tak zarośnięte drzewami, co świadczy o tym, że całe lata nic tam nie było robione. Musimy trochę poczekać żeby woda opadła i wtedy zaczniemy działać. Tam gdzie można będziemy wjeżdżać.

Było spotkanie z pracownikami Urzędu Miasta Gorzowa w kwestii wyjaśnienia cieku wodnego w Baczynie. Trochę to sobie wyjaśniliśmy. Ktoś kiedyś nie przekazał do Miasta urządzeń, które tam się znajdują a na dodatek sprzedano ten teren osobie prywatnej.
Będziemy to porządkować. Nie ma tam nic nadzwyczajnego. Płynie tam woda gruntowa, która powinna być skierowana 3 metry dalej gdzie jest rurociąg od 40 lat. Te rury należy tylko wyczyścić.
W chwili bieżącej mieliśmy cały szereg kontroli: RIO, PIP, PFRON, Urząd Marszałkowski, który kontrolował pod kątem wydatkowania pieniędzy w ramach projektu CIS.

Spotkałem się z Nadleśniczym Nadleśnictwa Bogdaniec żeby ustalić zasady współpracy.

A.Terlecki – Prośba do Pana Wójta i Sołtysów, aby o zebraniach wiejskich powiadamiać radnych.

T.Karwasz – Nie ma problemu, ale w każdej miejscowości na 14 dni przed zebraniem wisi ogłoszenie.

A.Terlecki – Następna prośba do pana Wójta. Radnym zależy żeby wiedzieli, co się dzieje na ich terenie. Jeżeli są dokonywane jakieś oględziny, czy obchód proszę powiadamiać radnych, aby mogli w tym uczestniczyć.

T.Karwasz – Jeżeli jest to zaplanowane, to tak, ale często zdarza się tak, że jest problem i ja jadę.
A.Terlecki – Chodzi o rzeczy zaplanowane z wyprzedzeniem, o to żeby radni wiedzieli na bieżąco, co się dzieje na ich terenie, żeby mogli podzielić się swoimi sugestiami.

W.Łebek – Drogi, gdzie jest problem z przejazdem, czy będzie to ktoś sprawdzał, przeglądał?

T.Karwasz – Zapoznaję się pomału ze specyfiką mojej pracy, co do sposobów i metod. Przygotuję w najbliższym czasie taką wizję jak powinien urząd wyglądać z tego względu, że musi być bardziej doprecyzowane, kto się czym zajmuje. Z moich obserwacji wynika, że zbyt wiele rzeczy jest rozpisane na zbyt wiele osób. Muszą być konkretne osoby odpowiedzialne za konkretne sprawy.
S.Andrzejewski – Prosiłbym o przygotowanie wykazu dróg na naszym terenie z podziałem na ich kategorie.

T.Karwasz – Jak człowiek wychodzi na drogę to nie musi wiedzieć czyja to jest droga. Jeżeli zgłasza to do gminy to naszym obowiązkiem jest działać dalej. Możemy taka informację przygotować.

J.Bąkowski – W CIS-ie była kontrola, czy są jakieś wyniku?

T.Karwasz – Po sesji podpisujemy protokół z tej kontroli.

W.Zwieruho – W zakresie melioracji są różne potrzeby w różnych miejscowościach. Jedne rowy wymagają wyczyszczenia, inne przykoszenia skarp a jeszcze inne po prostu udrożnienia. W pierwszej kolejności trzeba je przejść, przehakować i sprawdzić gdzie są zatory i wtedy woda gruntowa spadnie i wiemy, czy rzeczywiście jest konieczność wprowadzenia tam np. koparki. Nie wszędzie będzie to potrzebne.. trzeba określić zakres robót koniecznych do wykonania.

J.Obara – Mam dylemat z drogą Pyrzycką, jest bardzo zniszczona. Próbowałem pewne ruchy robić, dzwoniłem do Miasta. Miasto jest teraz zajęte zalanym całym Zakanalem. Jest dobra współprac między mną a Panem Flisem z Urzędu Miasta, który mi obiecał, że coś zrobią.

Czy pan Wójt próbuje jakieś ruchy w sprawie zakupu rumoszu, czy innego materiału? 

To jest istotne.  U Pana Wiącka kupuję po 42 zł. Chyba będę musiał sam kupić, bo to jest kwestia 300 metrów drogi, ale jest to bardzo poważna sprawa, bo korzystają z niej nasi mieszkańcy.

T.Karwasz – Będzie ogłoszony przetarg na zakup tego materiału.

J.Obara – Czy to wszystko będzie pokryte ze środków gminy, czy sołectwa muszą coś dołożyć?

T.Karwasz – Kupimy to w ramach budżetu.

J.Obara – Mam problem z wałem boiska Torbudu. Ten wał wchodzi 3 metry w drogę miasta. Mi powiedziano, że nic tam nie będą robić póki ta sprawa nie zostanie załatwiona. Ta droga prowadzi do Os.Sportowego, do boiska i do cmentarza.

T.Karwasz – Również o tym rozmawiałem z przedstawicielami Miasta. Nie chcę podejmować pochopnych decyzji Powoli klarują się pewne zadania, które będziemy wprowadzali do budżetu.

R.Herian – Chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pana Wojtka. Kto miałby robić tą weryfikację rowów i kiedy?

W.Zwieruho – Widzę to tak, że sołtys idzie i stwierdza, co trzeba zrobić. Potem wysyła się pracownika, który przechodzi z hakiem cały rów i wtedy widać, czy trzeba go odmulać, czy nie. Trzeba już teraz to robić. W marcu będzie już za późno, bo rolnik nic nie będzie mógł zasiać, bo nie wjedzie na pole.

A.Terlecki – Pan Wójt planuje powołanie tej ekipy złożonej z 5 osób.

T.Karwasz – Moim zdaniem wystarczy jak sołtys zgłosi problem. Problem jest tak poważny z melioracją, że musi się tym zająć ktoś fachowy. Tym się musi zająć Zakład Komunalny. Pewne sprawy trzeba wprowadzić.

S.Andrzejewski – Rowy dzielimy na podstawowe i szczegółowe. Czy te rowy leżące na gruncie własnym rolników jak nie będą poczyszczone, jak będzie stała woda, zniszczone zostaną uprawy, rolnicy nie będą mogli wjechać, to też jest problem później z odszkodowaniami, czy zwolnieniem z podatku. Czy gmina jest na to przygotowana?
T.Karwasz – Tu trzeba zacząć działać systematycznie. Jeżeli ktoś jest właścicielem gruntu, przez który przebiega rów to musi mieć świadomość, że ten rów powinien być czysty. Jeżeli ten rów nie jest czysty, niesie to za sobą określone konsekwencje. Gmina nie jest tu stroną.
Będziemy pomagać rolnikom, jeżeli to przekroczy ich możliwości.
A.Terlecki – Przy okazji zebrań wiejskich można poruszyć temat dotyczący obowiązku czyszczenia rowów na swoich terenach.

J.Bąkowski – Można takie informacje dołączyć do nakazów płatniczych.

B.Nawrocka – Bardzo proszę, Panie Wójcie, aby ta grupa melioracyjna docierała do każdej wioski. W ubiegłym roku też była taka grupa i wyczyścili tylko rów od Tarnowa do Lubiszyna. W Lubnie jest ponad 1 kilometr rowów i prosiłam wiele razy, ale nic nie zostało zrobione.
T.Karwasz – Będziemy robić po kolei. Wystąpiliśmy jeszcze do PUP o przyznanie pracowników. Zatrudnienie w ramach robót publicznych jest dla nas korzystniejsze.

B.Nawrocka – Od kiedy można liczyć na pracowników do porządkowania wsi?

T.Karwasz – W ramach prac społecznie-użytecznych już można kontaktować się z Panią Kierownik GOPS.

M.Skrzypczak – Na Komisji Rolnictwa już przygotowaliśmy takie wnioski w kwestii kontroli ścieków i śmieci, które zostaną przekazane Panu Wójtowi.

W Podlesiu jest problem nie odwożenia dzieci na przystanek.

T.Karwasz – Muszę rozpoznać sprawę.

M.Skrzypczak – Chcemy przygotować taka listę z wykazem newralgicznych miejsc na drogach i przekazać ją Panu Wójtowi, więc proszę o przekazywanie takich uwag do mnie.

Na drodze w Podlesiu były 2 ogromne dziury. Była tam interwencja i prośba o wyrównanie tego. Był nawieziony rumosz, natomiast nie było nawiezione na to nic do wyrównania. Informacja, jaką uzyskałam dzisiaj od Pani Nikolak jest taka, że ktoś tam był, przewałował to tylko. Osobiście tam byłam i nie odważyłam się terenówką tamtędy przejechać.

Wydaje mi się, że problem polega nie tyle w zakupie tego materiału a po prostu w nadzorze. Nie ma czegoś takiego jak odbiór powykonawczy. Do tej pory nie ma tam przejezdności.

W Stawie za tzw. „14” zarwał się przepust i po ostatnich opadach jest to w ogóle niewidoczne. Jest to bardzo niebezpieczne. Na naprawę tego przepustu zarezerwowano kwotę 3.000zł. Uważam, że to za mało.
Melioracje to jest ciężki temat. Jeżeli nie będzie przepływów przy tych podstawowych to wiadomo, że nic nie da oczyszczenie przez rolnika. Jest jeszcze problem z dorzeczem Myśli. Część jest nadzorowana przez Myślibórz, część przez Gorzów. Problem polega na tym, że zapory na Jeziorze Myśliborskim miały regulować poziom wody. Zamiast puszczać tą wodę powoli żebyśmy nie mieli problemów w tym okresie, trzymany jest jeden poziom wody. Poziom wody w ogóle był podniesiony przynajmniej o 1 metr ze względów turystycznych. Możemy poczyścić te rowy i przepusty, ale jeżeli nie będzie odbioru? Rolnicy, nie tylko z naszego terenu, którym w wyniku podniesienia tego poziomu wody pozalewało tereny, pisali petycje, pisma, wnioskowali o zmianę tego stanu, nic nie uzyskali. Wnioskowałabym 

o spotkanie z zarządcą tego jeziora. Może władze gminy będą miały lepszą siłę przebicia. 

To jest problem narastający.

I.Żyliński – Na Kol.Marwice jest wyciek i są zatkane przepusty. Droga jest podmyta.

T.Karwasz – Szukaliśmy przyczyny, myśleliśmy, że jest jakaś awaria.
W.Łebek – Gajewo i Dzikowo ma cały czas problem z drogami. Zrobiłem wykaz i chciałbym żeby ktoś to ocenił. Na dzień dzisiejszy na terenie Gajewa jest 430 metrów dróg całkowicie nieprzejezdnych. Na drodze do Mystek jest podmyty most, co stwarza bardzo duże zagrożenie.
Do punktu 5 porządku obrad:

A.Terlecki dokonał zamknięcia obrad V sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska
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