Protokół Nr VI/2011
z przebiegu VI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 11 marca 2011 roku

Sesja rozpoczęła się o godz.11.15 i zakończyła się o godz.14.40
Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni: 1) S.Andrzejewski

                   2) G.Skorupska
Do punktu 1 porządku obrad:

A.Terlecki – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia VI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 13 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

A.Terlecki - przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z IV sesji Rady Gminy.

4. Sprawy dotyczące utrzymania dróg przez Starostwo Powiatowe.

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Celowego Gmin MG-6.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki.

8. Projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi usług komunalnych w Lubiszynie w roku budżetowym 2011.

9. Wniosek Zakładu Usług Komunalnych w Lubiszynie o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy.

11. Rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy.
12. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a także szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

13. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.

15. Interpelacje i wnioski radnych.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad sesji.

J.Bąkowski – Wnioskuję o wykreślenie z porządku obrad punktu 5, ponieważ Komisja Oświaty nie zajęła stanowiska w tej sprawie z uwagi na duże wątpliwości dot. konsekwencji dla gminy w związku z utrzymaniem schroniska dla zwierząt.

T.Karwasz – Wnioskuje o pozostawienie tego punktu i przegłosowanie tej uchwały, ponieważ dotyczy ona tylko zmiany statutu ZCG MG-6. Zmiana ta nie rodzi obowiązku finansowania. Jest to tylko możliwość zajęcia się problematyką bezdomnych psów na terenie wszystkich gmin.
A.Terlecki – Na komisji właśnie kontrowersje wzbudzało zaangażowanie finansowe.

Rada Gminy odrzuciła wniosek J.Bąkowskiego (11 „wstrzymało się”, 1 „przeciwny”).

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad w brzmieniu podanym na wstępie protokołu.

Do punktu 3 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z IV sesji.

Do punktu 4 porządku obrad:

J.Kruczkowski – W poprzedniej kadencji wszystkie przedsięwzięcia, które były uzgodnione z Gminą Lubiszyn zostały zrealizowane, m.in. inwestycja realizowana w ramach LRPO – przebudowa drogi w m.Lubno – koszt 4 mln.zł.

Były też drobniejsze zadania. Z uwagi na nowe ograniczone możliwości przyjęliśmy zasadę, że realizujemy w pierwszej kolejności te przedsięwzięcia gdzie gmina jest partnerem i je współfinansuje.

Zależało nam na tym, aby zbudować ścieżkę rowerową i udało się to zrobić od Baczyny do Marwic. W zawieszeniu jest projekt z EWT – przebudowa drogi powiatowej 1410F, tj. droga zaczynająca się w Gminie Kłodawa przez Marwice a kończąca się w Witnicy. Mamy również złożony projekt do EWT i zależałoby nam żeby to zrobić. Tu trzeba wyłożyć środki i czekać na zwrot. Każdy z uczestników miał wyłożyć swój udział, ale okazało się, że gminy nie mają pieniędzy żeby na nie czekać. Nie chciałbym zrezygnować z tego projektu. Było to uzgodnione z partnerem niemieckim, który jest współuczestnikiem projektu. Zwróciliśmy się znowu z zapytaniem do gmin, czy widzą taką możliwość obecnie, bo jeżeli nie to musimy zrezygnować z tego projektu. Musimy o tym poinformować stronę niemiecką. Ten projekt ma być jeszcze rozpatrywany w czerwcu. Już poinformowałem stronę niemiecką, że mamy takie problemy budżetowe. Ograniczono nam subwencję oświatową o 1,2 mln.zł., czego się niespodziewaliśmy. Wiemy wszyscy, że ta droga wymaga modernizacji. Proponowaliśmy, aby środki z Krajowej Rezerwy Wykonania zostały przeznaczone na drogi i oświatę, wtedy byłaby szansa pozyskania środków. Jeżeli udałoby się przyjąć w przyszłorocznym budżecie środki na tą drogę to jest szansa żeby ją zrobić. Chciałbym tę drogę zrobić, bo inaczej ona ulegnie całkowitemu zniszczeniu.
Sytuacja w samym Powiecie jest chyba wszystkim znana, bo do końca 2011r. ma być zakończona likwidacja SPZOZ w Kostrzynie, którego dług wynosi ponad 100 mln.zł. To będzie miało wpływ na to, co i kiedy Powiat będzie realizował. Jesteśmy w tej chwili na etapie mocno zaawansowanych rozmów, aby ten dług pokrył budżet państwa. Na wspólne przedsięwzięcia z gminami mam w tej chwili 700.000zł. Jest trochę dziur w drogach powiatowych. Jesteśmy po przetargu, firma już działa. Robią dobrze, ale robią wolno. Rozważamy zlecenie części prac komuś innemu, bo oni w ciągu 2 miesięcy wszystkiego nie zrobią. Do was wejdziemy na przełomie marca-kwietnia.

P.Tokarczuk – Jeżeli projekt na drogę w Marwicach miałby być realizowany z programów regionalnych musi być opracowana dodatkowa dokumentacja, m.in. ocena oddziaływania na środowiska i studium wykonalności. Opracowanie takiej dokumentacji trwa, więc trzeba rozważyć już teraz, czy jest sens rozpoczynania tych prac. Są to też dodatkowe koszty.

J.Kruczkowski – W maju musimy podjąć decyzję, czy wspólnie wchodzimy w ten projekt a uważam, że jest duża szansa na pozyskanie tych środków. Można pozyskać 85% dofinansowania.

A.Terlecki – Koszt tego przedsięwzięcia na terenie Gminy Lubiszyn to 4 mln.zł.?

J.Kruczkowski – To jest cała miejscowość Marwice od S-3. Koszt dla gminy to ok. 400.000zł.

M.Mołodciak – Na Kol.Marwice, naprzeciwko stolarni p.Kołodzińskiego jest bardzo duża wyrwa w drodze, którą trzeba natychmiast naprawić.
A.Terlecki – Dziękuję Panu Staroście za szczegółowe informacje na temat dróg jak i sytuacji finansowej Powiatu

W sprawie tej dziury wielokrotnie interpelował p.radny Żyliński. Mamy prośbę do Pana Naczelnika, aby jak najszybciej tą sprawę załatwić.

P.Tokarczuk – Myślę, że najpóźniej do środy to zrobimy. Najważniejsze zadanie, jakie zrobiliśmy to droga w Lubnie z chodnikami i kanalizacja deszczową. W kwietniu odbędzie się przegląd gwarancyjny tej drogi, na który zaprosimy przedstawiciela gminy. Druga istotną rzeczą była budowa ścieżki rowerowej Baczyna – Marwice. Był też wniosek mieszkańców odnośnie remontu chodnika w Baczynie od skrzyżowania z drogą wojewódzką do ul.Szkolnej. Wpłynęła do nas odpowiedź w poprzedniej kadencji, że gmina nie ma na to środków. Uważam, że można to rozważać przy wspólnym udziale gminy i powiatu, czy chcemy to robić.

A.Terlecki – W tym przypadku koszt tego chodnika nie powinien być wielki, bo tam jest ok. 300-400m.

J.Obara – Tam jest 200m2.

T.Karwasz – Po skończeniu drogi wojewódzkiej ten odcinek będzie jeszcze krótszy.

A.Terlecki – Nasza Komisja Rolnictwa pracowała nad tym problemem dróg powiatowych i przygotowaliśmy wykaż tych dróg, który przekażemy dla Pana Starosty.

J.Obara – Cieszę się, że otrzymaliśmy konkretne informacje. Odcinek na Kol.Marwice jest w bardzo złym stanie. Wiemy, że ona jest planowana do modernizacji, ale jak Pan Starosta widzi rozwiązanie tego problemu na dziś?

A.Terlecki – To jest chyba najgorszy odcinek na drogach powiatowych w naszej gminie.

J.Obara – Pewne rzeczy muszą być robione natychmiast, nie można czekać aż dojdzie do nieszczęśliwego wypadku. W poprzedniej kadencji zrobiliśmy faktycznie dużo. Pan Starosta mówi, że będzie robiona droga w Marwicach, ale czy jeszcze cos jest planowane do końca tej kadencji? Wymaga również remontu ul.Dworcowa w Lubiszynie. Otrzymaliśmy wykaz dróg. Czyja jest ul.Pocztowa w Lubiszynie? Dowiedziałem się, że część jest Powiatu a część Gminy.

J.Kruczkowski – Obowiązują nas przetargi i mamy 400 km dróg powiatowych. Nie ma takiej możliwości, aby wszędzie wejść jednocześnie z łataniem dziur.  Trzeba też sobie zdać sprawę z tego, że tyle dziur ile jest w tym roku już dawno nie było. To są czasami całe odcinki nawierzchni do wymiany. Jeżeli będzie inicjatywa dot. remontów dróg i deklaracja gminy na współfinansowanie to jesteśmy otwarci i będziemy to realizować. Starostwo administruje również drogami tzw. Skarbu Państwa. Są to drogi, których przy reformie administracji nie wzięły ani gminy, ani powiaty, ani województwa i przypisano je Staroście. Nikt nam nie daje pieniędzy na te drogi. Na Kol.Marwice zrobimy tą drogę tak żeby Ana przetrwała.
P.Tokarczuk – Ul.Pocztową trzeba sprawdzić.

J.Bąkowski – Z wykazu, jaki otrzymaliśmy wynika, że jest to droga powiatowa.

J.Domagała – Łatamy drogi, mamy tez piękne nowe drogi, natomiast należałoby zwrócić uwagę na te wszystkie przeładowane samochody wożące drewno z lasu. My te drogi łatamy a oni je na nowo wybijają. W tym zakresie nie ma żadnej kontroli.

A.Laskowiec – Droga ze Ściechowa do Ściechówka była przez pewien czas zamknięta. W tej chwili mieszkańcy nią jeżdżą, ale czy ona będzie remontowana?

J.Kruczkowski – Rozmawialiśmy z Wójtem o tym. Przy pracach na S-3 wykonawca chciał tą drogą zrobić objazd. Postawiliśmy warunki, że jak wykona niezbędne prace to się zgodzimy. Jak wyliczył koszty to odstąpił od tego. Stwierdził, że lepiej wybudować nową drogę na objazd niż remontować tą starą. Traktuję to jako nasz projekt w ramach wspólnych przedsięwzięć. Określimy, które drogi będziemy realizować w pierwszej kolejności. Uważam, że najwięcej ludzi korzysta z dróg powiatowych.

A.Terlecki – Reasumując, jeśli chodzi o nowe zadania to do 2013r. to tylko droga przez Marwice może otrzymać dofinansowanie i te gdzie będzie 50% zaangażowanie gminy?

J.Kruczkowski – Składaliśmy 4 wnioski, m.in. na tą drogę.

R.Sławiński – Jadąc od strony Lubna po ok. 600-700 metrach jest zaniżenie drogi. Tam był chyba przepust.

P.Tokarczuk – Znamy problem i będziemy to robić.

A.Terlecki – Dziękuję Panu Staroście i Panu Naczelnikowi Wydziału Dróg za szczegółową informację.

J.Kruczkowski – Spotkamy się z Panem Wójtem i ustalimy, co w tym roku będziemy robić w ramach wspólnych przedsięwzięć.

Do punktu 5 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Celowego Gmin MG-6.
J.Bąkowski – Sama treść tego zdania „zapewnienia opieki poprzez prowadzenie schroniska dla bezdomnych zwierząt” mówi o prowadzeniu a prowadzenie zawsze wiąże się z kosztami.

T.Karwasz – Docelowo tak, jeżeli powstanie schronisko to będziemy ponosili koszty. Te koszty ponosimy teraz nie mając schroniska i być może są to większe koszty. Teraz koszt zajęcia się jednym zwierzakiem to jest 1.000zł. Chcemy to uporządkować. Jest to problem wszystkich gmin. Różnie jest to rozwiązywane, ale mamy taki obowiązek i chcemy taka możliwość stworzyć. Zapis w statucie nie oznacza od razu kosztów. Ten zapis daje możliwość, ale nie wiemy, kiedy to będzie.
J.Bąkowski – Rozumiem, że powstanie nowe schronisko?

T.Karwasz – Może być nowe, ale może też być istniejące. Rozważamy różne warianty. Na koszty tez będziemy zwracać uwagę.

A.Terlecki – Na komisji wątpliwości wzbudzało ewentualne późniejsze zaangażowanie finansowe. Czy jesteśmy w stanie ocenić ile nas to będzie kosztowało?

T.Karwasz – jest wyliczane ile takich przypadków było. Będziemy się nad tym zastanawiać mając określone pewne założenia. Nie można robić kalkulacji nie mając zapisu w statucie.

J.Bąkowski – Sam zamiar jest bardzo dobry.

T.Karwasz – W tej chwili często też szukamy właścicieli tych psów, aby unikać kosztów. Problem jednak jest i będziemy musieli się z nim zmierzyć. Ta uchwała w tym momencie nie rodzi jeszcze kosztów. Jeżeli takie schronisko powstanie i my do tego przystąpimy to będziemy ponosili koszty.

M.Mołodciak – Ten temat też był szeroko poruszany przez Powiat. To jest problem ogólnopolski. To jest dobra inicjatywa, aby zająć się tym przez związek, chociaż w przyszłości może rodzić to koszty. Myślę, że Powiat również będzie się w to włączał. To nie jest tylko problem wałęsających się psów, ale i problem padłych zwierząt leśnych na drogach. Uważam, że należałoby stworzyć ewidencję zwierząt.
A.Terlecki – Jak wiemy podobna uchwała podejmowana jest przez inne gminy. Jak tam ta sytuacja wygląda, czy te gminy nie mają wątpliwości?

T.Karwasz – Nie miałem takich sygnałów. Nie mamy pewności, jakie koszty nas czekają w przyszłości za wyłapywanie zwierząt. Te ceny mogą wzrastać.

M.Mołodciak – Schronisko w Gorzowie nie chce przyjmować zwierząt.

W.Zwieruho – Na komisji mówiłem o stworzeniu ewidencji psów na terenie gminy oraz o ściąganiu należnych opłat. Psy odławiane na terenie gminy Lubiszyn są spoza naszego terenu przywożone.

T.Karwasz – Zaewidencjonowanie psów w jednej gminie nie ma sensu, dlatego trzeba się tym zająć w ramach ZCG MG-6.

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 2 „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę nr VI/22/2011 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Celowego Gmin MG-6.

Do punktu 6 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.
A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr VI/23/2011.

Do punktu 7 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki.
A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

A.Terlecki – Rozumiem, że założenie jest takie, że w 2012r. wyodrębnimy środki na fundusz sołecki. Dostaliśmy takie wyliczenie przygotowane przez p.Skarbnik, z którego wynika, że każda z miejscowości mogłaby otrzymać więcej środków do swojej dyspozycji. Jak Pan się zapatruje na ten stan obecny, tj. kwotę 20 zł. na 1 mieszkańca, która jest do dyspozycji sołectw. Czy ona pozostaje, czy z niej rezygnujemy?
T.Karwasz – W tej chwili mamy 20zł.mieszkańca. Dopóki nie podejmiemy tej uchwały i nie będziemy mieli możliwości korzystania z tego funduszu sołeckiego to tak musi pozostać. Część tych środków będzie pochodziła z Krajowego Funduszu Sołeckiego. Jedno zastępujemy drugim. Ta uchwała pozwoli pozyskać dodatkowe środki z budżetu państwa.
A.Terlecki – Były podnoszone takie obawy, że sołectwa będą zgłaszały jakieś projekty i będzie komisja, która będzie rozstrzygała, który z tych projektów zyskuje akceptację a który nie.

T.Karwasz – Jeżeli sołectwa będą zgłaszały jakiekolwiek projekty, które będą wykraczały poza projekty ogłaszane przez Wójta Gminy wówczas mogą użyć swoje pieniądze jako wkład własny do danego projektu.

A.Terlecki – O tym, które z tych wniosków uzyskają akceptację będzie decydował Pan Wójt?

T.Karwasz – Decyduje Rada przy uchwalaniu budżetu.

W.Zwieruho – Jaki przyjęto algorytm przy założeniach do budżetu na 2012r.?

B.Pampuchowicz – To wszystko wynika z ustawy o funduszu sołeckim.
T.Karwasz – Jest symulacja jak te kwoty będą wyglądać.

J.Obara – Patrząc na tą symulację jest to praktycznie większa kwota dla wszystkich sołectw. Powinniśmy się spotkać, wszyscy sołtysi i trochę więcej powiedzieć na temat tego funduszu sołeckiego.
A.Terlecki –Kwoty do wykorzystania są większe, ale i nieco więcej jest obowiązków.

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 2 „wstrzymujące się”) podjęła uchwałę nr VI/24/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na 2012r. środków stanowiących fundusz sołecki.
Do punktu 7 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi usług komunalnych w Lubiszynie w roku budżetowym 2011.
A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych negatywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

G.Miszkiewicz – Wśród radnych wątpliwości budzi to, że dotacja jest przyznawana od wielu lat i nie ma efektów.  Wielu radnych uważa, że należy szukać pieniędzy w odzyskaniu niezapłaconych rachunków wśród odbiorców za 50% straty na wodzie, za które nie ma kto zapłacić.

T.Karwasz – Jest to dopłata do 1 m3 ścieków. Pewne zależności wynikają na pewno ze sposobów księgowania kosztów. Prawda jest to, co mówi kol. Radny odnośnie ściągalności i odnośnie sprawności odzyskiwania tego co powinniśmy mieć. Apeluję do państwa, aby tą uchwałę podjąć. ZUK jest ważny z punktu widzenia życia gminy. Tan zakład daje możliwości szybkiego zadziałania w razie problemów. Są działania w gminie, które muszą być bezzwłocznie podjęte i takie możliwości daje ZUK. Przykładem takim może być odśnieżanie. Takiemu własnemu zakładowi gmina może zlecać pewne prace bez przetargu. Gospodarka komunalna w niewielu miejscach przynosi dochody. Większość samorządów z tego tytułu ponosi koszty. Powinniśmy dążyć do tego, aby te koszty były jak najmniejsze. Proszę o przyjęcie tej uchwały.
A.Terlecki – kwestia tej dotacji do 1 m3 ścieków była omawiana też w poprzednich latach i celem naszym było sukcesywne zmniejszanie tej dotacji. W związku z tym, że ZUK nowe kierownictwo, został doposażony w pewien sprzęt, pewne prace zostają mu zlecane, zakładając, że będzie coraz lepiej się finansował i bilansował. Martwi nas, że mijają kolejne lata a dla zakładu zawsze przychodzi 68 tys. Jeżeli mam zagłosować nad tą uchwałą to chciałbym usłyszeć jakieś deklaracje na przyszły rok.

T.Karwasz – Nie możemy patrzeć tylko na kwotę 68.000zł., musimy też patrzeć, co się za tym kryje. Być może w przyszłym roku to nie będzie 68.000zł. a 80.000zł. Z drugiej strony pokażemy, że oprócz tego co zakład komunalny robił to robi jeszcze wiele innych rzeczy. ZUK jest rzeczą ważną i potrzebną gminie.

A.Terlecki – Zdaję sobie z tego sprawę i nie będę miał żadnych wątpliwości, jeżeli dotacja do oczyszczenia ścieków będzie wynosiła nawet 80.000zł. ale w drugiej dziedzinie gmina zaoszczędzi, np. na odśnieżaniu 30-40tys.zł.
J.Bąkowski – Jest tabela „Prognoza kosztów i wpływów”. Są wykazane koszty, które są podstawą do uzyskania tej dotacji. Są tu same wydatki. Kanalizacja jest tylko w Lubiszynie a są ścieki dowożone z innych miejscowości. Beczka 17zł. Koszt oczyszczenia 1 m3 to 7 zł. a gdzie jest 10 zł., to jest dochód? To nie jest wykazane w tej kalkulacji. Te koszty SA powiązane z kosztami oczyszczania ścieków.

H.Rudomina – Ściągalność nie ma nic wspólnego z ceną. Mogę mieć tylko wtedy problemy ze swoimi płatnościami. Dowóz ścieków do oczyszczalni to jest druga działalność. W ubiegłym roku była przygotowana kalkulacja na dowozy ścieków i były zatwierdzone stawki przez Radę Gminy. Ścieki dowożone są z różnych miejscowości np. Staw tj. 15 km i nie przynosi zysku. Dowożone ścieki nie stanowią znacznego dochodu. ZUK nie powinien robić zakupu środków trwałych tj. np. koparka, ciągnik, bo to jest zadanie gminy.

M.Skrzypczak – Czy jest zróżnicowana stawka za zrzut ścieków dla ZUK i dla innych firm?

H.Rudomina – Wszystkich obowiązuje taka sama stawka.
M.Skrzypczak – Firmy twierdzą, że mają wyższe stawki i dlatego podwyższają opłaty dla mieszkańców.

H.Rudomina – Do nas dowozi tylko Kółko Rolnicze i mają taka samą stawkę.

M.Skrzypczak – Słyszałam skargi, że mieszkańcy Stawu długo Czekaja na wywóz, czy to jest spowodowane ta odległością?

H.Rudomina – Staram się żeby przynajmniej od 2 osób odbierać te ścieki, bo beczka jest duża i każdy wyjazd to są koszty. W ciągu 3 dni są zawsze wywożone.

J.Domagała – Nieściągnięte zaległości mają wpływ na wynik finansowy.

A.Terlecki – Proszę Pana Wójta, aby przyjrzeć się sytuacji w ZUK-u. Trzeba popracować nad ściągalnością i sprzedażą wody.

Rada Gminy większością głosów ( 6 „za”, 7 „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę nr VI/25/2011 w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej Zakładowi Usług Komunalnych w Lubiszynie w roku budżetowym 2011.
Do punktu 9 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
A.Laskowiec – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 2 „wstrzymujące się”) podjęła w/w uchwałę nr VI/26/2011.

Do punktu 10 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy.
J.Bąkowski – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr VI/27/2011.

Do punktu 11 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi na Wójta Gminy.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr VI/28/2011.

Do punktu 12 porządku obrad:

A.Terlecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a także szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

J.Bąkowski – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr VI/29/2011.

Do punktu 13 porządku obrad:
T.Karwasz – Odbywały się wybory sołeckie. Wszędzie wybraliśmy sołtysów, jedynie w Baczynie nowo wybrany Pan Sołtys złożył rezygnację i będziemy mieli ponowne wybory. Wszystkim sołtysom gratuluje wyboru.

Braliśmy z Panią Zastępcą udział we wszystkich zebraniach. Na zebraniach mówiono o trzech najważniejszych problemach.
Podtapianie i kwestie melioracji. Pewne działania już w tym kierunku zapoczątkowaliśmy. Chcemy stworzyć grupę, która doraźnie będzie te sprawy załatwiała. Rozważamy też możliwość odtworzenia spółki wodnej.

Drogi, to też temat bardzo szeroki i oświetlenie miejscowości.

Gmina ma w tej chwili 3 poważne problemy, które rzutują na możliwość funkcjonowania. Odbywają się kontrole. Robi się coraz bardziej niebezpiecznie. Do tej pory na program CIS otrzymaliśmy 600.000zł. Koszty, jakie już powstały na pewno przekroczą tę kwotę. W przyszłym tygodniu chcę spotkać się z Panem Marszałkiem. Była też kontrola z PEFRON-u dot. wykorzystania autobusu. Autobus był użytkowany niezgodnie z przeznaczeniem. Otrzymaliśmy na to 250.000zł. Grozi nam zwrot tej kwoty wraz z odsetkami. Kolejna sprawa to w związku ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego dz. 132//2 w Baczynie przed upływem 10 lat, którą przejęliśmy od Agencji Nieruchomości Rolnych Agencja wystąpiła z roszczeniem na kwotę 431.942zł.

W wyniku kontroli, jaką prowadziła Regionalna Izba Obrachunkowa okazało się, że w 2008r. nie naliczyliśmy sobie podatku od własnych nieruchomości, co będzie również skutkowało obniżeniem subwencji ogólnej o 309.000zł.

Moje działania skupiają się wokół tego wszystkiego. Będziemy się przed tym wszystkim bronili. W ANR zakwestionowaliśmy wycenę. PFRON-owi zaproponujemy, że przez kolejne 5 lat będziemy spełniali wszystkie wymogi dot. wykorzystania autobusu.

W budżecie mamy znaczną różnicę między dochodami a zaplanowanymi wydatkami.

Chciałbym abyście mieli Państwo świadomość sytuacji, jaka jest w gminie.

Spotykam się również ze Starostą i rozmawiamy na temat dróg. Są też spotkania w Związku celowym Gmin dot. inwestycji realizowanej w Baczynie, Marwicach i Lubnie dot. porządkowania gospodarki wodno-ściekowej. Rozmawiamy też z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad na temat odcinka drogi tzw. trójki.
Uczestniczyłem w otwarciu hali sportowej w Deszcznie.

G.Mieszkiewicz – Myślę, że o tych wszystkich problemach należałoby poinformować mieszkańców w najbliższych Wieściach Lubiszyńskich.

T.Karwasz – Wspólnie musimy te problemy rozwiązać.

J.Bąkowski – Na czym polegało nieprawidłowe użytkowanie autobusu?

T.Karwasz – Autobus był przekazany do przewozu osób niepełnosprawnych, które Gmina wykonuje, bo dowozimy dzieci niepełnosprawne do szkół w Gorzowie. Te dowozy przekazano przewoźnikowi prywatnemu a ten autobus został skierowany do obsługi szkół w Stawie i Ściechowie.

J.Obara – Rozumiem, że poprzedni Wójt nie gospodarował jak należy? Panie Wójcie proszę sprawdzić, czy to się nadaje pod akt karny.
T.Karwasz – Jest ciągłość władzy i mam obowiązek prowadzenia wszystkich spraw.

M.Skrzypczak  - Za część rzeczy jest odpowiedzialny Wójt, ale za naliczenie podatków chyba nie?

T.Karwasz – merytorycznie odpowiedzialność ponosi Wójt.
B.Pampuchowicz - W wyniku kontroli przeprowadzonej przez Urząd Kontroli Skarbowej w okresie 14-09-2010 do 08-10-2010r sprawdzano prawidłowość wykorzystania i rozliczania środków dotacji celowej z budżetu państwa dotyczącej finansowania zwrotów podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego oraz prawidłowość sporządzenia sprawozdania z wykonania dochodów podatkowych (Rb-PDP za 2008r.)
Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w zakresie wykorzystania i rozliczenia środków dotacji celowej z budżetu państwa dotyczącej finansowania zwrotów podatku akcyzowego.

Sprawozdanie  Rb-PDP za 2008r sprawdzono w zakresie deklarowanych w sprawozdaniu danych dotyczących podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych, podatku rolnego.

Dane zawarte w powyższym sprawozdaniu stanowią podstawę do naliczenia dla naszej gminy kwoty podstawowej części wyrównawczej subwencji ogólnej z budżetu państwa na 2010r.  

W toku kontroli ustalono, że Gmina Lubiszyn nie dokonała naliczenia, złożenia deklaracji i zapłaty od własnych nieruchomości obejmujących budynki, części budynków, budowle i grunty. W szczególności grunty zajęte pod pasy drogowe dróg innych niż drogi publiczne, czyli drogi gminne wewnętrzne, drogi dojazdowe do pól.

Wszystkie uchwały w zakresie podatków i opłat lokalnych są corocznie przedmiotem badania przez Regionalne Izby Obrachunkowe, które nie wykazywały żadnych nieprawidłowości w przedstawionych dokumentach. Nie sygnalizowały też żadnych nieprawidłowości dotyczących ujęcia zapłaty podatku od nieruchomości przez gminę od własnych nieruchomości. Z przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych nie wynika wprost obowiązek obciążenia podatkiem od nieruchomości mienia stanowiącego własność gminy.

Gmina wykazując, że zapłaciła taki podatek sama sobie w sprawozdaniu Rb-PDP zawyża podstawę do naliczenia subwencji i tym samym otrzymuje niższą część wyrównawczą subwencji w kolejnych latach.

Praktyka ogólnokrajowa pokazuje identyczne ujęcie podatkowe mienia komunalnego stanowiącego własność gminy niemal w większości gmin w kraju. W rozmowie z Departamentem Finansów Samorządu Terytorialnego w Ministerstwie Finansów dowiedziałam się, że podobne sytuacje mają miejsce w setkach gmin w naszym kraju. Powyższa sytuacja jest wynikiem pewnej niekonsekwencji ustawodawcy w zakresie istniejących rozwiązań dotyczących opodatkowania podatkami od nieruchomości. - w ujęciu cywilnoprawnym jest to zapłacenie podatku samemu sobie.

Do punktu 14 porządku obrad:
A.Terlecki – Brałem udział w posiedzeniach komisji: 

- Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych w dniach 22 lutego i 10 marca

- Komisji Rewizyjnej w dniu 17 lutego.

Uczestniczyłem w zebraniu wiejskim w Baczynie dot. wyborów sołtysa i rady sołeckiej.

W dniu 5 marca reprezentowałem Radę Gminy w obchodach Dnia Kobiet w Tarnowie.

Do punktu 15 porządku obrad:

A.Terlecki – Kiedy zostanie przeprowadzony przetarg na zakup rumoszu?

T.Karwasz – Jeszcze to rozważamy, myślę, że potrwa to ok. tygodnia.

I.Żyliński – W Marwicach nadal ścieka woda z pól i uszkadza drogę. Trzeba udrożnić przepusty na wjazdach. 
T.Karwasz  - W tej chwili będą prowadzone tylko działania doraźne. Wszystko będziemy starali się wykonać przy inwestycji tej drogi.

M.Mołodciak – Wspomniałem Panu Tokarczukowi, że przy opracowywaniu projektu trzeba rozwiązać problem odprowadzania wody.

J.Bąkowski – Jak w najbliższych latach będzie wyglądała promocja gminy? Jakie imprezy gminne będą organizowane?

T.Karwasz -  Będziemy organizować dożynki gminne. Również będziemy wspomagać wioski przy organizowaniu dożynek. Jeżeli chodzi o promocję to przywracamy stronę internetową oraz Wieści Lubiszyńskie. Organizujemy również imprezy wspólnie z partnerem niemieckim.

W.Zwieruho – Czy będzie zorganizowana Palinocka?

T.Karwasz – Imprezą promującą gminę są dożynki a palinocka to typowo lubiszyńska impreza.

W.Zwieruho – Czy mamy informację na temat planowanych konserwacji urządzeń melioracyjnych przez WZMiUW?

T.Karwasz – Te działania idą dwutorowo. Otrzymaliśmy z WZMiUW informację o możliwości wykorzystania osób bezrobotnych. Są również prowadzone rozmowy na temat powołania spółki wodnej.

W.Łebek – Na terenie Rezerwatu Natura’2000 należy wykopać rów, aby odwodnić teren. Sprawa dotyczy 8 gospodarstw położonych w Gajewie, które są podtapiane.

T.Karwasz – Jeżeli jest to na terenie rezerwatu to sprawa będzie skomplikowana.

A.Laskowiec -  Czy są podejmowane jakieś działania w sprawie uruchomienia kursu autobusu Myślibórz – Gorzów?
T.Karwasz – Rozmawiamy z „Krajanem”, aby taki kurs uruchomić. Myślę, że jest to kwestia 3-4 dni i wyjaśnimy sprawę. Chciałbym, aby był to kurs od Jastrzębca przez Ściechówek, Ściechów, Wysoką do Gorzowa.

W.Łebek – W Gajewie są 2 domy, które nie są podłączone do wodociągu.

H.Rudomina – Nie mam takiego wniosku. Odległość tych budynków od sieci 3 wynosi ok. 500m.

Do punktu 16 porządku obrad:
J.Domagała – Sprawa melioracji. Chodzi o wycinkę drzew rosnących w rowach. Dochodzi do nieporozumień. Proszę o przygotowanie z urzędu pisma wyjaśniającego, kto to ma robić. Rowy są pozasypywane, co powoduje piętrzenie się wody i podtapianie piwnic.

M.Miszkiewicz – Wycinka drzew wymaga otrzymania zgody z Urzędu Gminy. Nie można tego robić samowolnie.

M.Mołodciak – Po roku 1990 melioracje zostały bardzo zaniedbane i teraz to odczuwamy.

M.Skrzypczak – Najlepszym rozwiązaniem wydaje się powołanie Spółki Wodnej.

Do punktu 17 porządku obrad:

A.Terlecki dokonał zamknięcia obrad VI sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska
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